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Pozvánka na workshop v rámci konference FoRS

Rozvojový den FoRS

Datum:

15. května 2013

Místo konání:
bude upřesněno, Praha

Úvod:

České nevládní neziskové organizace (NNO) si za uplynulých 10 let vybudovaly důležité místo v zahraniční rozvojové spolupráci ČR (ZRS). Česká ZRS mimo jiné naráží na dvě trvající potřeby, za prvé zajištění politické podpory pro ZRS na úrovni politické reprezentace ČR, poslanců, politických stran a decision-makerů, a za druhé zvyšování povědomí veřejnosti o ZRS a její podpory pro financování rozvojových projektů prostřednictvím veřejných i soukromých zdrojů. Právě v dnešní době ekonomických a politických výzev se jeví více než dříve potřeba posilovat kapacity, spolupráci a efektivnost českých organizací občanské společnosti zapojené do ZRS. Tím mohou budovat důvěru ze strany veřejnosti i politiků, ale posilovat i pozitivní přínosy svého působení pro nejchudší a nejvíce ohrožené skupiny obyvatel v chudých či méně rozvinutých zemích. 

Workshop poskytne prostor k diskusi a sdílení zkušeností ve třech rovinách: 

· Jaké jsou naše společné a rozdílné pohledy na témata, na která narážíme, ale dosud nebyl prostor si na ně ujasnit názor – např. spolupráce s privátním sektorem v rozvoji, jak zajistit financování činnosti a zároveň nezávislost organizace, jak vnímáme odpovědnost za dopady  a jak zajišťujeme udržitelnost naší práce a další. 

· Sdílení existujících nástrojů pro zvyšování kvality a dopadu rozvojových aktivit NNO/občanské společnosti ve FoRS i vně.

· Jak naše společné a sdílené pohledy účinně komunikovat vnějšímu prostředí, tj. médiím, politické reprezentaci a veřejnosti? 

Komu je workshop určen:

Zástupcům a zástupkyním členských a pozorovatelských organizací sdružených ve FoRS. 

Metodologie dne:

Workshop je rozdělen do 4 témat. V plénu budou vždy dvě témata představena vybranými úvodními řečníky. V dopoledním i odpoledním bloku se účastníci po krátké panelové diskusi dle své preference rozdělí do dvou paralelních diskusních skupin, kde pod vedením facilitátora budou blíže dané téma rozebírat a diskutovat. Na závěr proběhne společná prezentace hlavních výstupů z diskusí. Pod vedením P.R. experta proběhne řízená diskuse, jak s těmito společnými i rozdílnými pohledy dále pracovat a jak je lépe komunikovat vně FoRS a organizace.

Diskuze podpoří i stávající nástroje pro posilování kvality a dopadu práce NNO: Kodex efektivnosti FoRS a související tzv. Istanbulské principy, jakožto celosvětově uznávaná reference pro efektivní rozvojovou práci NNO, společně s návodem k jejich implementaci (webový portál CSO Development effectiveness). Pomohou strukturovat diskuze, poskytnou podněty i řadu praktických nástrojů a tipů.
Program:

8:45 – 9:00
Registrace

9:00 – 9:20
Zahájení: shrnutí závěrů konference FoRS ze dne 14. 5. 2013



Jana Miléřová (FoRS) a Petr Lebeda (Glopolis)

9:20 – 10:00
Představení témat I.

1)  Jak zajišťujeme pozitivní dopad a udržitelnost naší práce? K jaké změně přispíváme?

Diskusní příspěvek: Petr Drbohlav, Člověk v tísni nebo Daniel Svoboda (Development Worldwide)

Moderátor/ka: Inka Píbilová (konzultantka)

2)  Komu se zodpovídáme: Souvislosti mezi praxí rozvojové spolupráce, globálním rozvojovým vzděláváním a ovlivňováním politik. 

Diskusní příspěvek: Jan Svitálek, Člověk v tísni

Moderátor/ka: tbc.

10:00 – 12:00
Dvě paralelní diskuzní skupiny k tématům I.

(přestávka na kávu během bloku)

12:00 – 13:20 
Oběd

13:20 – 14:00 
Představení témat II.

3) Je možné zajistit finanční stabilitu a zároveň nezávislost? 

Diskusní příspěvek: Pavel Gruber, Lékaři bez hranic

Moderátor/ka: tbc.

4) Spolupráce s privátním sektorem v rozvojové spolupráci

Diskusní příspěvek: Petr Lebeda, Pražský institut pro globální politiku – Glopolis

Moderátor/ka: tbc.

14:00 – 16:00
Dvě paralelní diskusní skupiny k tématům II.

(přestávka na kávu během bloku)
16:00 – 16:30
Prezentace výsledků z diskusních skupin

16:30 – 17:30 
Jak naše společné i rozdílné pohledy komunikovat navenek? 


Moderátor/ka: Expert na P.R. a komunikaci
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Workshop byl podpořen z prostředků České rozvojové agentury a Ministerstva zahraničních věcí ČR v rámci Programu zahraniční rozvojové spolupráce ČR.
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