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1. Shrnutí 

Projekt „Podpora kapacit a efektivnosti platformy FoRS – Českého fóra pro rozvojovou spolupráci v roce 2012“ byl základním prostředkem pro pokračování a rozvoj činnosti platformy českých nevládních neziskových organizací (NNO) působících v rozvojové spolupráci – Českého fóra pro rozvojovou spolupráci (FoRS). Projekt byl připraven a realizován tak, aby pokračoval v dosažených výsledkách projektů platformy FoRS, kterým Ministerstvo zahraničních věcí ČR, resp. Česká rozvojová agentura dlouhodobě poskytují podporu od roku 2004. 

České fórum pro rozvojovou spolupráci (FoRS) je platformou více než padesáti českých nevládních neziskových organizací (NNO), mezinárodních organizací, akademických institucí a dalších nestátních subjektů působících v rozvojové spolupráci, humanitární pomoci a rozvojovém vzdělávání. V roce 2012 oslavila již 10 let výročí od doby, kdy FoRS založilo 15 NNO. FoRS dlouhodobě posiluje kapacity své členské základny a zároveň reprezentuje pohled organizací sdružených ve FoRS vůči institucionálním partnerům na národní a evropské úrovni i směrem k veřejnosti. Platforma FoRS a její členové se díky tomu mohou zapojovat do formulování podmínek zahraniční rozvojové spolupráce ČR a posilovat profesionalitu neziskového sektoru jako takového. 

FoRS ve svém poslání deklaruje zaměření na země globálního Jihu, soustředí se však především na nejchudší a nejvíce zranitelné komunity v těchto zemích, ale i na vlády, samosprávu a další aktéry, kteří mají vliv na situaci těchto komunit. Vizí FoRS je odstranění extrémní chudoby, environmentálně udržitelný a sociálně spravedlivý rozvoj, naplňování lidských práv a předcházení a nenásilné řešení konfliktů. FoRS usiluje o společné zvyšování efektivnosti, kvality a objemu české zahraniční rozvojové spolupráce a humanitární pomoci, posilování pozitivních dopadů působení českých rozvojových a humanitárních organizací a institucí na rozvojové země, zejména s ohledem na nejchudší a nejvíce zranitelné komunity, ale i pozitivních dopadů doma a při tvorbě souvisejících politik, jež mají vliv na globální chudobu. FoRS si uvědomuje, že zahraniční rozvojová spolupráce není jediným nástrojem na snižování chudoby a že je důležitá koherence politik pro rozvoj. Chudoba  nemůže být odstraněna bez systematičtějších, strukturálních změn na národní, regionální a globální úrovni. 

FoRS realizuje činnosti v rámci tří strategických pilířů definovaných v rámci Strategie FoRS na roky 2011 až 2015, která byla přijata členy na konci roku 2011 a stvrzena Valnou hromadou 17. 5. 2012. V rámci těchto pilířů projekt přispěl v roce 2012 k dosažení zejména těchto výsledků:

1) Zastupování zájmů členů FoRS a ovlivňování rozvojových a souvisejících politik na české i evropské úrovni (tzv. policy/advocacy)

· Zapojení FoRS do diskusí a činnosti Rady pro ZRS, jejích pracovních skupin a dalších procesů v rámci MZV ČR (v první pol. roku zejména důležitý proces ukončení trvání dočasných výjimek z transformace ZRS od r. 2013)

· Formulování a předání 8 společných stanovisek FoRS ke klíčovým vládním materiálům a dílčím procesům na úrovni ČR.
· Zpracování hodnotící zprávy FoRS o české ZRS za 2011 a briefing paperu.
· Zapojení FoRS do advokační činnosti NNO na úrovni EU – podpora dostatečného rozpočtu pro rozvojovou spolupráci v rámci připravovaného víceletého finančního rámce EU na 2013 až 2020 vůči hlavním představitelům ČR (premiér, vláda, ministr); úspěšný lobbying na půdě Evropského parlamentu pro přijetí deklarace o rozvojovém vzdělávání a aktivním celosvětovém občanství (č. 7/2012).

· Zformulování příspěvku a poskytování dat do evropských aidwatch zpráv CONCORDu o kvalitě, kvantitě a efektivnosti rozvojové spolupráce EU a členských států EU.
· FoRS se zapojil do veřejných konzultací Evropské komise k podobě nového rozvojového rámce po roce 2015 (tzv. post-MDGs).
2) Posilování kapacit a koordinace členů FoRS

· Počet členů se po Valné hromadě zvýšil o novou organizaci – Diakonii ČCE – Středisko humanitární a rozvojové pomoci. Byla zvolena nová Správní rada a její představenstvo a Dozorčí rada.
· Nová Správní rada podstoupila revizi strategického plánování s cílem aktualizace hlavních úkolů a cílů pro 2012/2013.

· FoRS vytvořil přes 170 příležitostí k posilování kapacit členů ve formě vlastních školení, pracovních jednání, účastni na konferencích, seminářích, pracovních jednáních, bilaterálních setkání aj. v ČR a zahraničí, jichž se zúčastnilo přes 150 pracovníků a pracovnic z cca 45 členských a pozorovatelských organizací FoRS.
· FoRS uspořádal 5 vlastních vzdělávacích akcí, 3 kulaté stoly k fundraisingu, 1 mezinárodní letní školu a 1 mezinárodní konferenci, byl partnerem prvního humanitárního kongresu.
· FoRS společně se svými organizacemi realizoval 8 společných projektů, byl partnerem dalších 2 projektů a zapojil se do 4 projektů členských organizací.

· FoRS podporoval činnost 6 pracovních skupin, které uskutečnily dohromady 20 zasedání a řadu dalších pracovních jednání. Dále facilitoval neformální pracovní skupinu pro spolupráci s privátním sektorem a další.

· Členové přijali nový systém členských a pozorovatelských příspěvků s platností od roku 2013. 

· Členové se zapojili do druhého ročníku sebehodnocení dle Kodexu efektivnosti FoRS a každoročního průzkumu spokojenosti a potřeb.
· Sekretariát se vypořádal s provozními a personálními výzvami, aktivně vyhledával grantové příležitosti s cílem zajistit vícezdrojové financování činností FoRS a stabilizoval svou organizační i funkční strukturu.
3) Strategická partnerství a osvěta

· FoRS se aktivně zapojoval do činnosti evropské konfederace CONCORD (zejména prostřednictvím svých členů v 9 pracovních skupinách CONCORD); spolupracoval s projektem TRIALOG a platformami zemí Visegrádské čtyřky.
· FoRS začal systematičtěji rozvíjet cesty k budování partnerství NNO s privátním sektorem a akademickým sektorem a inicioval debatu o možnostech a limitech spolupráce mezi těmito sektory v rozvojové spolupráci.

· FoRS rozvíjel partnerství s Klima koalicí, Platformou podnikatelů v ZRS, Asociací DEMAS a kampaní Česko proti chudobě, podporoval i společné úsilí iniciativy vedené EDUin.

· FoRS vydal nebo spolu-vydal 6 tiskových zpráv, 4 odborné publikace, jeden briefing paper a výroční zprávu.

· Byly opakovaně nově zpracovány nové webové stránky www.fors.cz a www.ceskapomoc.cz, tak aby mohly využívat nové technologie a být napojeny na nová média.
2. Hodnocení aktivit, výstupů, cílů a rozvojového záměru projektu

2.1 Přehled aktivit a výstupů ve vztahu k plánu aktivit a indikátorům pro výstupy 
(ve struktuře odpovídající  formátu Tabulky aktivit a výstupů dle skutečnosti k datu ukončení projektu / ukončení etapy / roku)
Výstup 1.1 Dialog s českými a evropskými institucionálními partnery funguje.

Časový rámec pro dosažení výstupu: leden – prosinec 2012

Mezi zvolené indikátory patřily:

· Min. 10 setkání zástupců FoRS a MZV ročně.

Dosaženo: Zástupci, resp. vedení FoRS uskutečnilo cca 14 jednání na úrovni MZV / ORS a zúčastnili se všech zasedání Rady pro ZRS. Dále probíhala jednání i s ČRA.
· Předání min. 3 společných stanovisek FoRS institucionálním partnerům dle aktuálních otázek ZRS ČR a jejich reflexe v oficiálních dokumentech ZRS a vládních pozicích.

Dosaženo: FoRS předal cca 8 stanovisek/podnětů na MZV, řada z nich byla vzata na vědomí nebo zapracována do finální podoby vládních materiálů. Dále 2 dopisy premiérovi a další členům Evropského parlamentu (viz níže).
Realizace aktivit v rámci výstupu 1.1:

Aktivita 1.1.1 Sledování ZRS ČR a komunikace společných stanovisek FoRS zainteresovaným stranám.

· Zástupci FoRS se zúčastnili všech 5 jednání Rady pro ZRS a přispívali do diskuse na ní, dále se zúčastnili 2 zvláštních jednání Rady pro ZRS k vypořádání připomínek k připravovaným vládním materiálům a k prezentaci výsledků vyhodnocení dočasných výjimek z transformace ZRS.

· Zástupci FoRS se účastnili pracovních skupin Rady pro ZRS - konkrétně pro přípravu strategie multilaterální spolupráce, pro evaluace a pro přípravu vládních materiálů. Sledovali další vývoj kolem ustavení pracovní skupiny pro koherenci politik pro rozvoj, který ale ustal na mrtvém bodě.

· Dále se zapojil do zasedání pracovní skupiny MZV pro předsednictví ČR v Radě OSN pro lidská práva a konzultace pracovní Task Force k vnějším nástrojům EU se zástupci platforem nevládních organizací.

· FoRS podporuje přístup ČR k IATI – Mezinárodní iniciativě transparentnosti pomoci.

· Uskutečnily se 3 bilaterální jednání Správní rady FoRS s vedením ORS, jedno s Vrchním ředitelem ekonomické sekce I. Juklem a další pracovní jednání a konzultace na MZV (k přípravě zákona o výnosech z emisních povolenek, ke statistikám a informaci o ZRS 2011, dokončení transformace ZRS aj.). 
· FoRS zpracoval a předal MZV ORS 8 stanovisek/vyjádření:
· k návrhu Strategie poskytování vládních stipendií pro studenty z rozvojových zemí na období 2013 až 2018
· k návrhu Strategie mnohostranné zahraniční rozvojové spolupráce ČR na období 2012 – 2017 (9. 2. a 27.3.)
· k Plánu ZRS na 2013 a Střednědobému výhledu do roku 2015 (10. 4.)

· k doplnění databáze českých zkušeností v rámci European Transition Compendium (10. 4.)

· k Informaci o ZRS za 2011 (31. 5.)
· k rámcové pozici ČR do veřejné konzultace Evropské komise k rozvojovému rámci po roce 2015 (15. 8.)
· k návrhům geografického zaměření dotační výzvy v rámci humanitární pomoci na rok 2013 (23. 11.)

· FoRS zpracoval a vydal hodnotící zprávu o české ZRS - tzv. Aidwatch „Zpráva FoRS o zahraniční rozvojové spolupráci ČR za rok 2011: Hodnotící zpráva nevládních neziskových organizací sdružených ve FoRS – Českém fóru pro rozvojovou spolupráci“. Zpráva poskytla analýzu statistik ZRS za 2011 z pohledu FoRS a věnovala se detailněji problematice evaluací projektů zadávaných ze strany MZV. Na základě této zprávy zpracoval a vydal „briefing paper“ (v ČJ a AJ), který je dále předáván partnerům v ČR a EU. Zpráva byla uvedena v rámci veřejné panelové diskuse "Proč se má Česká republika zapojovat do spolupráce s rozvojovými zeměmi i v době krize?“ dne 20. 11. 2012.
· Uskutečnilo se jedno jednání Správní rady s vedením ČRA, na kterém byly předány podněty FoRS k dotačním výběrovým řízením a implementaci ZRS. V průběhu roku probíhala setkání s ČRA na pracovní úrovni. 

· FoRS se zapojil do sběru dat mezi členy pro zpracování dotazníku pro MŽP pro Úmluvu o biologické rozmanitosti o objemu prostředků, které jdou na ochranu biodiverzity.

· FoRS poskytl MPO informace pro dotazník ČR do UNIDO Trade Capacity Building Resource Guide 2012 Edition.

Aktivita 1.1.2
Formulování společných stanovisek FoRS / CONCORD k rozvojové politice a souvisejícím otázkám a jejich komunikace zainteresovaným stranám v ČR a EU.

· FoRS uskutečnil tři pracovní jednání na SZEU ČR v Bruselu k aktuálním otázkám rozvojové politiky EU (zejména víceletý finanční rámec, Agenda for Change, zasedání FAC, post-Busan aj) a předal společné stanovisko FoRS a CONCORD ke sdělení EK k role občanské společnosti ve vnějších vztazích EU. 
· FoRS připravil a předal dopisy s doporučeními k podobě víceletého finančního rámce EU na období 2014 – 2020 a k zajištění financování rozvojové spolupráce EU:


· adresované premiérovi Vlády ČR při příležitosti zasedání Evropské rady 28. – 29. 6. 2012 a  ministrovi zahraničních věcí před zasedáním Rady pro vnější záležitosti (GAC) 26. 6. 2012.

· adresované premiérovi Vlády ČR před zasedání Evropské rady 22. – 23. 11. 2012 (v kopii ministrovi zahraničí, náměstkovi T. Dubovi, vrchnímu řediteli I. Juklovi, stálému představiteli SZEU a CZ poslancům v rozpočtovém výboru Evropského parlamentu).

· Od května do začátku července se FoRS zapojil do celoevropské lobby akce na půdě Evropského parlamentu na podporu písemné deklarace o rozvojovém vzdělávání a aktivním celosvětovém občanství (č. 7/2012), která byla vedená pracovní skupinou evropské konfederace CONCORD. Zapojení spočívalo v oslovování a osobním jednání s českými členy EP s výzvou k podpisu deklarace a následná propagace dokumentu mezi partnery v ČR. Podařilo se získat podpisy 12 českých MEPs z celkových 398 podpisů.

· V rámci přípravy dvou evropských zpráv konfederace CONCORD aidwatch o rozvojové spolupráci FoRS zpracovával data o kvalitě a kvantitě české ZRS a o transparentnosti ZRS (tzv. Country Questionnaire European AidWatch Report 2012 a Aid Transparency Tracker). Obsah těchto dotazníků konzultoval s pracovníky MZV ORS a ČRA.

· FoRS na základě pozice CONCORD zpracoval a předal příspěvek do veřejných konzultací Evropské komise k podobě nového rozvojového rámce po roce 2015 (tzv. post-MDGs). 
· Pro zhodnocení míry zapojení FoRS do procesu post-MDGs byl členskou organizací Glopolis a v úzké součinnosti s kampaní Česko proti chudobě zpracován interní pracovní dokument k post-MDGs s doporučeními pro NNO v ČR a FoRS v návaznosti na výsledky konference Rio+20.
· FoRS se prostřednictvím svých členských organizací zapojil do sledování aktuálních témat na úrovni EU v rámci pracovních skupin CONCORD (viz dále).
Výstup 1.2
Kapacity platformy FoRS a jejích členů jsou posíleny a dialog mezi nimi funguje.

Časový rámec pro dosažení výstupu: leden – prosinec 2012

Mezi zvolené indikátory patřily: 

· Min. 50% členů a pozorovatelů FoRS je zapojeno do společné činnosti FoRS.

Dosaženo: Všech aktivit pořádaných nebo zprostředkovaných platformou FoRS se zúčastnilo přes 150 osob z cca 45 členských organizací a pozorovatelů (tj. cca 80%), z toho do pracovních skupin se zapojilo cca 24 členských organizací a pozorovatelů (tj. cca 42%), cca 30 (cca 53%) se zúčastnilo vzdělávacích aktivit FoRS (semináře, kulaté stoly, workshopy). Valné hromady se zúčastnilo 35 členů a pozorovatelů (tj. 61%).
· Min. 30% členů a pozorovatelů FoRS prochází roční sebeevaluací (či peer reviews) dle Kodexu efektivnosti FoRS.

Dosaženo: Dotazník pro sebehodnocení v roce 2012 vyplnilo 25 členů a pozorovatelů FoRS (tj. 44 % všech členů a pozorovatelů vč. sekretariátu FoRS).

· Min. 4 fungující pracovní skupiny FoRS prohlubují své odborné kapacity a koordinují společné aktivity a stanoviska.

Dosaženo: V roce 2012 ve FoRS aktivně fungovalo 5 dlouhodobých pracovních skupin (Policy, Efektivnost, Gender, Humanitární pomoc, Globální rozvojové vzdělávání), nově byla ustavena PS pro práci se zdravotně postiženými a neformálně zasedaly skupiny pro spolupráci s privátním sektorem, post-MDGs a pro otázky osobní bezpečnosti rozvojových pracovníků.
· Členové kladně hodnotí interní komunikaci FoRS a zastřešující roli platformy (min. 7 bodů z 10 v rámci každoročního průzkumu).
Dosaženo: Dotazník vyplnilo 22 organizací (tj. 40% stávajících členů a pozorovatelů), činnost FoRS byla hodnocena v průměru známkou 7,71, členové FoRS vnímají jako důležitého hráče v oblasti ovlivňování rozvojových politik na úrovni ČR a EU – průměrná známka 7,45 ze škály 1 (slabá) až 10 (silná). 
Realizace aktivit v rámci výstupu 1.2:

Aktivita 1.2.1
Koordinační a informační činnost.

Koordinace a činnost orgánů FoRS

· Dne 17. 5. se uskutečnila Valná hromada FoRS za účasti 27 členských a 8 pozorovatelských organizací a subjektů. V rámci VH se konaly odborné diskuse o výzvách pro financování rozvojové spolupráce, hledání synergií mezi osvětou, rozvojovým vzděláváním a policy a efektivností rozvojových organizací a debata s hosty z  MZV ORS a ČRA.

· Na VH byla zvolena nová Správní rada a Dozorčí rada, upraveny Stanovy FoRS a za plného člena přijata organizace - Diakonie ČCE – Středisko humanit. a rozvoj. pomoci.

· VH přijala nový systém členských a pozorovatelských příspěvku platný od roku 2013.

· V rámci VH se konala neformální oslava 10tiletého výročí založení FoRS.

· Správní rada (7 členů) zasedala celkem devětkrát, Dozorčí rada (tři členové) samostatně dvakrát a její členové se zúčastňovali zasedání Správní rady. Nová Správní rada zvolila nového předsedu a dva místopředsedy.

· Nová SR zahájila revizi strategického plánování FoRS pro ujasnění aktuálních výzev a priorit FoRS a jejich zasazení do akčního plánu na 2012/3. Tento proces sestával ze strategického semináře SR (31. 7.) a schůzkou nad výsledky procesu (25. 9.) a byl facilitován externími konzultanty. Důležitými výstupy jsou zejména akční plán na 2013 a jasné rozdělení rolí mezi Správní radou a Sekretariátem a podněty ke zpracování některých dalších dílčích dokumentů (obecné podmínky – tzv. „Terms of Reference „ – fungování pracovních skupin, zavedení patronátu členů SR nad pracovními skupinami).
· Od členů a pozorovatelů byly v průběhu roku sbírány podněty k zajištění lepší koordinace a komunikace ve FoRS, řada z nich byla přednesena i na zasedáních Správní rady, která zahájila zpracování dvou důležitých bodů pro následující rok – přípravu na zavádění nového systému členských příspěvků a definici podmínek pro pozastavení členství a promíjení příspěvků.

· Byl realizován další ročník sebehodnocení organizací FoRS dle Kodexu efektivnosti FoRS, do něhož se zapojilo 25 členů a pozorovatelů. Odpovědi byly zpracovány do výsledného dokumentu a předloženy členům a Správní radě (dokument viz příloha). Výsledky byly zohlednění při přípravě akčního plánu na rok 2013 a dotačních žádostech.
· Na podzim byl uskutečněn každoroční průzkum potřeb a spokojenosti organizací ve FoRS s činností FoRS za 2012 – výsledky byly zpracovány do souhrnného dokumentu a předloženy členům a Správní radě (viz příloha) a staly se podkladem pro další plánování.
· Uskutečnila se dvě neformální setkání členů a pozorovatelů FoRS (26. 1. a 18. 12.) i za účasti partnerů z MZV ORS a ČRA.

· Sekretariát posiloval koordinaci členů i formou sdílení projektových záměrů před uzávěrkou na ČRA a dvoudenního sdílení mezi NNO v oblasti globálního rozvojového vzdělávání (GRV).

Pracovní skupiny FoRS (PS)
· Pracovní skupiny jsou základní formou zapojení členů a pozorovatelů do činnosti a utváření směřování FoRS. Závisí plně na zájmu, vlastní iniciativě, odbornosti, výměně informací a zkušeností a schopnosti koordinace mezi samotnými organizacemi. Právě o výsledky společné práce a odbornosti PS se pak FoRS opírá ve všech třech pilířích své činnosti.
· V roce 2012 se konalo celkem 20 zasedání pracovních skupin FoRS (Policy, Globální rozvojové vzdělávání, Efektivnost, Humanitární pomoc, Gender, nově ustavená PS pro práci se zdravotně postiženými) a ad hoc tematických skupin pro spolupráci s privátním sektorem, post-MDGs a pro otázky osobní bezpečnosti rozvojových pracovníků. Další komunikace probíhala prostřednictvím emailů, setkání při jiných akcích a internetového fóra fors.cz/forum. 
· Do pracovních skupin bylo celkem zapojeno cca 24 členů a pozorovatelů. 
· Aktivní pracovní skupiny svolávaly svá zasedání, stanovily si a sledovaly vlastní agendu, která byla navázaná na strategické cíle FoRS a akční plán na 2012 a podílely se na formulování pozic FoRS či realizaci jiných společných aktivit. Koordinátoři všech skupin rovněž spravují odpovídající sekce na vnitřním diskusním fóru FoRS, kde mohou všichni členové sledovat aktuální informace k jednotlivým skupinám.

· Přehled, agenda a členové pracovních skupin – viz příloha. 
Informační činnost

Informování a komunikace se členy probíhala různými formami – přímým mailingem, osobní formou, internetovými nástroji (viz níže).

· Sekretariát FoRS poskytoval členům a pozorovatelům zejména informace o: aktuálních otázkách ZRS; výzvách Evropské komise v oblasti rozvojové spolupráce, osvěty a rozvojového vzdělávání; grantových příležitostech v ČR i v zahraničí a jejich podmínkách; důležitých akcích v ČR a zahraničí; odborných publikacích vydávaných nevládními organizacemi i think-tanky v EU; pracovních příležitostech v NNO; projektech členů a pozorovatelů a další.

· Sekretariát dále poskytoval informace a kontakty zájemcům o partnerství s českými NNO v mezinárodních projektech a podával a zprostředkovával průběžné konzultace organizacím FoRS pro přípravu projektů, komunikoval se zájemci o pozorovatelský status a poskytoval informace o FoRS uvnitř i vně platformy.

· Vnitřní internetové fórum www.fors.cz/forum pro registrované pracovníky organizací FoRS je využíváno k průběžnému informování o aktuálním dění v rozvojové spolupráci v ČR a EU mezi členy, ke sdílení dokumentů (zápisy ze zasedání SR, VH apod.), diskusí v rámci pracovních skupin FoRS. Sekretariát FoRS zpracovává a distribuuje mezi členy pravidelné Novinky FoRS (1x týdně).

· Od jara byl zřízen profil FoRS na Facebooku - https://www.facebook.com/FoRSPraha 

· Na podzim byly zpracovány nové webové stránky www.fors.cz a www.ceskapomoc.cz s novou strukturou a na novém internetovém platformě WordPress tak, aby mohly pružně využívat nové komunikační technologie (např. sdílení google kalendáře s dalšími weby, formát vhodný pro smart telefony, tablety a další). Jejich obsah byl více provázán s informačním servisem pro členy a pozorovatele.
Realizace společných projektů

FoRS byl řešitelem či spoluřešitelem celkem 8 větších či menších společných projektů financovaných z různých zdrojů (vč. tohoto dotačního projektu). Sekretariát zajišťoval koordinaci a administraci projektů a členské a pozorovatelské organizace se na jejich implementaci podíleli různou měrou:
· FoRS jako hlavní řešitel:
· Letní škola rozvojového vzdělávání DESS 2012 o udržitelném rozvoji na místní úrovni (Change Lab – Engaging Local Society in Sustainable Development) – klíčový společný projekt FoRS, do kterého byla velmi aktivně zapojena pracovní skupina GRV, a to zejména přes: tvorbu metodologie, výběr hostů, zpracování tématu, vstupy na programu, příprava podkladů a výstupů z pracovních skupin, zpracování toolkitu a závěr. zpráv, zajištění doprovodného programu a field visits a další.

· TRIALOG Central Training a konference „Advancing Beyond 2015: EU-12 contributions to a global development framework after the MDGs“ – podíl na programu, logistické zajištění, návazný proces koordinace stanoviska FoRS ke konzultacím EK k post-MDGs.
· Regionální projekt platforem V4, Slovinska a Chorvatska na posílení kapacit pro advocacy práci v aidwatch – jedním z expertů byl zástupce členské organizace, členové se dále zapojili jako účastníci.

· Národní projekt na aidwatch – zejména PS Policy se podílela obsahově, členové se jinak zapojili jako účastníci aktivit.

· 2 projekty s podporou TRIALOG – vytvoření nového řešení webových stránek FoRS (zhotoveno pracovníkem členské organizace), seminář Jak připravit úspěšný projekt pro Evropskou komisi (konzultantka získána díky kontaktům členské organizace).
· FoRS jako partner:
· RESAREAS - Síť spolupráce při výzkumu mimoevropských oblastí (vedený Univerzitou Hradec Králové, financovaný z OPVK na vytváření sítě spolupráce mezi akademickým, nevládním a privátním sektorem) – členové se zapojují do pracovních skupin pro přenášení poznatků mezi NNO, privátním a akademickým sektorem, podílejí se na realizaci vybraných aktivit, účastní se stáží, konferencí a dalších v rámci projektu.
· Evropský projekt TRIALOG V – aktivity organizované za FoRS přímo vycházejí z potřeb členů dle dotazníku.

· FoRS byl zapojen i do projektů členů, které přinášely přesah pro další členy platformy:
· Projekt ADRA o bezpečnosti pracovníků rozvojových organizací – koordinace vybraných aktivit se sdružením ADRA, zpracování komunikační platformy a uspořádání semináře, propagace aktivit mezi členy, členové jako účastníci aktivit a vytvořené komunikační platformy.

· Evropský projekt Člověka v tísni „Posilování fundraisingových kapacit rozvojových NNO ve střední Evropě“ – zorganizování 3 kulatých stolů a partnerství konference v Bratislavě, distribuce výsledné publikace mezi členy.
· Projekt SIRIRI na peer review a Development Coffee – sledování procesu pilotního peer review, podpora zavádění metodiky mezi členy, propagace Development Coffee.

· FoRS se podílel na lektorování na přípravném školení vyslanců kampaně Fotbal pro rozvoj (INEX-SDA, Kostelecké Horky, 16.-17.5.)
Roční průzkum hodnocení činnosti FoRS a spokojenosti členů za rok 2012 
Sledování potřeb členů proběhlo během Valné hromady a v průběhu roku též v rámci vlastních vzdělávacích akcí FoRS (formou stručných dotazníků po akci). V listopadu 2012 pak probíhalo rozsáhlejší dotazníkové šetření mezi členy a pozorovateli, do kterého se zapojilo 22 organizací FoRS.

Hlavními závěry z tohoto průzkumu jsou:

· Činnost FoRS v roce 2012 byla celkově hodnocena průměrnou známkou 7,71 ze škály 1 (slabá) až 10 (silná), což je nižší hodnocení oproti roku 2011, kdy získala 8,14 bodů. 

· Členové FoRS vnímají jako důležitého hráče v oblasti ovlivňování rozvojových politik na úrovni ČR a EU – průměrná známka 7,45 ze škály 1 (slabá) až 10 (silná).

· FoRS je hlavní či důležitý zdroj vzdělávacích aktivit v oblasti rozvojové spolupráce, jeho školení jsou z dlouhodobého hlediska kvalitní a členy a pozorovateli vyhledávána (74 %, resp. 90 % odpovědělo „ano“ nebo „částečně“).

· Kvalita činnosti FoRS v oblasti policy byla hodnocena v průměru 7,17 ze škály 1 (slabá) až 10 (silná).

· Hlavní přínos/motivaci vnímají členové a pozorovatelé FoRS takto:

· získat důležité informace, poznatky a kontakty (86 %)

· sdílet zkušenosti, nalézat nové partnery a budovat spolupráci s ostatními (82 %)

· FoRS podporuje pozici nevládních neziskových organizací na národní a mezinárodní scéně (55 %)

· mít větší šanci uspět v programech zahraniční rozvojové spolupráce ČR (55 %)

· zapojit se do diskusí o tom, jak se rozvojová spolupráce vyvíjí a kam směřuje (54 %)

· Naplnění svých očekávání / motivací pro členství ve FoRS v roce 2012 členové a pozorovatelé ocenili průměrnou známkou 7,5 ze škály 1 (slabá) až 10 (silná).

· Členové a pozorovatelé se vyjádřili i k nedostatkům FoRS:

· nevhodném a neúčinném způsobu přenosu a sdílení informací (53 %)

· názorové nejednotnosti členů, resp. neznalost názorů členů (41 %) 

· nedostatečné finanční zdroje pro činnost platformy (35 %) 

· málo aktivně zapojených členských organizací (35 %)

· nedostatečné komunikaci a spolupráci mezi vedením a jednotlivými členy (29 %)

· nedostatečné lidské zdroje – málo lidí ochotných pracovat pro FoRS (29 %)

· Dále určili témata, kde potřebují zvyšovat znalosti a dovednosti.
Z průzkumu tedy vyplývá, že FoRS musí zlepšit:

· Vnitřní komunikaci mezi členy. 

· Zvýšit počet aktivně zapojených členských organizací.

· Způsob, jakým propojuje evropská témata a jak jejich vazbu na českou úroveň přibližuje svým členům (tj. i informace o činnosti CONCORD a zapojení FoRS do CONCORD) (v průměru hodnocen 5,25 body)

· Využívání Kodexu efektivnosti jako vodítka pro organizace k naplňování principů efektivnosti (v průměru hodnoceno 5,65 body).

· Funkci webových stránek www.fors.cz (v průměru hodnocena 5,95 body) a www.ceskapomoc.cz jako zdrojů souvisejících s činností členů (pozn. hodnoceny byly webové stránky před spuštěním nových na podzim 2012).
Podrobné výsledky průzkumu viz příloha.

Průzkum naráží na určitá omezení vypovídací schopnosti v návaznosti na předcházející 3 průzkumy – jiný počet respondentů; proměnlivý vzorek respondentů v předešlých průzkumech – tj. omezená možnost sledovat vývoj hodnocení u dané organizace; ne zcela šťastné načasování průzkumu a větší rozsah dotazníku; ne všechny respondenti se vyjadřovali ke všem otázkám – zejména u hodnocení SR a Sekretariátu; neschopnost zajistit, na základě jakého vnitřního procesu ho organizace vyplnily aj.
Do výsledků se určitě projevila skutečnost, že sekretariát i Správní rada procházely zásadními personálními změnami a přetrvávaly technické obtíže s plným využíváním interního fóra FoRS. Správní rada a sekretariát tuto zpětnou vazbou berou s plnou vážností a připravují konkrétní návrhy opatření v rámci akčního plánu 2013.

Jako základ sekretariát uskutečnění systematické návštěvy všech členů a pozorovatelů a zevrubnou diskusi nad činností FoRS, potřebami organizace a společnými tématy. Do Valné hromady 2013 sekretariát plánuje navštívit všechny organizace ve FoRS.
Aktivita 1.2.2
Vzdělávání a posilování kapacit členů a pozorovatelů FoRS.

Základním prostředkem pro posilování kapacit je výměna zkušeností, společné učení se, sdílení názorů, informací a know-how, navazování kontaktů a budování nových i stávajících partnerství mezi organizacemi FoRS a těmi v ČR a zahraničí. FoRS se proto snaží vytvářet příležitosti pro takovou výměnu a sdílení jak mezi členy, tak zejména s partnery z ČR a ze zahraničí. FoRS eviduje více než 170 akcí (semináře, konference, workshopy, pracovní jednání, zasedání, bilaterální schůzky aj.), které buď pořádal, partnersky podpořil, zajistil nebo podpořil účast/vyslání za FoRS. Celkově se do těchto různých akcí zapojilo přes 150 osob z cca 45 členů a pozorovatelů.
FoRS uspřádal tyto vlastní vzdělávací akce pro členy a pozorovatele. Témata a zaměření vlastních akcí, které FoRS pořádá, vycházejí analýzy potřeb členů a pozorovatelů a dalších partnerů, ale rovněž v návaznosti na aktuální vnější výzvy pro NNO v rozvojové spolupráci a humanitární pomoci.
· Školení Jak připravit úspěšnou projektovou žádost pro Evropskou unii s využitím Logical Framework Approach (4. – 5. 9., zahraniční lektorka Greta Jensen, 22 účastníků) 

· Mezinárodní školení k lobbyingu a advocacy pro platformy V4, Slovinska a Chorvatska (11. – 12. 9., lektoři O. Kopečný a Ester Asin – CARE International, 15 účastníků, z toho 8 z FoRS organizací)
· Workshop ke zkušenostem z osvětových a GRV projektů financovaných z EK - DEAR Support Team (11. 10., lektoři: konzultanti Evropské komise S. Burke a B. Cardenas, 25 účastníků)
· Seminář k institucionálnímu fundraisingu - ve spolupráci s Českým centrem fundraisingu (1. 11., lektorka: J. Ledvinová, 17 účastníků)

· Workshop o možnostech a limitech spolupráce mezi neziskovým, privátním a akademickým sektorem (22. 11., 46 účastníků, z toho 23 z FoRS) (součást projektu RESAREAS)
· Kulaté stoly k privátnímu fundraisingu (v rámci projektu organizace Člověk v tísni):

· Co ne/funguje v individuálním dárcovství v ČR? (26. 4., 7 účastníků)
· Firemní fundraising na rozvojové a humanitární projekty (14. 6., 15 účastníků)

· Možnosti PR nástrojů v době ekonomické krize: využití nových médií (10. 7., 12 účastníků)

Na většině těchto akcí FoRS vyzýval účastníky k vyplnění dotazníků zpětné vazby. Data z těchto evaluací ze strany účastníků byla po jejich skončení vyhodnocena, konzultována s facilitátory a školiteli akcí a vyvozeny další podněty pro zlepšení přípravy a obsahu vzdělávacích aktivit FoRS.
FoRS byl partnerem prvního (a úspěšného) mezinárodního Humanitárního kongresu (31. 3., Praha), který byl uspořádán jako společná akce členů v rámci činnosti pracovní skupiny FoRS pro humanitární pomoc.

Výraznou příležitost pro budování kapacit pak přinášejí akce mezinárodního rozměru, které FoRS pořádá ve spolupráci se zahraničními partnery v České republice. Klíčovými mezinárodními konferencemi, které FoRS pořádal a hostoval v roce 2012, byly:

· Konference „„Advancing Beyond 2015: EU-12 contributions to a global development framework after the MDGs“ v rámci TRIALOG Central Training (24. 4., za ČR 13 účastníků z FoRS, ČRA a MZV z celkových 65 účastníků z EU) (financováno programem trilaterální spolupráce a TRIALOG/Evropská komise)
· Letní škola rozvojového vzdělávání DESS 2012 o udržitelném rozvoji na místní úrovni (Change Lab – Engaging Local Society in Sustainable Development) (24. – 30. 6., 5 účastníků za FoRS z celkem 67, dalších 10 pracovníků/ic členských organizací zapojených do organizace a programu jako zapisovatelé, experti a dobrovolníci) (financováno programem trilaterální spolupráce a Plan Finland/Evropská komise)
FoRS informoval své organizace o důležitých akcích v ČR a EU. Z těch nejvýznamnějších FoRS vyslal své zástupce na tyto konference a vzdělávací akce v zahraničí:
· CONCORD Annual Aidwatch Seminar (1. - 3. 2., CONCORD, Brusel, 2 zástupkyně FoRS)

· Konference The World We Want Beyond 2015 (24. - 25. 5., CONCORD a další, Brusel, 1 zástupkyně FoRS)

· Panel na vysoké úrovni: „Challenges for the Global Development and EU Aid“ (za účasti Pierre Vimonta, Secretary General EEAS) (6. 6., CONCORD, Brusel, 1 zástupkyně FoRS)

· Konference  European Consultation on CSO development effectiveness (3. – 4. 7., CONCORD a Open Forum, Bělehrad, 2 zástupci FoRS)

· Seminář Code on Conduct on Images and Messages (10. 7., CONCORD, Brusel, 1 zástupkyně FoRS)

· Evropský kongres rozvojového vzdělávání (27. – 28. 9., North-South Centre a další, Lisabon, 3 zástupci FoRS)

· Konference European Development Days (16. – 17. 10., Evropská komise, Brusel, 3 zástupkyně FoRS)

· CONCORD Annual Aidwatch Seminar (28. - 29. 11., CONCORD, Brusel, 4 zástupci FoRS)

· Zvláštní akce CONCORDu k privátnímu sektoru v rozvoji: „For PROFIT or for RIGHTS?“ (10. 12., Brusel, 1 zástupkyně FoRS)

Vybrané partnerské akce v ČR, na které FoRS vyslal své zástupce/kyně:
· Školení o projektovém cyklu ZRS a novele zákona o veřejných zakázkách (10. 2., ČRA, 7 účastníků z FoRS)

· Mezinárodní konference EU-12 Development Policies at Halftime (15. – 17. 2., UPOL, 1 zástupkyně FoRS)

· Konference Budoucnost, kterou chceme (15. 3., Centrum pro otázky ŽP UK, 2 zástupkyně FoRS)

· Konference „Evaluace pro budoucnost“ (30. 5., Česká evaluační společnost, 2 zástupkyně FoRS)

· Seminář „Nové nástroje a možnosti ovlivňovat veřejné politiky“ (26. 6., Klima koalice, 2 zástupkyně FoRS)

· Technický workshop "Sharing knowledge and transition experience for development: the view of New European Donors" (26. - 27.11., WBI, UNDP, EK, 3 zástupci FoRS)
· Seminář „Příležitosti pro české firmy a neziskové organizace v projektech EU ve východní Evropě a jižním Středomoří“ (30. 11., MZV, 1 zástupce FoRS)

Sebehodnocení dle Kodexu efektivnosti FoRS

Kodex efektivnosti byl členy přijat na Valné hromadě 2011 a představuje původní počin FoRS nabízející konkrétní nástroj pro zvyšování efektivnosti organizací FoRS. Druhého sebehodnocení dle Kodexu efektivnosti se zúčastnilo 25 členů a pozorovatelů FoRS (tj. 44 % všech členů a pozorovatelů vč. sekretariátu FoRS). Principy efektivnosti byly sledovány a hodnoceny v pěti hlavních oblastech:

1. Znalost problematiky

2. Transparentnost a odpovědnost

3. Partnerství

4. Respekt k lidským právům a rovnosti mezi muži a ženami

5. Odpovědnost za dopady a jejich udržitelnost
Hlavní trendy ve srovnání s rokem 2011 (se zohledněním menšího počtu organizací ve FoRS zapojených do sebehodnocení v roce 2012):

Celkové lepší hodnocení v roce 2012 (u 2/3 indikátorů respondenti uvedli jejich plnění z více než 92 % jako „zcela ano“ nebo „většinou ano“ oproti necelé polovině indikátorů v roce 2011)

V obou letech nejvíce naplňovaná oblast respektu k lidským právům a rovnosti mezi muži a ženami (v průměru z 98 % odpověď „zcela ano“ nebo „většinou ano“)

K výraznějšímu zlepšení došlo v těchto oblastech:

· Znalost problematiky: 
· Zveřejňování strategických priorit členských organizací FoRS na svých webových stránkách a v oficiálních dokumentech (92 % organizací v roce 2012 oproti 79 % v roce 2011 uvedlo zcela nebo většinou)

· Ověřování potřebných informací přímo na místě realizace při řízení a hodnocení projektů (88 % organizací v roce 2012 oproti 69 % v roce 2011 uvedlo zcela nebo většinou)

· Partnerství: 

· Poskytování relevantních projektových dokumentů a závěrečných zpráv společných projektů partnerským organizacím (96% organizací v roce 2012 oproti 85% v roce 2011 uvedlo zcela nebo většinou)

· Součástí partnerských projektů a činností je sdílení zkušeností a vzájemné posilování kapacit (96% organizací v roce 2012 oproti 84% v roce 2011 uvedlo zcela nebo většinou)

· Odpovědnost za dopady:

· Součástí interních nebo externích evaluací je participativní zhodnocení dosažených, očekávaných či možných dopadů po ukončení projektu (80% organizací v roce 2012 oproti 70% v roce 2011 uvedlo zcela nebo většinou)

K výraznějšímu zhoršení došlo v určitém aspektu oblasti znalost problematiky:

· V oficiálních dokumentech členských organizací FoRS je uvedena jejich teritoriální a sektorová specializace (84 % organizací v roce 2012 oproti 93 % v roce 2011 uvedlo zcela nebo většinou ano)
a k relativnímu zhoršení určitého aspektu oblasti odpovědnost za dopady: 

· Členské organizace FoRS odpovídají za dopady svých činností, využívají výsledky evaluací a aktivně řeší případné negativní důsledky své práce (všechny organizace v roce 2012 oproti 94 % organizací v roce 2011 uvedlo „zcela ano“ nebo „většinou ano“, ale pouze 56 % v roce 2012 oproti 76 % v roce 2011 uvedlo „zcela ano“ a v roce 2012 také více organizací oproti roku 2011, 9 vs. 6 uvedlo, že usiluje o zlepšení)

Dokument s výsledky sebehodnocení – viz příloha.
Zavádění peer reviews dle Kodexu efektivnosti 

Pro posílení zpětné vazby a dalšího rozvoje organizací FoRS doporučuje členským a pozorovatelským organizacím využít mechanismu tzv. peer review, tedy vzájemného hodnocení jednotlivých organizací. V praxi je možné s osobou či osobami z jiné NNO projít jednotlivé indikátory Kodexu efektivnosti FoRS a uvést příklady jejich uplatnění v organizaci. Účastníci získají zpětnou vazbu a prodiskutují společně cestu ke zlepšení. Proces tedy obohacuje obě zúčastněné strany. 

V roce 2012 proběhl pilotní projekt členské organizace SIRIRI, v jehož rámci bylo realizováno peer review organizace a sestavena metodika. Zkušenosti SIRIRI byly zejména diskutovány v rámci pracovní skupiny Efektivnost a byl navržen způsob, jak metodiku a celý proces podpořit ze strany FoRS mezi členy. V rámci průzkumu potřeb členů na podzim 2012 vyjádřilo 9 organizací zájem o podstoupení peer review. Systematičtější podpora uskutečňování peer reviews mezi členy bude v rámci FoRS zahájena v roce 2013.

Aktivita 1.2.3
Zajištění fungujícího Sekretariátu FoRS a financování. 

Sekretariát prošel na konci roku 2011 a během 2012 několika zásadními změnami, se kterými bylo třeba se průběžně vypořádat:
· Od ledna 2012 nastoupila na pozici ředitelky Jana Miléřová a v krátké době musela převzít veškerou agendu po odcházející Ince Píbilové. První tři měsíce byly tedy zejména spojené s uzavíráním vyúčtování 5 projektů za rok 2011, zpracováním závěrečných zpráv a jednáním s jednotlivými institucionálními donory nad detaily vyúčtování a dokumentace. Zároveň podstatně narostla agenda související se zahájením a realizací nového projektu RESAREAS spolu s akademickými institucemi a budováním nových partnerství v rámci projektu (zahájen od 1. 2.).
· Kancelář Sekretariátu FoRS byla v prosinci 2011 vykradena. Proto se SR na návrh Sekretariátu rozhodla využít nabídky bezpečnějších prostor nabízených Charitou ČR a na konci ledna 2012 se kancelář přestěhovala z Bělehradské 92, P2 na Vladislavovu 12, P1. Personál musel po určitou dobu vyjít s omezeným počítačovým vybavením.
· V průběhu roku došlo k dalším personálním změnám – na podzim 2011 nastoupila nová pracovnice na pozici Policy Officerky, takže rok 2012 byl ještě spojen s jejím zapracováním a seznamováním s tématy a procesy v ČR a EU. Dále došlo k opakované změně na pozici koordinátorky pro posilování kapacit (která nebyla do jara roku 2012 obsazena) a k ukončení pracovních pozic v souvislosti s ukončením projektu Letní školy DESS2012. Na podzim 2012 se Sekretariát personálně stabilizoval i díky výhledu financování a novým projektům a návratu Marie Zázvorkové na částečný úvazek po rodičovské dovolené.
Složení sekretariátu od října 2012:

	Jméno a příjmení
	Funkce/agenda

	Jana Miléřová
	Ředitelka (úvazek 0,8)

	Zuzana Dudová
	Policy Officerka (plný úvazek) – koordinace přípravy společných stanovisek a sledování rozvojové politiky ČR a EU.

	Adéla Stiborová
	Koordinátorka pro posilování kapacit – projekt spolupráce s akademickým a privátním sektorem RESAREAS (úvazek 0,32)

	Marie Zázvorková
	Koordinátorka pro posilování kapacit – projekt TRIALOG (úvazek 0,43), práce se členy, téma efektivnosti rozvoje vč. sebehodnocení organizací ve FoRS dle Kodexu FoRS, financování rozvojových projektů

	Květoslava Štěpánová
	Externí spolupracovnice pro finanční řízení


· Sekretariát musel řešit nedostatky ve fungování základních komunikačních prostředků FoRS zavedených v roce 2011 a na zač. 2012 – konkrétně interního fóra a webových stránek. Nakonec bylo přistoupeno ke zcela novému řešení webových stránek, což je v dlouhodobějším horizontu dobrá investice, ale krátkodobě vyžadovalo vyčlenění dodatečných kapacit sekretariátu a financí.
Pro zajištění financování činnosti FoRS věnuje Sekretariát velké úsilí institucionálnímu fundraisingu a snaží se o vícezdrojové financování:

· Sekretariát sleduje klíčové dotační výzvy a grantové příležitosti v ČR a EU, o kterých informuje členy a do kterých se také za FoRS jako subjekt zapojuje. 

· Sekretariát se podílel na přípravě celkem 9 projektových žádostí pro Evropskou komisi v rámci výzvy pro osvětu a rozvojové vzdělávání programu Non-State Actors and Local Authorities finančního instrumentu DCI. Z toho 2 připravil jako hlavní řešitel. Z 9 konceptů Evropská komise v květnu 2012 vybrala 3 projekty pro druhé kolo předložení plných žádostí. FoRS se jako partner těchto projektů aktivně zapojoval do přípravy projektových dokumentů. Nakonec uspěly 2 projekty, ve kterých je FoRS partnerem – projekt TRIALOG V  (konsorcium vedené rakouskou organizací Horizont3000) a projekt Worldwise Europe (konsorcium vedené belgickou platformou CNCD 11.11:11).
· Během první poloviny roku 2012 byly připraveny a podpořeny další 4 projektové žádosti o financování aktivit FoRS (na CONCORD/Gates Foundation a TRIALOG) a zajištěno doplňkové financování pro další aktivity – na aidwatch, regionální spolupráci platforem V4, školení na přípravu projektů na EK a zpracování nových webových stránek www.fors.cz a www.ceskapomoc.cz). 
Pro zvyšování kapacit samotného sekretariátu dále přispívá:
· Zaměstnankyně sekretariátu jsou vysílány na různé akce a jednání v ČR a zahraničí spolu s dalšími členy a pozorovateli, členy Správní rady nebo samostatně (vzdělávací, konference, pracovní schůzky apod.). Tím mají příležitost k dalšímu zvyšování své odbornosti a schopností komunikace a koordinace.
· Samotný proces přípravy a zpracování projektových žádostí vyžaduje jak předcházející zkušenosti, tak představuje velmi významný zdroj těch nových – a to jak ze samotné logiky plánování projektu, tak pochopení podmínek donorů a z jednání s partnery.

· Sekretariát se zúčastnil sebehodnocení dle Kodexu efektivnosti 2012, což poskytlo další zdroj sebereflexe pro zlepšování procesů.

· Sekretariát byl součástí procesu strategického plánování nové Správní rady a zajistil dopracování výstupů a jejich další využití v plánování činnosti. 

· Zapojení stážistů a stážistek z řad vysokoškolských studentů. Stážísté/ky jsou zapojeni/y do denní agendy Sekretariátu – zejména pak připravují informační nástroje FoRS (Novinky, aktualizace webových stránek, zpracování dat a informací z různých zdrojů), zpracovávají data a podklady pro různé účely a podílejí se na logistickém zajištění akcí FoRS.
Přehled stážistů/tek Sekretariátu v roce 2012:

	Jméno
	Termín
	Škola

	Jana Vondráčková
	7. 11. 2011 – květen 2012
	

	Renata Lupačová
	13. 9. 2011 - 28. 2. 2012
	Vysoká škola ekonomická, fakulta mezinárodních vztahů

	Martin Churavý
	29. 3. 2012 – srpen 2012
	Absolvent, Development and International Relations, Faculty of Social Sciences, Aalborg Universitet, Dánsko

	Adéla Janecká
	29. 3. 2012 – říjen 2012
	Vysoká škola ekonomická, Fakulta mezinárodních vztahů

	Markéta Ročejdová
	15. 11. 2012 - současnost
	Univerzita Karlova, Fakulta sociálních věd

	Klára Vraštilová
	15. 11. 2012 - současnost
	Univerzita Karlova, Fakulta humanitních studií


Výstup 1.3
Strategická partnerství FoRS jsou posilována a povědomí o ZRS je zvýšeno. 

Časový rámec pro dosažení výstupu: leden – prosinec 2012

Mezi zvolené indikátory patřily:

· Účast zástupců FoRS a jejích organizací na min. 5 vzdělávacích a odborných akcích spolu s evropskými organizacemi.

Dosaženo: Zástupci FoRS díky členství platformy v konfederaci CONCORD, zapojení do projektu TRIALOG, spolupráci s dalšími platformami EU se účastnili cca 19 konferencí, seminářů, zasedání a panelových diskusí.
· Zastoupení FoRS v min. 3 pracovních skupinách CONCORD a na Valné hromadě.

Dosaženo: Díky zástupcům FoRS a jejich aktivnímu přístupu a odbornosti byl FoRS členem všech 9 klíčových pracovních skupin CONCORD.

· Organizace FoRS ve spolupráci s evropskými partnery podají min. 3 žádosti v rámci aktuálních výběrových řízení.

Dosaženo: Samotný FoRS se v roce 2012 podílel na podání 9 projektů na výzvu Evropské komise pro osvětové a GRV projekty a projekty strukturovaného dialogu, z toho 2 nakonec uspěly. FoRS nemá přesná data o ne/úspěšnosti českých NNO k dispozici, neboť Evropská komise neuveřejnila výsledky posledních výzev v rámci DCI za rok 2012 a řada kontraktů je teprve nyní podepisována. Na webových stránkách EK jsou uvedeny udělené granty za rok 2011 – ze 7 českých v pozici hlavních řešitelů v rámci všech instrumentů EK je pět z nich realizováno členy FoRS. Nejsou zde však uvedeny projekty, kde české NNO působí v pozici partnerů.

(viz http://ec.europa.eu/europeaid/work/funding/beneficiaries/index.cfm?lang=en)
· Min. 17 000 návštěv webů FoRS ročně.

Dosaženo částečně: Návštěvnost webů FoRS nebyla sledována od konce ledna do poloviny září z důvodů technické chyby. Za měsíc leden a dále od října do konce roku byla návštěvnost www.fors.cz 8 070 návštěv (z toho 4 266 unikátních) a u webu www.ceskapomoc.cz  Z toho se dá usuzovat, že při podobné dynamice návštěvnosti by při plném sledování mohla být přes 20 000 návštěv www.fors.cz a u www.ceskapomoc.cz. 
Realizace aktivit v rámci výstupu 1.3:

Aktivita 1.3.1
Účast FoRS v činnosti CONCORD a spolupráce s dalšími evropskými partnery.

· FoRS se snaží držet a posilovat své aktivní členství v CONCORD a budovat si pozici uznávané platformy i v rámci EU-12. To je zejména možné díky odborným kvalitám a osobnímu nasazení zástupců FoRS ve strukturách CONCORD a dalších mezinárodních iniciativách
Členství a zapojení do evropské konfederace CONCORD:

· CONCORD je pro FoRS hlavní členskou strukturou, do které se FoRS zapojuje a kterou tvoří. Podílí se tím na společné práci nevládního sektoru na úrovni EU i globální, využívá tím ojedinělé synergie a příležitosti, získává důležité informace, zkušenosti a kontakty.
· FoRS má své zástupce/kyně z řad členů a pozorovatelů ve všech klíčových pracovních skupinách CONCORD. Tito pracovníci/ice se účastní zasedání pracovních skupin, telekonferencí a připomínkování dokumentů a dalších materiálů, podílejí se na společných akcích PS CONCORD a předávají informace směrem k sekretariátu, Správní radě a organizacím ve FoRS a jsou důležitým prostředníkem pro propojování „policy“ témat z úrovně EU na českou úroveň a opačně.
Přehled pracovních skupin CONCORD, do kterých je FoRS dlouhodobě aktivně zapojen:
	Pracovní skupina
	Hlavní agenda
	FoRS zástupce

	Funding for Development and Relief (FDR)
	Monitoruje finanční instrumenty Evropské komise, sleduje proces dekoncentrace a decentralizace, finanční a kontraktační podmínky, EDF, jedná s Evropskou komisí (např. v otázkách PRAG či výkladu kontraktačních podmínek – tzv. CONCORD Reader) aj. 
	Michaela Burdová, následně Petra Humlová (ČvT)

	Policy Forum (PoFo)
	Sleduje vývoj v různých sektorech rozvojové politiky a vytváří potřebné reakce Concord na aktuální dění v rozvojové politice EU.
	Zuzana Dudová (Policy Officer FoRS)

	Development Education and Awareness Raising Forum (DARE)
	Sleduje potřeby rozvojového vzdělávání a rozvojové osvěty v EU, spolupracuje s Evropskou komisí na nových programech rozvojového vzdělávání a rozvojové osvěty.
	Eva Vernerová (ČvT)

	Aid Watch
	Monitoring plnění závazků v oblasti kvality a kvantity rozvojové pomoci členských států EU, příprava Aid Watch zpráv, koordinace advokačních aktivit na úrovni EU.
	Zuzana Dudová (Policy Officer FoRS)

	CSOs Development Effectiveness Group
	Sdílení zkušeností mezi CSOs ve zvyšování účinnosti rozvoje a zapojení CONCORD do globálního procesu rozvojové efektivnosti.
	Daniel Svoboda (DWW) 

	European Food Security Group
	Monitoruje rozvojovou spolupráci EU a její programy v oblasti potravinového zabezpečení.
	Aurele Destree (Glopolis)

	Gender and Development


	Monitoruje a prosazuje gender v rozvojové politice EU a současně v činnosti Concord 
	Monika Šikulová (ADRA) a Blanka Křivánková (Glopolis)

	Enlargement, Pre-accession and Neighbourhood group (EPAN)
	Analyzuje politiky a finanční instrumenty EU v oblasti spolupráce se sousedstvím a Eastern Partnership, procesy rozšíření EU.
	Ondřej Nádvorník (ČvT)

	Multiannual Financial Framework (MFF)
	Monitoruje tvorbu nového finančního rámce EU pro léta 2014 – 2020; tvoří pozice CONCORD a advocacy strategii.
	Petra Goldschmiedová (ČvT)


· FoRS připravil českou národní stránku do evropské zprávy „CONCORD Aidwatch Report 2012: Aid we can: Invest More in Global Development” (uvedená 26. 6. V Bruselu) a poskytl data pro tzv. Country Questionnaire European AidWatch Report 2012 a Aid Transparency Tracker a pro druhou Aidwatch zprávu „Making Sence of EU Development Cooperation Effectiveness“ (uvedená 28. 11. v Bruselu). Na české úrovni se podílel na propagaci obou zpráv a distribuci relevantním adresátům z MZV a dalším.
· FoRS uhradil členský příspěvek CONCORDu a zapojil se do připomínkování návrhů na změnu systému členských příspěvků CONCORD od roku 2013.

· FoRS se účastnil se klíčového zasedání CONCORD - Generálního shromáždění (5. - 6.6. Brusel).
· Dále vyslal zástupce na hlavní vzdělávací a jiné akce CONCORD zmíněné v aktivitě 1.2.2.

· FoRS připojil podněty a komentáře ke stanoviskům CONCORD - zejména dopisy na DEVCO D2 ohledně finančního instrumentu pro rozvojové vzdělávání a osvětu a přípravu strategie EK ke GRV, Evropská konzultace k CSO development effectiveness a příspěvku CONCORD ke konzultacím EK k post-MDGs.

Spolupráce s projektem TRIALOG a dalšími partnery:

· FoRS uspořádal mezinárodní konferenci TRIALOG Central Training (24.-25.4.) a Letní školu rozvojové spolupráce DESS 2012 (24.-30.6.) - viz zprávy z dotačního programu podpory trojstranné spolupráce. 
· FoRS se podílel na dokončení implementace projektu TRIALOG (fáze IV) a přispěl svým pohledem i do jeho evaluace. Jako jeden z partnerů se podílel na přípravě projektové žádosti TRIALOG V předložené na EK. Projekt uspěl ve výběrovém řízení a byl zahájen 1. 10. Na podzim již proběhly koordinační a strategické schůzky k přípravě realizace.
· Zástupkyně FoRS Petra Skalická a Eva Vernerová (ČvT) se podílely na přípravě mezinárodní konference Global Education Congress (27.-28.9. Lisabon, pod koordinací North-South Centre a Evropské komise).

· FoRS připravil a realizoval společný projekt platforem zemí V4, Slovinska a Chorvatska zaměřený na advocacy na EU úrovni.

Aktivita 1.3.2
Spolupráce s českými nevládními partnery.

· FoRS je jako přidružený partner zapojen do Klima koalice. Spolupráce se odvíjí hlavně od výměny informací, propagací aktivit KK mezi členy, účastní na vybraných setkáních, společnou koordinací ve vybraných advokačních aktivitách (konkrétně příprava zákona o výnosech z emisních povolenek). Konkrétní akcí, kterou na konci roku 2012 začaly KK a FoRS připravovat, je společný seminář „Klimatické změny jako rozvojový problém“ (realizace v únoru 2013).
· Novou dynamiku získalo v roce 2012 budování partnerství mezi NNO, privátním a akademickým sektorem, a to díky projektu RESAREAS – Síť spolupráce při výzkumu mimoevropských oblastí (projekt vedený Univerzitou Hradec Králové, financovaný z OPVK). FoRS je jediným neakademickým neziskovým partnerem v projektu a kromě implementace dalších aktivit projektu má ve své agendě právě posilování sítě spolupráce mezi těmito třemi sektory. K tomu FoRS zorganizoval otevřenou pracovní skupinu za účasti různých organizací (7. 6.), workshop o možnostech a limitech spolupráce (22. 11.) a nechává zpracovat studii (uvedení v dubnu 2013).
· Zintenzívněla se spolupráce s Platformou podnikatelů v ZRS (PP ZRS), se kterou probíhají bilaterální pracovní schůzky a v úzké součinnosti jsou realizovány vybrané aktivity projektu RESAREAS s cílem účinného oslovení privátního sektoru v ZRS a zmapování možností a limitů spolupráce.

· S Asociací pro podporu demokracie a lidských práv – DEMAS probíhá výměna informací a konzultace k vybraným společným tématům. Dále funguje vzájemná podpora (např. zástupkyni DEMAS byla díky FoRS umožněna účast na konferenci organizace Horizont3000 "KNOW-HOW3000: Promoting Human Rights - Empowering Civil Society" (25. – 27.6. , Vídeň) anebo na technickém semináři UNDP, WBI a EK ke sdílení transformačních zkušeností (26. – 27. 11., Praha) adpod.
· FoRS je podporuje koalici sledující revizi rámcových vzdělávacích programů vedenou EDUin (dalšími zapojenými je SKAV – Stálá konference asociací ve vzdělávání, Agora Central Europe a Centrum pro Demokratické učení).

· FoRS koordinuje svoji činnost v oblasti advocacy a policy s kampaní Česko proti chudobě, snaží se využívat synergií a probíhá vzájemná podpora vybraných aktivit. 
Pro vnitřní strategickou diskusi ČpCH a FoRS byl členskou organizací Glopolis zpracován původní analytický materiál „Kam po roce 2015?: Nevládní organizace, Rio+20 a nová rozvojová agenda“. Tato 30-stránková studie se zamýšlí nad posledním mezinárodním vývojem a trendy při přípravě nových rozvojových cílů a přináší českým rozvojovým NNO náměty na reflexi i další práci.
Aktivita 1.3.3
Zvyšování informovanosti o ZRS ČR.

V oblasti zvyšování informovanosti a osvětové činnosti má FoRS jako značka úzce vymezený prostor daný svou pozicí vůči členům a pozorovatelům, a to že má působit zejména jako expertní zdroj informací pro média a aktivněji vystupovat v osvětě vybraných cílových skupin (zejména na úrovni státní správy a politických představitelů). Osvěta v širším smyslu je pak zejména předmětem činnosti členů a pozorovatelů. Navíc na informační činnost nemá FoRS sekretariát potřebné kapacity a pro účinnější oslovování médií využívá spolupráce se členy a jejich vybudované kontakty. Z těchto důvodů jsou proto aktivity soustředěny zejména do přípravy prezentace na webových stránkách FoRS, vydávání tiskových zpráv ke klíčovým tématům FoRS, oslovování médií v souvislosti s hlavními akcemi FoRS (mezinárodní konference, uvedení aidwatch a jiných publikací), vydávání publikací a jejich distribuce, komunikace se zájemci o stáže, studenty, vystupování na VŠ apod.
· Webové stránky FoRS: Na přelomu roku 2011 a 2012 byla po dlouhé přípravě spuštěna nová podoba webových stránek www.fors.cz a www.ceskapomoc.cz. Po několika měsících provozu se nicméně vyjevilo, že jejich funkčnost, administrace a technické řešení neodpovídají představám a požadavkům při jejím zpracování a spuštění. Odstraňování nedostatků neprobíhalo uspokojivě, proto byla se zpracovatelem ukončena spolupráce. Byl urychleně připraven nový projekt na TRIALOG pro zpracování nových návrhů řešení. Díky tomu mohlo být zcela přepracováno celé řešení obou webů na nové internetové platformě WordPress tak, aby mohly pružně využívat nové komunikační technologie (např. propojovat google kalendáře s dalšími weby, formát vhodný pro smart telefony, tablety, jednoduché a levné řešení problémů, pružné přidávání dalších funkcionalit volně dostupných formou shareware a další). Oba weby byly spuštěny v polovině září, resp. v říjnu. V roce 2013 probíhá příprava plné anglické verze, která je zatím zajištěna prostřednictvím google translator, což není zcela optimální.
Návštěvnost www.fors.cz: 8 070 z toho unikátních 4 266, počet zobrazení 20 860 (data za leden, říjen – prosinec 2012, ostatní měsíce nesledovány), odhad skutečné návštěvnosti po celý rok – cca 20 tis.
· Výroční zpráva FoRS za 2011 byla připravena v českém a anglickém jazyce. 
· Vydané tiskové zprávy
	26. 1. 2012
	Koalice k RVP žádá ministerstvo školství o odpověď podle zákona o svobodném přístupu k informacím (ve spolupráci s EDUin)

	8. 2. 2012
	Ministerstvo školství bez diskuse začlenilo standardy vzdělávání do rámcového vzdělávacího programu pro základní školy (ve spolupráci s EDUin)

	6. 2. 2012
	Česká republika hostí jednu z nejvýznamnějších mezinárodních akcí globálního rozvojového vzdělávání

	26. 6. 2012
	Objem rozvojové spolupráce EU stále klesá, hrozí intenzivnější dopad ekonomické krize na chudé státy (ve spolupráci s CONCORD)

	19. 10. 2012
	Český přínos pro rozvojové země sráží zejména vývozy zbraní

	20. 11. 2012
	Česká pomoc ve světě je kvalitnější, ale potřebuje lepší financování


· Přehled vydaných a distribuovaných publikací FoRS v roce 2012:

· Briefing paper: Official Development Assistance of the Czech Republic in 2011 - http://www.fors.cz/wp-content/uploads/2012/12/AW-brief-EN.pdf 

· Briefing paper: Zahraniční rozvojová spolupráce ČR v roce 2011 – http://www.fors.cz/wp-content/uploads/2012/12/AW-brief-final.pdf 

· Zpráva FoRS o zahraniční rozvojové spolupráci ČR za rok 2011 - http://www.fors.cz/wp-content/uploads/2012/12/AW-FoRS.pdf 

· How to engage local society in sustainable development – toolkit z letní školy DESS 2012 - http://www.fors.cz/wp-content/uploads/2012/11/toolkit-ver05-print-min.pdf (ENG)

· Post-2015: Opportunities for EU-12 CSOs - http://fors.cz/user_files/fors_post2015brief_final.pdf (ENG)

· Zvyšování informovanosti studentů: Dne 29. 3. sekretariát hostoval exkurzi studentů Institutu mezinárodních studií University v Haagu (ve spolupráci s Evropským parlamentem) a poskytl tříhodinovou prezentaci činnosti FoRS a řízení projektů místního rozvoje za účasti programové manažerky Člověka v tísni. Sekretariát průběžně poskytuje telefonické a emailové konzultace studentům k záměrům diplomových prací, zdrojům informací, kontaktům na organizace apod.
2.2 Dosažení cílů ve vztahu k indikátorům pro cíle projektu 

Specifickým cílem projektu bylo: Posilovat NNO jako kvalifikované partnery rozvojové spolupráce na národní a evropské úrovni.
Mezi zvolené indikátory patřily:

· Min. 1 podnět FoRS a NNO je promítnut do správních a legislativních procedur rozvojové spolupráce v ČR a/nebo EU.

Řada „policy“ procesů, které FoRS v oblasti rozvojové spolupráce sleduje, je dlouhodobá, zahrnující řadu zainteresovaných stran a hráčů a závisející na politické podpoře vládních stran, osvícenosti státních úředníků a řadě dalších faktorů. FoRS si dlouhodobě buduje pozici legitimního odborného partnera vůči českým státním i evropským institucím – zejména MZV / ORS, ČRA, Parlament ČR, Stálé zastoupení ČR v EU, Evropská komise a další. V řadě případů je významný již samotný proces vytváření podmínek pro realizaci rozvojové spolupráce a tzv. „enabling environment“ pro plné uplatnění organizací občanské společnosti jako relevantních aktérů rozvojové spolupráce. V minulých letech bylo pro FoRS klíčové zejména sledovat a prosazovat změny v rámci nastavení a fungování systému české ZRS a podpořit jeho transformaci. Řada stanovisek a pohledů FoRS se promítla do zákona o ZRS, skutečné centralizace koordinace ZRS do rukou MZV, zřízení ČRA, ustavení Rady ZRS jako meziresortního konzultačního orgánu, obsahu Koncepce ZRS na léta 2010 až 2017 aj.

V letech 2011 a 2012 se FoRS soustředil na další neméně důležité procesy související s dokončením transformace systému ZRS ČR a zejména zvyšováním jeho efektivnosti a transparentnosti. Tím byla zejména příprava vládních strategických dokumentů a dalších otázek v oblasti ZRS ČR:

· Národní strategie pro globální rozvojové vzdělávání – zástupkyně FoRS v referenční skupině na její přípravu;

· Strategie poskytování stipendií a Strategie mnohostranné zahraniční rozvojové spolupráce ČR - k oběma vznesl FoRS podněty, které byly v řadě pasáží textu ze strany MZV ORS zapracovány;

· Nastavení systému evaluací zadávaných ze strany MZV – viz aidwatch Zpráva FoRS o ZRS za rok 2011. V lednu 2013 FoRS podněty členů dále rozpracoval a tlumočil je na pracovní skupině Rady pro ZRS;

· ČRA přijala několik dílčích podnětů na úrovni identifikace a implementace projektů – např. sdílení indikativního plánu dotačních výběrových řízení na další rok na konci roku; možnost předkládat žádosti v rámci programu trojstranné spolupráce v anglickém jazyce; uvádění bodových hodnocení projektových žádostí ve vyhlašování výsledků dotačních řízení apod.
· FoRS se také snažil podporovat zohlednění určení výnosů z emisních povolenek pro adaptační a mitigační opatření v rozvojových zemích v novém zákoně o podmínkách obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů. Výsledná verze schválená vládou a předložená Parlamentu konkrétní alokace ale bohužel neurčuje.
· Min. 7 NNO se podílí na formulaci společných pozic FoRS vůči rozvojovým politikám ČR a EU a na jejich prosazování.

Síla a legitimita FoRS spočívá v členských a pozorovatelských organizacích. Bez jejich společného zájmu promítnutého do společných aktivit a spolupráce by platforma neměla šanci dosáhnout svého zamýšleného smyslu a cílů. Pro FoRS je zajištění participativního a inkluzivního přístupu ke všem zapojeným organizacím a subjektům principiální otázkou. Podařilo se vybudovat stálý okruh cca 15 až 20 dlouhodobě aktivních organizací, které mohou pro společnou věc na úrovni FoRS vyčlenit dostatečné personální/odborné, časové a s tím související finanční kapacity. Nicméně tento počet se rovněž mění s tím, jak se organizacím daří zajistit finanční zdroje a jak se mění jejich pracovníci. Pro řadu zejména menších organizací jsou limitujícími podmínky pro takovou společnou aktivitu právě v podobě omezených lidských a finančních zdrojů. Ovlivňování politik je velmi specifická a v podstatě těžko uchopitelná oblast působení pro řadu organizací. Proto FoRS neustále pracuje na zlepšování svých „služeb“ pro zapojené organizace, a to též výběrem skutečně reprezentativního portfolia prioritních témat, ale i vzdělávacích a jiných akcí, které mají organizacím ve FoRS poskytnout nové znalosti a nástroje pro zvyšování jejich odbornosti a schopnosti působit společně i na „policy“ úrovni. 

· U alespoň 15 českých NNO jsou posíleny vlastní kapacity a následně kvalita a efektivnost vlastních aktivit v oblasti rozvojové spolupráce. 

Dosažení tohoto indikátoru je možné odvodit z různých aspektů, na nichž mohla mít činnost FoRS svůj podíl, mezi nimi např.:

· Každoroční růst počtu projektových žádostí předkládaných do dotačních výběrových řízení ČRA a růst jejich kvality (viditelný je rozdíl v bodovém hodnocení členů FoRS oproti nižšímu organizací mimo FoRS); 
· Dlouhodobý nárůst úspěšných projektových žádostí ve výzvách Evropské komise a tedy i rostoucí počet žádostí o spolufinancování v rámci programu trojstranné spolupráce u ČRA;

· Výsledky uskutečněných evaluací projektů členů – a to jak evaluací zadávaných organizacemi v rámci ukončených projektů podpořených z grantů EK, tak i evaluací zadávaných MZV ORS. Obecným velmi hrubým závěrem je, že relevance a efektivnost projektů je na dobré úrovni, ale většina projektů (a to nejen NNO) bohužel nadále trpí nedostatečnou udržitelností.

Členové FoRS nadále vnímají téma efektivnosti a související témata za jedny z klíčových. Odpovídá tomu i zájem o podstoupení sebehodnocení dle Kodexu efektivnosti FoRS. Druhý rok zavádění Kodexu je ale ještě velmi krátká doba na jeho plné uplatnění a zhodnocení jeho dopadu na skutečný růst efektivnosti organizací. Její skutečné zlepšování je otázkou přijetí dalších postupů a opatření uvnitř každé z organizací, která bude ochotná se Kodexem nechat nasměrovat.
2.3 Přínos k naplnění rozvojového záměru projektu

Dlouhodobým záměrem projektu je Zvyšování efektivnosti zahraniční rozvojové spolupráce a posilování jejího pozitivního dopadu.

Mezi zvolené indikátory patřily:

· Státní aktéři ČR se pravidelně věnují aktuálním otázkám rozvojové politiky EU a s ní souvisejícím politikám.

· ZRS ČR naplňuje mezinárodní závazky (podle Monterrey, Pařížské deklarace a následných vysokých fór, pravidel OECD/DAC, standardů IATI apod.).

· České NNO jsou hodnoceny jako kvalitní a efektivní realizátoři rozvojové spolupráce a rozvojového vzdělávání (podle Kodexu efektivnosti FoRS, resp. Rámce Otevřeného fóra pro efektivnost organizací občanské společnosti).

Dlouhodobý záměr vychází z vize a poslání FoRS. FoRS usiluje o posilování české zahraniční rozvojové spolupráce (ZRS) jako výrazu odpovědnosti ČR vůči zemím globálního Jihu, zájmu ČR podílet se na řešení globálních problémů a na udržitelném rozvoji. FoRS usiluje o naplňování evropských a mezinárodních závazků ČR v oblasti rozvojové spolupráce – tj. efektivnosti a kvality i finančních objemů. Ekonomické, sociální a politické zvraty poslední doby v evropském a globálním kontextu mají dopad na financování ZRS a kladou větší výzvy jak na všechny zapojené aktéry v ZRS, tak i na hledání dalších cest pro zajištění nejen financování rozvoje, ale zejména zavádění koherence politik pro rozvoj jako přístupu při tvorbě politik.
Pro prosazení dlouhodobých cílů FoRS vytváří strategická partnerství, a to nejen s platformami NNO, ale i s dalšími aktéry ZRS. V neposlední řadě po boku dalších organizací občanské společnosti (z FoRS i jiných iniciativ) pracuje na zvyšování povědomí české veřejnosti o globálních rozvojových otázkách a efektivnosti ZRS, resp. dalších politik.
Nevládní neziskové organizace jsou jedním z klíčových aktérů v ZRS a zastávají řadu rolí – jako realizátoři projektů, nositelé znalostí konkrétních problémů a podmínek pro jejich řešení z partnerských zemí, zprostředkovatelé a obhájci zájmů zranitelných skupin obyvatelstva, přispěvatelé do politických diskusí, partnery v občanské společnosti, watchdogs a další. FoRS se snaží být prostorem pro posilování těchto rolí NNO a jejich uznání. Proto potřebuje mít dostatečnou legitimitu jakožto zástupce českého neziskového sektoru v rozvojové spolupráci, budování strategických partnerství a posilování kapacit členů a pozorovatelů FoRS jak při realizaci projektů, tak ve vlastním rozvoji organizací i při tvorbě politik. FoRS musí také působit jako aktér v oblasti zvyšování povědomí vybraných cílových skupin z české veřejnosti (zejména politiků, médií, studentů a dalších) o důležitosti rozvojové spolupráce a roli ČR v ní.

FoRS působí jako aktivní hráč vůči všem strategickým partnerům – ať již vůči MZV ČR či koalicím organizací občanské společnosti v ČR, tak i jako člen evropské konfederace rozvojových platforem CONCORD a konstruktivně kritický partner projektu TRIALOG či organizátor konferencí na mezinárodní úrovni.

Platforma FoRS si za dobu trvání od svého založení v roce 2002 prošla zásadním vývojem – a to jak v počtu členů, tak i v rozsahu sledované agendy, poskytovaných službách členům, uskutečněných vnitřních procesech, budovaných partnerstvích a nabytých zkušenostech aj. Dlouhodobá podpora poskytnutá prostřednictvím dotačního programu MZV/ČRA pro posilování kapacit platforem tento rozvoj umožnila a poskytla potřebnou minimální stabilitu pro růst profesionality jak platformy FoRS, tak i spolupráce mezi zapojenými organizacemi ve FoRS. Výsledkem je vyšší legitimita platformy vůči svým sdruženým organizacím i vůči institucionálním partnerům, konkrétní strategický plán do roku 2015 a definované okruhy témat, kde je třeba nadále pokračovat ve vzájemné diskusi a ujasňování pohledů.

Již několik let je zřejmé, že se ČR nedaří a nepodaří dodržet úrovně 0,33% HND pro ZRS do roku 2015, kterou přislíbila spolu s ostatními státy EU (resp. EU-12). I přes nepříznivý ekonomický vývoj a pokračující hospodářskou krizi na globální úrovni lze s mírným optimismem konstatovat, že Česká republika i přes řadu rozpočtových škrtů včetně těch v rozpočtu určeném pro ZRS ČR stále drží relativní úroveň objemu prostředků určených pro ZRS ČR vůči HND, která se pohybuje ve výši cca 0,12% až 0,13% HND. Nicméně stále roste podíl multilaterální pomoci v neprospěch té bilaterální. Na ní se ze tří čtvrtin podílí zejména část povinných příspěvků do rozpočtu EU, která je určena na rozvojovou spolupráci EU.

Objem ZRS je jen jedním z témat, kterým se FoRS dlouhodobě zabývá a jehož předmětem byl i tento projekt. O to důležitější je pro FoRS a ostatní organizace občanské společnosti usilovat o to, aby při daných omezených finančních objemech byla česká (ale i EU) rozvojová spolupráce posilovala rozvojovou efektivnost, skutečné dopady na potřebné lidi v rozvojových zemích, vlastnictví procesů a výsledků, transparentnost, koherenci politik a další aspekty kvality spolupráce. FoRS bude tyto cíle a dlouhodobý záměr nadále sledovat v následujících projektech a své celkové činnosti.

3. Hodnocení řízení projektu

Subjektivně lze řízení projektu hodnotit jako uspokojivé. Projekt se opíral o zavedené postupy, organizační procesy, dlouhodobě budované kontakty a partnerství a zkušenosti řídících pracovníků. Výrazně se do toho promítá i fakt, že činnost FoRS stojí a padá s aktivitou členů a jejich odborností. 

Projekt byl řízen sekretariátem FoRS, Správní rada vydávala klíčová rozhodnutí dotýkající se obsahové stránky projektu i pro některé administrativní otázky. Valná hromada FoRS jakožto nejvyšší orgán FoRS činí strategická rozhodnutí o směřování platformy. Na jejím zasedání 17. 5. byli zvoleni noví členové Správní rady a Dozorčí rady a následně byl na prvním zasedání SR zvolen nový předseda. S novým složením SR přišla jiná dynamika, u které se dá očekávat plné rozvinutí během roku 2013.
Složení Správní rady do 17. 5.: předseda: Pavel Gruber, Charita ČR; mistopředsedové: Petr Lebeda, Pražský institut pro globální politiku - Glopolis, o.p.s.; Šimon Pánek, Člověk v tísni, o.p.s.; členové: Jan Bárta, ADRA, o.s.; Petra Krylová - Univerzita Palackého v Olomouci; Pavel Malíř Chmelař, NaZemi, o.s.; Tomáš Tožička, EDUCON, o.s.
Složení nové Správní rady od 17. 5. (resp. 22. 5. 2012)

Předseda:

Oldřich Pospíšil, Charita ČR

Místopředsedové:
Ondřej Kopečný, Pražský institut pro globální politiku – Glopolis, o.p.s.



Jan Bárta, ADRA

Členové:
Lenka Dudková, Agentura rozvojové a humanitární pomoci Olomouckého kraje

Petra Krylová – Univerzita Palackého v Olomouci

Jan Dus, Diakonie ČCE – Středisko humanitární a rozvojové pomoci

Šimon Pánek, Člověk v tísni

Dozorčí rada

Jiří Hejkrlík, Česká zemědělská univerzita v Praze (ČZU)

Vladislav Vik, Charita ČR

Tomáš Bílý, NaZemi Společnost pro fair trade

Rok 2012 byl do určité míry přechodným, kdy se sekretariát musel urychleně vypořádat se všemi změnami (personální změny, stěhování, po určitou dobu omezené technické vybavení a ne zcela funkční komunikační nástroje, budování nových partnerství a sledování nových témat) a přitom zajistit realizaci všech projektů a poskytováním kvality služeb členům.

Personálně byla za projekt zodpovědná ředitelka Jana Miléřová, která po dvou letech na rodičovské dovolené nastoupila v lednu 2012 na částečný pracovní úvazek (0,6, posléze 0,8 plného úvazku) na tuto pozici po Ince Píbilové (zaměstnaná do pol. ledna). První tři měsíce byly poznamenány dokončováním 5 závěrečných projektových dokumentací a vyúčtování za rok 2011 a jednáním s jednotlivými institucionálními donory nad detaily vyúčtování a dokumentace. Zároveň podstatně narostla agenda ředitelky související se zahájením a realizací nového projektu RESAREAS spolu s akademickými institucemi (zahájen od 1. 2.). 
Na konci ledna došlo ke stěhování kanceláře sekretariátu z Bělehradské 92, P2 na Vladislavovu 12, P1. Personál musel po určitou dobu vyjít s omezeným počítačovým vybavením v důsledku ztráty techniky po vloupání do kanceláře na konci roku 2012.

Na realizaci projektu se v sekretariátu dále podílela Zuzana Dudová, která nastoupila na pozici Policy Officerky FoRS na podzim 2011. Zejména první polovina 2012 byla ještě spojena s jejím zapracováním a seznamováním s tématy a procesy v ČR a EU.

Vzhledem k charakteru projektu se ho dotýkali i další pracovní pozice sekretariátu. Během roku došlo k několika personálním změnám - opakované změně na pozici koordinátorky pro posilování kapacit (která nebyla do jara roku 2012 obsazena) a k ukončení pracovních pozic v souvislosti s ukončením projektu Letní školy DESS2012. Na podzim 2012 se Sekretariát personálně stabilizoval i díky výhledu financování a novým projektům a návratu Marie Zázvorkové na částečný úvazek po rodičovské dovolené. Realizaci aktivit v průběhu roku 2012 podpořilo průběžně 5 stážistek a jeden stážista.
Externí služby spojené s finančním managementem poskytuje na základě mandátní smlouvy Květoslava Štěpánová, účetnictví je zpracováváno externí účetní firmou. Sekretariát také využívá služeb daňového poradce a auditorky.
Práce na společných tématech a akcích probíhala v pracovních skupinách FoRS. Bez přímého organizačního zapojení členských a pozorovatelských organizací do vlastních aktivit FoRS by jejich realizace nebyla možná. Tím se rovněž zvyšuje pocit vlastnictví organizací vůči FoRS. Počet aktivně se podílejících organizací na základní činnosti FoRS se v roce 2012 udržel na vysoké úrovni, nicméně je třeba toto zapojení průběžně podporovat. 

Celkově měla většina aktivit projektu kontinuální charakter po celý rok. První půlrok byl ovlivněn uzavíráním projektů za 2011, přípravou Valné hromady FoRS a zejména dvou mezinárodních akcí (TRIALOG Central Training a Letní škola rozvojového vzdělávání DESS2012). Proto většina vlastních vzdělávacích aktivit byla naplánována do druhé poloviny roku. Činnost FoRS se odvíjela rovněž od vnějších vlivů jako např. závěrů z důležitých zasedání na národní i evropské úrovni, časový harmonogram výběrových řízení MZV, Evropské komise aj.

4. Hodnocení kvality a udržitelnosti projektu

4.1 Zhodnocení přínosu projektu pro cílovou skupinu

Projekt jako samotný nebyl ze strany cílových skupin hodnocen, neboť je součástí činnosti platformy FoRS a poskytuje základní oporu pro další projekty FoRS. Pro zhodnocení přínosu je možné nahlížet z několika úhlů pohledu – mírou zapojení členských organizací do společných akcí, řízení FoRS, účast členů na Valné hromadě, účast na klíčových procesech uvnitř FoRS (vznášení podnětů, příprava textů návrhů apod.), hodnocení jednotlivých vzdělávacích akcí a konferencí, které FoRS spolu/pořádal apod. 
Členové na konci roku 2011 schválili novou strategii FoRS 2011 do 2015. Tím stanovili základní střednědobý strategický rámec pro to, co organizace ve FoRS vnímají jako společné postupy a témata k prosazování na politické úrovni, oblasti zvyšování společných potřeb a kapacit a budování partnerství a spolupráce s dalšími subjekty. Strategie FoRS zprůhledňuje a zjasňuje činnost FoRS a je projevem zájmu členů na činnosti platformy a zároveň umožňuje srozumitelný nástroj pro sledování naplňování společných cílů a indikátorů.

FoRS sekretariát sbírá zpětnou vazbu k jednotlivým vlastním akcím, které za daný rok uspořádá, přímo od účastníků formou dotazníkových formulářů zpětné vazby po skončení akce. Pro dokreslení uvádíme hodnocení tří akcí FoRS:

Seminář ,,Jak připravit úspěšnou projektovou žádost pro Evropskou komisi“

Tento dvoudenní seminář se uskutečnil ve dnech 4. - 5. září v prostorách Vzdělávacího institutu Charity ČR pod vedením školitelky Grety Jensen, které je nezávislou konzultantkou britské platformy BOND. Semináře se zúčastnilo celkem 23 účastníků. Co se týče zhodnocení ze strany účastníků (evaluační formulář byl vyplněn 19 účastníky) byl seminář velice úspěšným. Většina účastníků (9) se vyjádřila, že seminář kompletně splnil jejich očekávání. 11 účastníků získalo nové znalosti, navíc 8 z nich je přesvědčeno, že tyto nové znalosti uplatní v praxi. 14 účastníků by doporučilo seminář ostatním a 13 účastníků ocenilo velice dobrým hodnocením školitelku Gretu Jensen.  3 účastníci kompletně souhlasili s tvrzením, že seminář byl dobře logisticky zorganizovaný, na tuto otázku ale odpovědělo jen 6 z celkového počtu 19 účastníků. Malé mezery se ukázaly u informací poskytovaných před školením (7 účastníků souhlasilo absolutně s tvrzením, že byly poskytnuty včas, 5 souhlasilo a 7 souhlasilo spíše) S cateringem, místem a poskytnutými materiály na místě byla spokojena většina účastníků. Převážná většina účastníků hodnotila seminář jako velice užitečný pro ně i jejich organizace, nejvíce pak část věnovanou logframu. Dle tří osob byli účastníci rozděleni do příliš mnoha pracovních skupin. Většina účastníků (10) využije získané znalosti k revizi již zpracovaných projektů ve snaze najít jejich slabá místa. 

Seminář k lobbyingu a advocacy

Tento dvoudenní seminář se uskutečnil ve dnech 11. - 12. září v prostorách Vzdělávacího institutu Charity ČR pod vedením Ondřeje Kopečného (Glopolis) a Ester Asin (CARE International). Semináře se zúčastnilo celkem 17 účastníků, z toho 11 vyplnilo závěrečný evaluační formulář.  Seminář uspokojil očekávání tří účastníků absolutně, šesti účastníků uspokojil. Převážná většina (10) získala na semináři nové znalosti, většina tyto znalosti také využije ve své práci, 9 účastníků by doporučilo seminář i svým kolegům. Oba facilitátoři byli hodnoceni velice pozitivně (trochu lépe dopadl Ondřej Kopečný). Většina účastníků byla spokojena s informacemi, které byly předem poskytnuty, s cateringem, místem semináře i handouty. Dle 9 účastníků byl seminář užitečný pro ně i jejich organizace, nejvíce pak advocacy teorii a praktické fungování advocacy na EU úrovni. Nejméně přínosné byly dle účastníků části věnované rozvojové politice EU, terminologie teorie advocacy strategie, některým se také zdál druhý den příliš rychlý. 

DEAR Workshop o rozvojovém vzdělávání -  sdílené zkušeností s projekty Evropské komise

Tento jednodenní workshop uspořádal FoRS dne 11. října v prostorách Langhans galerie pod vedením Bernardity Cardenas a Seána Johna Burke z DEAR Support teamu Evropské komise. Semináře se účastnilo celkem … osob, z nichž 11 vyplnilo závěrečné evaluace. 5 účastníků souhlasilo s tím, že workshop splnil jejich očekávání (bohužel žádný z nich nesouhlasil kompletně), 7 z nich získalo nové znalosti, které budou schopni využít v praxi. Bohužel hůře dopadlo hodnocení, co se týče možnosti doporučení workshopu dalším kolegům (7 účastníků spíše souhlasilo). Hodnocení facilitátorů bylo spíše průměrné, přičemž hůře dopadl Seán John Burke. Velká většina účastníků byla spokojena jak s místem, cateringem, tak poskytnutými handouty. Avšak pouze jeden účastník kompletně souhlasil s tvrzením, že workshop byl pro něj a jeho organizaci užitečný (dalších 4 souhlasili a 4 spíše souhlasili). Jako nejpřínosnější hodnotili účastníci části věnované rozboru concept notes a praktické tipy facilitátorů, které účastníkům pomohou pochopit jak fungují procedury EU. Naopak účastníci postrádali vstupní materiály od facilitátorů a čas pro vzájemné sdílení zkušeností. Někteří účastníci postrádali čas na informace o neúspěšných projektech (proč nebyly podpořeny), objevila se i kritika, dle které facilitátoři nedodržovali časový harmonogram. Někteří účastníci také poznamenali, že by bylo velmi dobré, aby FoRS pořádal více seminářů na podobné téma. 

Od roku 2009 Sekretariát uskutečňuje na podzim průzkum spokojenosti členů s činností FoRS a jejich potřeb pro následující rok. Průzkumu se v roce 2012 zúčastnilo 22 organizací. Z výsledků hodnocení činnosti platformy FoRS ze strany členů lze vybrat následující závěry:

· Činnost FoRS v roce 2012 byla celkově hodnocena průměrnou známkou 7,71 ze škály 1 (slabá) až 10 (silná), což je nižší hodnocení oproti roku 2011, kdy získala 8,14 bodů. 

· Členové FoRS vnímají jako důležitého hráče v oblasti ovlivňování rozvojových politik na úrovni ČR a EU – průměrná známka 7,45 ze škály 1 (slabá) až 10 (silná).

· FoRS je hlavní či důležitý zdroj vzdělávacích aktivit v oblasti rozvojové spolupráce, jeho školení jsou z dlouhodobého hlediska kvalitní a členy a pozorovateli vyhledávána (74 %, resp. 90 % odpovědělo „ano“ nebo „částečně“).

· Kvalita činnosti FoRS v oblasti policy byla hodnocena v průměru 7,17 ze škály 1 (slabá) až 10 (silná).

· Hlavní přínos/motivaci být FoRS vnímají členové a pozorovatelé FoRS takto:

· získat důležité informace, poznatky a kontakty (86 %)

· sdílet zkušenosti, nalézat nové partnery a budovat spolupráci s ostatními (82 %)

· FoRS podporuje pozici nevládních neziskových organizací na národní a mezinárodní scéně (55 %)

· mít větší šanci uspět v programech zahraniční rozvojové spolupráce ČR (55 %)

· zapojit se do diskusí o tom, jak se rozvojová spolupráce vyvíjí a kam směřuje (54 %)

· Naplnění svých očekávání / motivací pro členství ve FoRS v roce 2012 členové a pozorovatelé ocenili průměrnou známkou 7,5 ze škály 1 (slabá) až 10 (silná).

· Členové a pozorovatelé vnímají ostatní organizace ve FoRS:

· ano nebo spíše ano jako své partnery při posuzování společných zájmů

· ano nebo spíše ano jako současné či budoucí spolupracovníky na konkrétních akcích 

· spíše ne čí vůbec ne jako konkurenty v konkrétních projektech či programech.

Většina organizací spolupracuje s dalšími na projektech či společných akcích či si vyměňují informace, kontakty a názory.

Vlastní zapojení do FoRS členové a pozorovatelé ohodnotili průměru známkou 5,57, oproti 5,43 v roce 2011. 

Z tohoto jednoho zdroje zpětné vazby je možné usuzovat, že projekt, resp. činnost FoRS je pro své členy přínosná a žádaná. Nejvýraznějším výsledkem působení platformy vůči své primární cílové skupině je fakt, že se posiluje spolupráce mezi NNO, schopnost partnerského přístupu a ochota sdílet znalosti a zkušenosti. 

Na druhou stranu je stále řada konkrétních oblastí, které se musí zlepšit – tou je zejména vnitřní komunikace se členy a zvýšení jejich zapojení do činnosti platformy. Sekretariát a Správní rada k tomu připravují na rok 2013 konkrétní kroky ke zlepšení.
4.2 Sociální a kulturní faktory

Zhodnocení těchto faktorů lze chápat ze dvou pohledů – vnější působení FoRS a vnitřní. Z pohledu vnějšího na úrovni EU FoRS dlouhodobě usiluje spolu s dalšími platformami ze zemí EU-12 o prosazování transparentních a nediskriminačních podmínek pro zapojování EU-12 do systému evropské zahraniční rozvojové spolupráce, zohledňujících specifické zkušenosti EU-12 a podmínky nově budovaných systémů ODA i rozvojových nevládních organizací v těchto zemích. 

Interně je FoRS postavený na participativním přístupu s cílem zajistit aktivní zapojení všech členů do činnosti FoRS bez ohledu na délku jejich zkušeností, obrat/velikost, zaměření či jiné kapacity. V rámci možností FoRS např. zajišťuje tlumočení do znakové řeči pro členskou organizaci Neslyšící s nadějí. FoRS rovněž umožňuje účast na setkáních přes elektronickou komunikaci skype, a podporuje tak zapojení mimopražských organizací v případě nemožnosti zúčastnit se osobně.

4.3 Rovný přístup mužů a žen 

FoRS je při realizaci jakýchkoli aktivit a činností zásadně proti stanovení jakýchkoli omezení týkajících se pohlaví, věku, původu anebo vyznání. Výběr zástupců FoRS ve strukturách FoRS a pro účast na jakýchkoliv akcích v ČR a zahraničí je pouze otázkou odborných kvalit a schopností zájemce/kyně, jeho/jejího zájmu o danou funkci, časových možností anebo výsledkem svobodné volby ze strany členů (resp. hlasováním a rozhodnutím Valné hromady nebo Správní rady). Navíc Sekretariát a Správní rada promítají generové aspekty i do každodenní činnosti FoRS, společných stanovisek, projektů, či reprezentace. FoRS vnímá nutnost zohledňovat gender aspekt jak uvnitř platformy a v rozvojových projektech svých organizací, tak i vůči aktérům v systému české ZRS jako takové. FoRS se rovněž snaží o používání generově citlivého jazyka.

FoRS nicméně ještě nepodstoupil systematický „audit“ z pohledu gender tak, jako to učinila konfederace CONCORD. Takové objektivní hodnocení bude předmětem dalšího období, perspektivně s využitím zkušeností CONCORD a peer review.
FoRS jakožto zaměstnavatel rovněž hledá způsoby, jak umožnit práci na částečný úvazek svým zaměstnankyním během mateřské a rodičovské dovolené a zejména se snaží vyjít vstříc jejich potřebám v zájmu jejich rodin po jejich návratu do pracovního procesu. Výsledkem je zapojování žen na rodičovské dovolené do zpracování různých odborných analýz a podkladů pro zprávy FoRS a v neposlední řadě úprava pozice ředitelky na částečný úvazek od ledna 2012 a koordinátorky pro posilování kapacit od října 2012.

4.4 Metody a postupy použité při realizaci projektu 

Základní metodou pro realizaci projektu je aktivní zapojení a účast jednotlivých organizací ve FoRS, které jsou ochotné podílet se o své zkušenosti, znalosti a schopnosti a věnovat část svých kapacit ve prospěch společné věci a prosazování společných vizí. Zapojení členských a pozorovatelských organizací FoRS, jejích pracovníků, dobrovolníků a partnerů spočívá ve všech důležitých procesech, aktivit, orgánů FoRS etc. Projekt je postaven na dynamice společné práce organizací v platformě FoRS s cílem podpořit spolupráci mezi organizacemi, posílit jejich kapacity, zajistit zapojení do společných aktivit, zvýšit tak legitimitu FoRS a maximalizovat kolektivní dopad společné práce. Zároveň přináší výrazný multiplikační efekt prostřednictvím toho, jak jsou členové a pozorovatelé napojeni na své vlastní partnerské a spolupracující organizace z oblasti rozvojové spolupráce i mimo ni. 

Zapojení organizací ve FoRS probíhá několika formami – prostřednictvím práce v pracovních skupinách (více viz na jiných místech této zprávy), podílem na přípravě jednotlivých aktivit (zejména obsahově, ale i organizačním přispěním), spolupořádáním klíčových akcí, účastí a zastupováním FoRS na akcích (v ČR i zahraničí), realizací následných aktivit po návratu s cílem sdílení informací a nově nabytých znalostí a zkušeností. Důležitým prostředkem je řada komunikačních prostředků – od osobní po internetovou komunikaci. 

4.5 Dopady na životní prostředí

Globální změny podnebí a ochrana životního prostředí jsou témata, kterým se členské organizace věnují ve svých projektech a která jsou také předmětem diskusí na úrovni platformy FoRS. Požadavek snižování emisí oxidu uhličitého a dalších skleníkových plynů v ČR je společným požadavkem platformy FoRS a partnerských organizací působících v oblasti životního prostředí. FoRS rozvíjí spolupráci s environmentálními organizacemi a spolupracuje s Klima koalicí. Environmentální aspekt je také jedním ze tří základních pilířů udržitelného rozvoje a je proto v aktivitách členských organizací zohledněn. I proto FoRS prosazoval toto téma jako ústřední pro hlavní mezinárodní akce, kterou FoRS v roce 2012 pořádal a hostoval – Letní školy rozvojového vzdělávání DESS2012 o udržitelném rozvoji na místní úrovni (Change Lab – Engaging Local Society in Sustainable Development).
FoRS rovněž zohledňuje svůj vlastní dopad na životní prostředí. FoRS se snaží neplýtvat žádnými zdroji, prosazuje třídění odpadu (papíru, skla a plastů) v Sekretariátu a během vzdělávacích aktivit, používá produkty z recyklovaných materiálů (papír, sešity, obálky, zprávy), oboustranně kopíruje a tiskne pouze nezbytné dokumenty, používá především elektronickou komunikaci. FoRS dále šetrně využívá vody a energie v kanceláři a v rámci vzdělávacích aktivit, preferuje hromadnou dopravu v rámci setkání a vzdělávacích akcí v ČR a pokud možno vlaky před letadly u zahraničních cest zejména do okolních zemí. Zásady ochrany životního prostředí jsou zapracovány i v Kodexu efektivnosti FoRS.

4.6 Udržitelnost výstupů (životaschopnost projektu)

Udržitelnost výstupů je možné zajistit díky následujícím skutečnostem: 
· Nevládní neziskové organizace si již vybudovaly svoji pozici na české (a mezinárodní) scéně, a doplňují tak roli mezinárodních organizací, státního a privátního sektoru.

· České rozvojové NNO mají dlouhodobé zkušenosti s prací v řadě rozvojových zemí a s řešením různých rozvojových problémů. 

· Pro udržitelnost výstupů je důležité nadále podporovat soudržnost platformy a interní dialog. Je v zájmu členských organizací FoRS udržet existenci FoRS a podílet se na zajištění jejího fungování pro společné zájmy a s cílem boje proti chudobě.

· FoRS i jeho organizace chtějí dále rozvíjet vztahy s MZV, ČRA, členy Parlamentu ČR, ale i s platformou CONCORD a institucemi EU, jakož i dalšími sítěmi NNO a jinými relevantními aktéry.
Platforma FoRS proto bude nadále pokračovat v rozvíjení své činnosti a naplňování svých dlouhodobých cílů. 

Tento projekt je základním nástrojem fungování, zajištění stability a rozvoje platformy FoRS, o který se platforma FoRS opírá již po několik let. Stejně tak je snahou FoRS zajistit vícezdrojové financování, které umožní další rozvoj spolupráce českých nevládních organizací v oblasti rozvojové spolupráce, budování jejich kapacit a jejich legitimní zastupování vůči institucionálním partnerům v ČR i EU. Rozpočet FoRS je z více než 90% závislý na projektovém financování, což se často nepříznivě projevuje na nedostatečném zajištění ústřední činnosti FoRS odpovídající poslání a strategii FoRS. FoRS se snaží poměr financí z dotačního programu MZV/ČRA na celkovém rozpočtu FoRS snižovat – v roce 2012 byl cca 30% oproti roku 2007, kdy činil téměř 70%.

Členové FoRS na Valné hromadě 2012 schválili nový systém členských a pozorovatelských příspěvků, který bude pro řadu z nich představovat nárůst příspěvků. Pro FoRS jako subjekt se touto změnou očekává mírné navyšování vlastních zdrojů tak, aby byly zajištěny další prostředky pro spolufinancování projektů, do kterých je FoRS zapojen zejména na EU úrovni. Pro zajištění základního chodu sekretariátu a některé základní „core“ činnosti je ale dotační podpora z MZV/ČRA nezbytnou. Tento projekt totiž poskytuje pružný rámcový nástroj pro pokrytí potřeb členů a pozorovatelů.
4.7 Management a organizace

Udržitelnost managementu a organizace se opírá o střednědobou strategii FoRS 2011 do 2015, na jejímž základě jsou připravovány jednoleté akční plány a jednotlivé grantové žádosti. Tím se podstatně zpřehledňuje činnost platformy a zajišťuje sledování střednědobých cílů a dosahování stanovených indikátorů. Činnost FoRS je postavena na zavedených a fungujících strukturách platformy a na zapojení a aktivitě členských a pozorovatelských organizací. Management platformy FoRS je zajištěn každodenní činností stálého Sekretariátu FoRS a dobrovolnými kapacitami aktivních členských a pozorovatelských organizací. Zásadní roli pro fungování FoRS a realizaci projektů má činnost pracovních skupin a Správní rady. Strategická rozhodnutí pak vydává Valná hromada. Právě aktivita členů a pozorovatelů je základem pro zajištění udržitelnosti FoRS a jeho projektů.
5. Přehled čerpání nákladů za celé období projektu ve formátu finanční zprávy (viz příloha „Finanční zpráva“)

6. Závěry a doporučení

6.1 Závěry monitoringu a doporučení pro zajištění udržitelnosti dopadu projektu a pro další plánování v oblasti ZRS

Na základě analýz činnosti FoRS byl zpracován návrh akčního plánu FoRS na rok 2013, ze kterého vychází následující závěry, které byly strukturovány dle jednotlivých pilířů činnosti FoRS.
Z analýz jsou zjevné následující vnější výzvy pro FoRS i vnitřní oblasti pro zlepšení jeho činnosti v roce 2013:

1. pilíř: Zastupování zájmů členů FoRS a ovlivňování rozvojových a souvisejících politik na české i evropské úrovni (tzv. policy / advocacy)

· Hlavními policy prioritami se pro FoRS jeví 1) obhajoba české zahraniční rozvojové spolupráce a jejího financování, 2) Rozvojová spolupráce na úrovni EU a otázky jejího financování (především víceletý finanční rámec 2014-2020 – priorita zejména pro první polovinu 2013 a dále na úrovni přípravy programovacích dokumentů Evropské komise).

· Podpora role NNO v rozvojové spolupráci a efektivní zapojení členů a jejich zkušeností a dat podložených praxí do policy/advocacy.

· Budování skutečné advocacy s konkrétními lidmi – tj. rozvoj osobních kontaktů s politiky, decision-makery a poslanci, důraz na jasnou a srozumitelnou argumentaci, příprava stručných stanovisek k vybraným policy tématům a příprava a realizace toho, jak je prosazovat.

2. pilíř: Posilování kapacit a koordinace členů FoRS

· Zlepšení fungování vnitřního komunikačního fóra www.fors.cz/forum.

· Zlepšování způsobu předávání informací mezi strukturami FoRS (pracovní skupiny-sekretariát-Správní rada-členové).

· Zpracování koncepce FoRS pro poskytování vzdělávacích služeb pro členy i zájemce mimo FoRS.

· Lepší synergie při pořádání vlastních vzdělávacích akcí ze strany FoRS s využitím znalostí a zkušeností členů a spolupráce s partnery.

· Zavádění nového systému členských a pozorovatelských příspěvků a vyhodnocení jeho fungování, vč. hledání cest k podpoře členů, kteří budou mít omezené kapacity.

· Podpora zvyšování efektivnosti a transparentnosti členů prostřednictvím lepšího využívání Kodexu efektivnosti a peer reviews.

3. pilíř: Strategická partnerství a osvěta

· Zlepšování způsobu předávání informací z evropské konfederace CONCORD a propojování témat z evropské úrovně do českého kontextu.

· Budování spolupráce a kontakty s dalšími aktéry ZRS – zejména podnikateli, univerzitami, dalšími NNO a koalicemi.

· Partnerství v projektu TRIALOG V a jeho realizace spolu s 18 organizacemi/platformami EU.

· Příprava komunikační strategie pro členy FoRS pro zlepšení schopnosti vysvětlovat veřejnosti a donorům roli NNO v ZRS a jejich financování a prezentace rozvojových témat, za současného dodržování etických pravidel využívání obrazových a jiných materiálů.

· Zavedení pravidelného společného průzkumu veřejného mínění o vnímání rozvojové spolupráce mezi českou veřejností.
Jako obecné doporučení si dovolíme podpořit dlouhodobý postoj FoRS týkající se potřeby trvající podpory pro budování kapacit nevládních neziskových organizací. NNO jsou jedním z klíčových aktérů v ZRS a zastávají řadu rolí – jako realizátoři projektů, nositelé znalostí konkrétních problémů a podmínek pro jejich řešení z partnerských zemí, zprostředkovatelé a obhájci zájmů zranitelných skupin obyvatelstva, přispěvatelé do politických diskusí, partneři v občanské společnosti, watchdogs a další. FoRS se snaží být prostorem pro posilování těchto rolí NNO a jejich uznání. Pro plný rozvoj těchto rolí je třeba posilovat kapacity NNO a vytvářet příležitosti k získávání nových zkušeností, zapojení do aktuálních procesů a diskusí, budování strategických partnerství a zvyšování povědomí široké veřejnosti i specifických cílových skupin o globálních souvislostech, odpovědnosti jednotlivce i společnosti jako takové a udržitelném rozvoji jakožto stěžejní cesty pro budoucnost.
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1. Přehled subkontraktů a služeb pořízených v rámci dotačního projektu "Podpora kapacit a efektivnosti platformy FoRS – Českého fóra pro rozvojovou spolupráci v roce 2012" - rozhodnutí č. 19/2012/01

	Název
	Uhrazeno
	Částka
	Z prostředků ZRS 
	Z vlastních zdrojů

	Alza.cz- 2 notebooky Lenovo ThinkPad Edge E320 černé 1298-86G
	22.4. 2012
	31 266,00    
	   31 266,00    
	           -      

	Switch Dlink
	29. 12. 2012
	666,00    
	        666,00    
	           -      

	Dataprojektor
	29. 12. 2012
	15 590,00    
	   15 590,00    
	           -      

	Monitory 2 ks
	29. 12. 2012
	5 998,00    
	     5 998,00    
	           -      

	Stěhovací služby
	2. 3. 2012
	2 250,00    
	     2 250,00    
	           -      

	Stárková Lenka-příprava a vedení setkání SR FoRS dne 31/07/2012 a následné zpracování výstupů
	15. 10. 2012
	8 600,00    
	     8 600,00    
	           -      

	Člověk v tísni-zastupování na zasedáních pracovní skupiny Concord - Dare Forum
	23. 11. 2012
	5 180,00    
	     5 180,00    
	           -      

	GLOPOLIS-expertní služby,příprava a zpracování podkladového materiálu z konference RIO
	31. 12. 2012
	2 000,00    
	     2 000,00    
	           -      

	SNN ČR-simultánní tlumočení pro neslyšící
	28. 5. 2012
	1 200,00    
	     1 200,00    
	           -      

	Kašparová Jana-tlumočení do znakového jazyka
	20. 12. 2012
	900,00    
	        900,00    
	           -      

	Ledvinová Jana-lektorské zajištění semináře Institucionální fundraising pro neziskové organizace pracující v ZRS
	14. 12. 2012
	8 000,00    
	     8 000,00    
	           -      

	Jakub Troják-Facilitace VH FoRS
	17. 5. 2012
	3 000,00    
	     3 000,00    
	           -      

	Winepro-VH FoRS 17.5.2012 pronájem a občerstvení_ VH FoRS
	24. 5. 2012
	25 000,00    
	   25 000,00    
	           -      

	Štěpánová Květoslava-mandátní smlouva 1-12/2012
	celkem
	63 410,00    
	   63 410,00    
	           -      

	Havránková-korektury výroční zpráva 2011
	23. 7. 2012
	1 000,00    
	     1 000,00    
	           -      

	Grafické práce - Pavel Chmelař (výroční zpráva - AJ+ČJ)
	19. 12. 2012
	10 600,00    
	   10 600,00    
	           -      
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