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1. Shrnutí 

Projekt „Podpora kapacit a efektivnosti platformy FoRS – Českého fóra pro rozvojovou spolupráci v roce 2013“ navazoval na dosažené výsledky předcházejících projektů realizovaných platformou Českého fóra pro rozvojovou spolupráci (FoRS) s podporou dotace ČRA/MZV v předešlých letech a byl základním prostředkem pro pokračování a rozvoj činnosti platformy českých nevládních neziskových organizací (NNO) působících v rozvojové spolupráci a rozvojovém vzdělávání. 

České fórum pro rozvojovou spolupráci (FoRS) je platformou cca padesáti českých nevládních neziskových organizací (NNO), mezinárodních organizací, akademických institucí a dalších nestátních subjektů působících v rozvojové spolupráci, humanitární pomoci a globálním rozvojovém vzdělávání (GRV). V roce 2012 oslavila již 10 let výročí od doby, kdy FoRS založilo 15 NNO. FoRS dlouhodobě posiluje kapacity své členské základny a zároveň reprezentuje pohled organizací sdružených ve FoRS vůči institucionálním partnerům na národní a evropské úrovni i směrem k veřejnosti. Platforma FoRS a její členové se díky tomu mohou zapojovat do formulování podmínek zahraniční rozvojové spolupráce ČR a posilovat profesionalitu neziskového sektoru jako takového. 

FoRS ve svém poslání deklaruje zaměření na země globálního Jihu, soustředí se však především na nejchudší a nejvíce zranitelné komunity v těchto zemích, ale i na vlády, samosprávu a další aktéry, kteří mají vliv na situaci těchto komunit. Vizí FoRS je odstranění extrémní chudoby, environmentálně udržitelný a sociálně spravedlivý rozvoj, naplňování lidských práv a předcházení a nenásilné řešení konfliktů. FoRS usiluje o společné zvyšování efektivnosti, kvality a objemu české zahraniční rozvojové spolupráce a humanitární pomoci, posilování pozitivních dopadů působení českých rozvojových a humanitárních organizací a institucí na rozvojové země, zejména s ohledem na nejchudší a nejvíce zranitelné komunity, ale i pozitivních dopadů doma a při tvorbě souvisejících politik, jež mají vliv na globální chudobu. FoRS si uvědomuje, že zahraniční rozvojová spolupráce není jediným nástrojem na snižování chudoby a že je důležitá koherence politik pro rozvoj. Chudoba  nemůže být odstraněna bez systematičtějších, strukturálních změn na národní, regionální a globální úrovni. 

FoRS realizuje činnosti v rámci tří strategických pilířů definovaných v rámci Strategie FoRS na roky 2011 až 2015, která byla přijata členy na konci roku 2011 a stvrzena Valnou hromadou 17. 5. 2012. V rámci těchto pilířů projekt přispěl v roce 2013 k dosažení zejména těchto výsledků:

1) Zastupování zájmů členů FoRS a ovlivňování rozvojových a souvisejících politik na české i evropské úrovni (tzv. policy/advocacy)

· Zapojení FoRS do diskusí a činnosti Rady pro ZRS, jejích pracovních skupin a dalších procesů v rámci MZV ČR.
· Zástupci, resp. vedení FoRS uskutečnilo jednu prezentaci v Podvýboru pro styky s krajany, prezentaci ČR v zahraničí a vnější ekonomické vztahy PSP ČR, více než 10 jednání na úrovni MZV / ORS / Stálé zastoupení a další pracovní jednání s ČRA.
· Formulování a předání společných stanovisek FoRS ke klíčovým vládním materiálům a dílčím procesům na úrovni ČR: 16 stanovisek k české úrovni ZRS určených zejména MZV a ČRA a 10 podnětů či stanovisek souvisejících s evropskými či globálními tématy (adresáty byli premiér, MZV, čeští členové Evropského parlamentu, Stálé zastoupení ČR v Bruselu)
· Do formulace společných stanovisek se zapojilo více než 10 členských a pozorovatelských organizací FoRS.
· Zformulování příspěvku a poskytování dat do evropských aidwatch zpráv CONCORDu o kvalitě, kvantitě a efektivnosti rozvojové spolupráce EU a členských států EU.

2) Posilování kapacit a koordinace členů FoRS

· Všech aktivit pořádaných nebo zprostředkovaných platformou FoRS se v roce 2013 zúčastnilo přes 110 osob z cca 37 členských organizací a pozorovatelů (tj. cca 80% základny). Valné hromady se zúčastnilo 29 členů a pozorovatelů (tj. přes 60%).
· Každoročního sebehodnocení vlastní činnosti dle Kodexu efektivnosti FoRS se zúčastnilo 19 organizací, tj. cca 40% základny, a Sekretariát FoRS. Zájem o zapojení do pilotního peer reviews vyjádřilo 9 organizací, nakonec jej uskutečnily 2.
· V roce 2013 ve FoRS aktivně fungovalo 6 pracovních skupin (Policy, Efektivnost, Komunikace a P. R., Gender, Humanitární pomoc, Globální rozvojové vzdělávání), jedno zasedání měla PS pro práci se zdravotně postiženými. Navíc byly svolány 4 pracovní skupiny dle teritoriálních priorit ke Koncepci ZRS (Afrika, Asie, Východní Evropa, Západní Balkán) a 1 k sektorovým prioritám a 1 k systému evaluací MZV.
· V rámci průzkumu spokojenosti členů a pozorovatelů FoRS a jejich potřeb ohodnotili svoji spokojenost průměrnou známkou 7,59 ze škály 1 (slabá) až 10 (silná). Členové FoRS vnímají jako důležitého hráče v oblasti ovlivňování rozvojových politik na úrovni ČR a EU – průměrná známka 6,93. Naplnění svých očekávání / motivací pro členství ve FoRS členové a pozorovatelé ocenili průměrnou známkou 7,15. FoRS je hlavní či důležitý zdroj vzdělávacích aktivit v oblasti rozvojové spolupráce (průměrná známka 7,30), jeho školení jsou z dlouhodobého hlediska kvalitní (7,19).
3) Strategická partnerství a osvěta

· FoRS se aktivně zapojoval do činnosti evropské konfederace CONCORD (zejména prostřednictvím svých členů v 9 pracovních skupinách CONCORD); byl partnerem projektu TRIALOG V, zástupkyně FoRS se stala reprezentantkou subregionu Evropa v řídícím orgánu globální iniciativy CPDE.
· Zástupci FoRS díky členství platformy v konfederaci CONCORD, zapojení do projektu TRIALOG, spolupráci s dalšími platformami EU se účastnili cca 20 konferencí, seminářů, zasedání a panelových diskusí.

· FoRS jako subjekt se v roce 2013 podílel na přípravě 4 projektů na výzvu Evropské komise pro osvětové a GRV projekty. Z předběžného průzkumu mezi členy vyplývá, že bylo připraveno více než 20 společných projektů na tuto výzvu (jak na pozici hlavního žadatele, tak jako spolužadatel
· FoRS uskutečnil první společný reprezentativní průzkum veřejného mínění v oblasti rozvojové spolupráce a humanitární pomoci.
2. Hodnocení aktivit, výstupů, cílů a rozvojového záměru projektu

2.1 Celkové zhodnocení aktivit a výstupů ve vztahu k plánu aktivit a indikátorům pro výstupy 

Výstup 1.1 FoRS a jeho organizace se aktivně zapojují do ovlivňování nastavení ZRS a jejího financování a to jak v rámci ČR, tak i EU.
Časový rámec pro dosažení výstupu: leden – prosinec 2013
Zvolený přistup k dosažení výstupu:

· Efektivní zapojení členů a využívání jejich zkušeností a dat podložených praxí do ovlivňování nastavení ZRS.

· Budování kontaktů a pravidelná jednání s konkrétními představiteli české státní správy a na politické úrovni (zejména MZV/ORS, Česká rozvojová agentura, Min. financí, Rada pro ZRS, stálé zastoupení ČR při EK, poslanci a senátoři, odborní poradci a další) i EU.

· Pružná příprava stručných, srozumitelných a dobře vystavěných stanovisek/pozičních dokumentů k aktuálním otázkám ZRS.

· Jasná strategie, jak tato stanoviska a požadavky prosazovat.

Mezi zvolené indikátory patřily:

· Účast FoRS na 90 % jednáních Rady pro ZRS.

· Dosaženo: Zástupci FoRS se zúčastnili všech pěti zasedání Rady pro ZRS v roce 2013 a zapojovali se do diskusí / prezentací na nich dle aktuální agendy.

· Min. 10 setkání zástupců FoRS a institucionálních partnerů ročně (MZV, ČRA, výbory parlamentu, stálé zastoupení v Bruselu, Evropská komise apod.).

· Dosaženo: Zástupci, resp. vedení FoRS uskutečnilo jednu prezentaci v Podvýboru pro styky s krajany, prezentaci ČR v zahraničí a vnější ekonomické vztahy PSP ČR, více než 10 jednání na úrovni MZV / ORS / Stálé zastoupení a další pracovní jednání s ČRA.

· Min. 7 NNO se podílí na formulování a prosazování společných stanovisek FoRS v oblasti rozvojových politik ČR a EU.

· Dosaženo: Do formulace společných stanovisek se zapojilo více než 10 členských a pozorovatelských organizací FoRS.
· Předání min. 3 společných stanovisek FoRS institucionálním partnerům.

· Dosaženo: V roce 2013 bylo zpracováno a předloženo 16 stanovisek k české úrovni ZRS určených zejména MZV a ČRA a 10 podnětů či stanovisek souvisejících s evropskými či globálními tématy (adresáty byli premiér, MZV, čeští členové Evropského parlamentu, Stálé zastoupení ČR v Bruselu)
Realizace aktivit v rámci výstupu 1.1:

Aktivita 1.1.1 Monitoring klíčových procesů a dokumentů ZRS na úrovni ČR a EU.
· Zástupci FoRS se zúčastnili všech 5 jednání Rady pro ZRS a přispívali do diskuse na ní, resp. připravili prezentaci k tématu post-MDGs, dále se zúčastnili jednání pracovních skupin Rady pro ZRS pro evaluace, všech kulatých stolů MZV k teritoriálním a sektorovým prioritám ZRS ČR a všech prezentací evaluací projektů MZV uskutečněných v roce 2013.
· Uskutečnily se 3 jednání na úrovni Správní rady a vedení ORS / MZV. Vedení ORS se účastnilo Valné hromady FoRS, proběhla další pracovní jednání s pí ředitelkou ORS a dalšími pracovnicemi/íky ORS, Stálého zastoupení v Bruselu a několika poslanci. V průběhu roku probíhala setkání s ČRA na pracovní úrovni.
· FoRS prováděl analýzy koncepčních dokumentů v oblasti ZRS – zejména Informace o ZRS, Plán ZRS a Střednědobý výhled a aktivně se zapojil do procesu střednědobého vyhodnocení Koncepce ZRS 2010-17 (viz dále). 
· FoRS sledoval vyhlašovaná výběrová řízení ČRA/MZV a uveřejňované informace na webu ČRA/MZV. K tomu zpracoval analýzu informací pro zhodnocení transparentnosti ZRS pro iniciativu PublishWhatYouFund, která přispěla k sestavení Indexu transparentnosti pomoci (Aid Transparency Index) dle standardů IATI za rok 2013 – viz http://ati.publishwhatyoufund.org/index-2013/results/.
· FoRS sledoval agendu Evropské unie týkající se rozvojové spolupráce prostřednictvím své činnosti v evropské konfederaci CONCORD – zejména před zasedáním FAC, GAC a Evropské rady, témata: víceletý finanční rámec EU 2014-20, komunikace EK „Důstojný život pro všechny“ / post-MDG agenda, podmínky EK ve výzvách pro globální vzdělávací a osvětové projekty programu NSA-LA, koherence politik pro rozvoj aj. 
Aktivita 1.1.2
Formulování společných stanovisek FoRS k rozvojové politice a jejich komunikace zainteresovaným stranám v ČR a EU.

· Pracovní skupina FoRS Policy byla základním fórem pro projednávání policy témat a priorit FoRS, koordinaci přípravy společných stanovisek FoRS, zpracování analýz a dokumentů. Sekretariát FoRS (Policy officerka, resp. ředitelka) koordinoval činnost pracovní skupiny, předkládal témata a návrhy k projednání a výstupy dále ke schválení na Správní radě FoRS. Do diskusí a přípravy stanovisek se zapojovaly i další pracovní skupiny FoRS dle konkrétních témat (zejména Efektivnost, Globální rozvojové vzdělávání, Humanitární pomoc, ad hoc dle teritorií – viz níže) a zástupci FoRS v pracovních strukturách evropské konfederace CONCORD.
· Hlavním procesem kolem ZRS v roce 2013 bylo střednědobé vyhodnocení Koncepce ZRS ČR 2010-17 vedeného ze strany MZV. FoRS k tomu připravil interní proces se zapojením členů a pozorovatelů FoRS, svolal a facilitoval činnost ad hoc teritoriálních pracovních skupin FoRS dle priorit ZRS a přípravu společného příspěvku za FoRS. Výsledkem bylo předání doporučení pro MZV k teritoriálním a sektorovým prioritám a obecným principům k zohlednění ve vyhodnocení Koncepce. Do přípravy doporučení bylo zapojeno cca 9 členských a pozorovatelských organizací FoRS a jejich různých pracovníků/ic dle odbornosti a teritoriálního působení. Dokumenty byly před předáním na MZV projednány a schváleny Správní radou FoRS a sdíleny se všemi organizacemi ve FoRS bez rozdílu jejich působnosti.
· FoRS se také zapojoval do společných iniciativ v ČR i EU týkajících se nevládních organizací mimo ZRS – viz přehled níže. 

Přehled zpracovaných a předaných stanovisek / doporučení za FoRS v roce 2013:

a) Týkající se české zahraniční rozvojové spolupráce a občanské společnosti (tzv. „enabling environment“:

	
	Dokument
	Odesláno
	Adresát

	1.
	Podněty FoRS k přípravě a provádění evaluací MZV
	23.1.2013
	ORS MZV (Milan Konrád, Zuzana Hlavičková)

	2.
	Vyjádření k prioritám výzev Fondu NNO na 2013
	23.1.2013
	Fond NNO - online

	3.
	Komentáře ke znění podmínek v dotačních rozhodnutích ČRA
	26.1.2013
	ČRA

	4.
	Komentáře ke změnám v rozpočtu a úhradě nákladů v rámci projektů ČRA
	11.2.2013
	ČRA

	5.
	Zhodnocení systému ZRS ČR a vyjádření stanoviska ke členství ČR v OECD/DAC
	22.3.2013
	Mise DAC OECD

	6.
	Vyjádření k plánu ZRS na rok 2014 a střednědobému výhledu do r. 2016
	18.4.2013
	ORS MZV (Zuzana Hlavičková)

	7.
	Dopis se Zeleným kruhem o rozpočtových pravidlech NNO při platnosti nového občanského zákoníku
	23.5.2013
	Ústavněprávní výbor poslanecké sněmovny

	8.
	Komentáře k formulářům dotačních výběrových řízení ČRA
	19.8.2013
	ČRA - Martin Náprstek

	9.
	Komentáře k vyhlášení jednotlivých tuzemských dotačních výběrových řízení ČRA - znění vyhlášení, kritéria výběru
	27.8.2013
	ČRA - Martin Náprstek

	10.
	Příspěvek FoRS k sektorovému zaměření v rámci střednědobého vyhodnocení Koncepce zahraniční rozvojové spolupráce 
	8.11.2013
	ORS MZV (Zuzana Hlavičková)

	11.
	Příspěvek FoRS ke střednědobému vyhodnocení zahraniční rozvojové spolupráce s Afrikou
	8.11.2013
	ORS MZV (Zuzana Hlavičková)

	12.
	Příspěvek FoRS ke střednědobému vyhodnocení zahraniční rozvojové spolupráce ČR v prioritních zemích Asie
	8.11.2013
	ORS MZV (Zuzana Hlavičková)

	13.
	Shrnutí obecných doporučení FoRS v rámci střednědobého vyhodnocení Koncepce zahraniční rozvojové spolupráce ČR
	8.11.2013
	ORS MZV (Zuzana Hlavičková)

	14.
	Příspěvek FoRS ke střednědobému vyhodnocení zahraniční rozvojové spolupráce ČR ve Východní Evropě – Moldavsko a Gruzie
	8.11.2013
	ORS MZV (Zuzana Hlavičková)

	15.
	Příspěvek FoRS ke střednědobému vyhodnocení zahraniční rozvojové spolupráce ČR v prioritních zemích západního Balkánu
	8.11.2013
	ORS MZV (Zuzana Hlavičková)

	16.
	Návrhy zemí pro vyhlašování dotačních programů v rámci humanitární pomoci ČR na rok 2014
	18.11.2013
	ORS MZV (Hana Volná)


b) Týkající se evropské rozvojové spolupráce a souvisejících politik, globálních témat a občanské společnosti (tzv. „enabling environment“:

	
	Dokument
	Odesláno
	Adresát

	1.
	Dopisy se stanoviskem FoRS a CONCORD před jednáním výboru EP pro zemědělství o reformě SZP
	22.1.2013
	R.Dušek, H.Fajmon - Evropský parlament

	2.
	Dopis před jednáním Evropské rady o víceletém finančním rámci EU
	5.2.2013
	předseda vlády Petr Nečas

	3.
	Dopisy se stanoviskem FoRS a CONCORD před jednáním výboru EP pro zemědělství o reformě SZP
	12.3.2013
	Čeští europoslanci

	4.
	Návrh sektorových a projektových fiší IPA 2013 SRBSKO
	5.4.2013
	MZV (L. Musil)

	5.
	Podněty k rámcové pozici MZV pro Parlament ČR ke sdělení EK "Důstojný život pro všechny"
	18.4.2013
	ORS MZV (Petr Halaxa)

	6.
	Doporučení CONCORD k rozdělení prostředků v Kapitole 4 Víceletého finančního rámce EU 2014 - 2020
	6.5.2013
	ORS MZV (Z. Hlavičková, P. Halaxa, J. Špánik, H. Volná)

	7.
	Dopis před jednáním Evropské rady - zahrnutí rozvojových závazků do závěrů Evr. rady
	25.6.2013
	předseda vlády Petr Nečas

	8.
	Doporučení pro MZV pro jednání o podmínkách výzvy na projekty EK ke GRV (DEAR)
	31.5. 2013 a 17.6.2013
	ORS MZV (Z. Hlavičková, Petr Halaxa, Gabriela Boiteux Pilná, Martin Náprstek)

	9.
	Komentáře FoRS ke zprávě Panelu OSN na vysoké úrovni k novému rozvojovém rámci po roce 2015 "A New Global Partnership: Eradicate Poverty and Transform Economies through Sustainable Development”
	24.7.2013
	ORS MZV (Petr Halaxa)

	10.
	Pozice CONCORD k prioritním oblastem litevského předsednictví v Radě EU - koherence politík pro rozvoj (PCD) a financovani pre rozvoj a HLM GPEDC v Mexiku
	18.11.2013
	ORS MZV (Z. Hlavičková, P. Halaxa, J. Špánik, H. Volná, G. Boiteux Pilná)


· FoRS zpracoval analýzu české ZRS za rok 2012 a připravil tzv. Aidwatch briefing paper k české ZRS za rok 2012 (v ČJ a AJ), který je dále předáván partnerům v ČR a EU a využíván pro další advokační činnost FoRS.

· FoRS zpracoval podklady / data pro dotazník a tzv. „County page“ pro CONCORD Aidwatch zprávu uvedenou pod názvem „The Unique Role of European Aid: The Fight Against Global Poverty“ uveřejněnou v Bruselu 17. 10. 2013 (rovněž za účasti Policy officerky FoRS). K tomu vydal i tiskovou zprávu – viz dále.
· FoRS nechal zpracovat analýzu přínosů projektů globálního rozvojového vzdělávání v ČR, vycházející z výsledků činnosti členských organizací působících v GRV a osvětě.

· FoRS nechal zpracovat analýzu postoje aktérů v ČR (NNO, vláda, média) k tématu koherence politik pro rozvoj a zavádění principů do praxe pro účely zpracování zprávy CONCORD o PCD.

· FoRS nechal zpracovat studii k udržitelnosti projektů české ZRS určenou pro partnery v MZV, ČRA, zastupitelské úřady (ZÚ), realizátory a další subjekty zapojené do systému ZRS ČR.

· FoRS zpracoval roční přehled policy témat, ve kterých FoRS za rok 2013. Přehled bude součástí Výroční zprávy za rok 2013 a další komunikaci vůči členům i vně FoRS.
Výstup 1.2
Kapacity platformy FoRS a jejích členů a spolupráce mezi nimi jsou posíleny.
Časový rámec pro dosažení výstupu: leden – prosinec 2013
Zvolený přistup k dosažení výstupu:

· Zlepšení fungování vnitřní komunikace a způsobu předávání informací mezi strukturami FoRS (pracovní skupiny-sekretariát-Správní rada-členové).

· Zpracování koncepce FoRS v oblasti vzdělávání a budování kapacit členů a pozorovatelů.

· Lepší synergie při pořádání vlastních vzdělávacích akcí ze strany FoRS s využitím znalostí a zkušeností členů a spolupráce s partnery.

· Zavádění nového systému členských a pozorovatelských příspěvků a vyhodnocení jeho fungování, vč. hledání cest k podpoře členů, kteří čelí omezeným kapacitám.

· Podpora zvyšování efektivnosti a transparentnosti členů prostřednictvím lepšího využívání Kodexu efektivnosti a peer reviews.

Mezi zvolenými indikátory patřily: 

· Min. 50% členů a pozorovatelů FoRS je zapojeno do společné činnosti FoRS.

· Dosaženo: Všech aktivit pořádaných nebo zprostředkovaných platformou FoRS se v roce 2013 zúčastnilo přes 110 osob z cca 37 členských organizací a pozorovatelů (tj. cca 80% základny). Valné hromady se zúčastnilo 29 členů a pozorovatelů (tj. přes 60%).
· Min. 30% členů a pozorovatelů FoRS prochází roční sebeevaluací (či peer reviews) dle Kodexu efektivnosti FoRS.

· Dosaženo: Sebehodnocení se v roce 2013 zúčastnilo 19 organizací, tj. cca 40% základny, a Sekretariát FoRS. Zájem o zapojení do pilotního peer reviews vyjádřilo 9 organizací, nakonec jej uskutečnily 2.
· Min. 4 fungující pracovní skupiny FoRS prohlubují své odborné kapacity a koordinují společné aktivity a stanoviska.

· Dosaženo: V roce 2013 ve FoRS aktivně fungovalo 6 pracovních skupin (Policy, Efektivnost, Komunikace a P. R., Gender, Humanitární pomoc, Globální rozvojové vzdělávání), jedno zasedání měla PS pro práci se zdravotně postiženými. Navíc byly svolány 4 pracovní skupiny dle teritoriálních priorit ke Koncepci ZRS (Afrika, Asie, Východní Evropa, Západní Balkán) a 1 k sektorovým prioritám a 1 k systému evaluací MZV.
· Členové kladně hodnotí roli FoRS jako zastřešující platformy (průměr na úrovni min. 7 bodů z 10 v rámci každoročního průzkumu).
· Dosaženo: V rámci průzkumu spokojenosti členů a pozorovatelů FoRS a jejich potřeb ohodnotili svoji spokojenost průměrnou známkou 7,59 ze škály 1 (slabá) až 10 (silná). Členové FoRS vnímají jako důležitého hráče v oblasti ovlivňování rozvojových politik na úrovni ČR a EU – průměrná známka 6,93. Naplnění svých očekávání / motivací pro členství ve FoRS členové a pozorovatelé ocenili průměrnou známkou 7,15. FoRS je hlavní či důležitý zdroj vzdělávacích aktivit v oblasti rozvojové spolupráce (průměrná známka 7,30), jeho školení jsou z dlouhodobého hlediska kvalitní (7,19).
Realizace aktivit v rámci výstupu 1.2:

Aktivita 1.2.1
Koordinační a informační činnost.
Koordinační činnost:

· V roce 2013 probíhaly čtyři koordinované procesy na úrovni FoRS, které představovaly nároky na koordinaci ze strany Sekretariátu a pracovních skupin a zapojení členů a pozorovatelů:

· Diskuse nad výzvami a rolí rozvojové spolupráce a NNO v měnícím se globálním kontextu. Snahou bylo přitáhnout témata týkající se nového rozvojového rámce po roce 2015 (tzv. post-2015) blíže členským a pozorovatelským organizacím a vést diskusi nad očekávanými změnami paradigmatu rozvoje, udržitelného rozvoje a role občanské společnosti. FoRS k tomu uspořádal několik akcí (zejména dvoudenní konferenci 14. – 15. 5.) a nechal zpracovat rozsáhlejší diskusní materiály (v rámci projektu RESAREAS). Výstupy z diskusí na akcích, v rámci Valné hromady, v pracovních skupinách a na zasedáních Správní rady poskytují další směr pro policy priority i společnou komunikaci NNO ve FoRS (viz dále).
· Diskuse nad společnou komunikací a přípravou společné komunikační strategie organizací ve FoRS, resp. příprava prvního společného reprezentativního výzkumu veřejného mínění FoRS (viz dále).

· Formulace společných stanovisek pro střednědobé vyhodnocení Koncepce ZRS 2010-2017 vedeného ze strany MZV.

· Zlepšování využívání zkušeností a dat podložených praxí členů a pozorovatelů do policy práce FoRS – tzv. „evidence-based policy“ – a propojování spolupráce mezi policy, osvětou a GRV a rozvojovou praxí.
· V první polovině roku Sekretariát připravil dva dokumenty pro zlepšení komunikace a koordinace ve FoRS a zavádění nového systému členských příspěvků: 1) Podmínky pro pozastavení členství ve FoRS a pro snižování členských a pozorovatelských příspěvků, 2) Terms of reference / rámec pro fungování pracovních skupin FoRS. Oba dokumenty byly předloženy členům a pozorovatelům k připomínkám, projednány a schváleny Správní radou. 

· Každoroční průzkum potřeb a spokojenosti organizací ve FoRS s činností FoRS za 2013 proběhl od 16. 10. do 6. 11. Zapojilo se do něj 28 členů a pozorovatelů. Výsledky byly zpracovány do souhrnného dokumentu a předloženy členům a Správní radě a staly se podkladem pro další plánování a projektové žádosti (podrobněji viz dokument v příloze).
· Pro zlepšení znalosti členské základny a sdílení informací se členy Sekretariát FoRS v roce 2013 uskutečnil 32 individuálních schůzek se členy a pozorovateli v jejich sídlech. Schůzky sledovaly jednotnou osnovu a měly za cíl (a) aktualizovat informace o členech, jejich činnosti, potřebách a možnostech/limitech zapojení do společné činnosti FoRS, (b) posílit povědomí členů a pozorovatelů o společné vizi a činnosti FoRS směrem k jejich větší podpoře a zapojení do FoRS, (c) vyjasnit sporné body a sbírat podněty od organizace směrem k FoRS. Mezi nejčastější či hlavní podněty patřilo lepší propojení pracovních skupin ve FoRS s PS Policy a Správní radou, aby se v pracovních skupinách řešily i otázky, které řeší Správní rada a naopak. Dále otevření debaty o větším propojení akademického sektoru s praxí (NNO) i s ohledem na přípravu budoucích absolventů. Byl vznesen podnět na menší centralizaci v Praze tak, aby bylo větší zapojení mimopražských organizací, účast na schůzkách přes skype nebo pořádání akcí na Moravě. Byly také vzneseny různé návrhy pro vzdělávací akce a potvrdil se velký zájem o novou pracovní skupinu Komunikace a P.R.
· V rámci zasedání pracovní skupiny Globální rozvojové vzdělávání 12. 12. proběhlo sdílení projektových záměrů pro výzvu Evropské komise na projekty GRV a osvěty. 
· Sekretariát FoRS poskytl součinnost, dokumentaci, informace a zapojení členů do evaluace projektů zahraniční rozvojové spolupráce v ČR v oblasti posilování kapacit platforem nestátních subjektů zadané ze strany MZV. Evaluace poskytla další externí podněty pro zhodnocení činnosti platformy a její další rozvoj.
· Dne 29. 5. 2013 se konalo zasedání Valné hromady FoRS, nejvyššího orgánu platformy, za účasti 21 členů a 8 pozorovatelů. V rámci programu proběhlo volné diskusní fórum se členy a pozorovateli a debata s hosty z vedení ORS MZV a ČRA. Proběhlo dovolení členů/ek Správní a Dozorčí rady na uvolněná místa.

· Během roku 2013 se konalo 8 zasedání Správní rady FoRS, která je statutárním orgánem platformy a má 7 členů ze 7 členských organizací FoRS. Mezi zasedáními Správní rada projednávala důležité otázky per rollam. 

Informační činnost:

· Sekretariát FoRS poskytuje členům a pozorovatelům zejména informace o: aktuálních otázkách ZRS; výzvách Evropské komise v oblasti rozvojové spolupráce, osvěty a rozvojového vzdělávání; grantových příležitostech v ČR i v zahraničí a jejich podmínkách; důležitých akcích v ČR a zahraničí; odborných publikacích vydávaných nevládními organizacemi i think-tanky v EU; pracovních příležitostech v NNO; projektech členů a pozorovatelů a další; kontakty zájemcům o partnerství s českými NNO v mezinárodních projektech; konzultace organizacím FoRS pro přípravu projektů, komunikoval se zájemci o pozorovatelský status a poskytoval informace o FoRS uvnitř i vně platformy.
· Sekretariát FoRS pro své členy a pozorovatele zpracovával a vydával pravidelné týdenní Novinky FoRS (přehled akcí, grantových příležitostí, dokumentů, info z pracovních skupin, zahraničních informačních zdrojů etc.). Mailing list čítá přes 200 kontaktů z členských a pozorovatelských organizací. Všechny informace navíc byly umísťovány na webové stránky www.fors.cz, resp. na internetové interní fórum http://fors.cz/forum/.

· Sekretariát informoval členy tzv. Dopisy členům, ve kterých cca 1x za čtvrtletí shrnul hlavní procesy ve FoRS, nadcházející akce FoRS a podmínky týkající se koordinace a členství ve FoRS.
· Sekretariát FoRS provozoval a aktualizoval webové stránky www.fors.cz a www.ceskapomoc.cz, externě nechal zpracovat zlepšení jejich funkcí.

· Vnitřní internetové fórum www.fors.cz/forum pro registrované pracovníky organizací FoRS je využíváno k průběžnému informování o aktuálním dění v rozvojové spolupráci v ČR a EU mezi členy, ke sdílení dokumentů (zápisy ze zasedání SR, VH apod.), diskusí v rámci pracovních skupin FoRS. Vzhledem k nedostatečnému využívání fóra ze strany členů byl na konci roku připraven nový systém/internetová platforma, na kterém bude fórum od nového roku provozováno.
· Sekretariát FoRS rovněž provozoval profil na Facebooku - https://www.facebook.com/FoRSPraha.

· Sekretariát FoRS připravil a publikoval Výroční zprávu FoRS 2013 v českém a anglickém jazyce
· Sekretariát FoRS v roce 2013 vydal následující tiskové zprávy 
	18. 10. 2013
	EU pokulhává ve své roli největšího dárce pomoci rozvojovým zemím

	14. 5. 2013
	Czech Republic Becomes a Member of Elite Donor´s Club (distribuce médiím v EU / Bruselu ve spolupráci s konfederací CONCORD

	14. 5. 2013
	Česká republika se stala členem elitního klubu dárců

	4. 4. 2013
	Evropa již druhým rokem škrtá pomoc rozvojovým zemím


Pracovní skupiny FoRS (PS)

· Pracovní skupiny jsou základní formou zapojení členů a pozorovatelů do činnosti a směřování FoRS. Závisí plně na zájmu, vlastní iniciativě, odbornosti, výměně informací a zkušeností a schopnosti koordinace mezi samotnými organizacemi. Právě o výsledky společné práce a odbornosti PS se pak FoRS opírá ve všech třech pilířích své činnosti.

· V roce 2013 se konalo celkem 37 zasedání pracovních skupin FoRS (Policy, Globální rozvojové vzdělávání, Efektivnost, Humanitární pomoc, Komunikace a P.R., Gender, PS pro práci se zdravotně postiženými) a ad hoc tematických skupin dle teritoriálních priorit dle Koncepce ZRS a k systému evaluací MZV. Další komunikace probíhala prostřednictvím mailing listů, setkání při jiných akcích a internetového fóra fors.cz/forum. 

· Do pracovních skupin se různou měrou zapojovalo cca 35 členů a pozorovatelů. 

· Aktivní pracovní skupiny svolávaly svá zasedání, stanovily si a sledovaly vlastní agendu, která byla navázaná na strategické cíle FoRS, podílely se na formulování pozic FoRS či realizaci společných akcí. 

· Přehled, agenda a členové pracovních skupin – viz příloha. 

Realizace společných projektů FoRS
V roce 2013 FoRS realizoval nebo byl partnerem společných projektů pro zajištění činnosti platformy, postavených na zapojení členů a pracovních skupin pro dosahování společných strategických cílů platformy. Projekty byly spolufinancované z různých zdrojů (vč. tohoto dotačního projektu). Sekretariát zajišťoval koordinaci a administraci projektů a pracovní skupiny, resp. jednotlivé členské a pozorovatelské organizace se na jejich implementaci podíleli různou měrou:

· FoRS jako hlavní řešitel:
· Projekt CONCORD AIDWATCH pro národní platformy: Posilování práce na AidWatch a novém víceletém finančním rámci (grant z programu CONCORD/Gates Foundation) – projekt zejména pro spolufinancování činnosti FoRS v oblasti policy a aidwatch. Na realizaci se podílela zejména pracovní skupina Policy. 
· Projekt Přenos zkušeností v oblasti komunikace v rozvojové spolupráci mezi Švýcarskem a Českou republikou (grant z Fondu partnerství Programu švýcarsko-české spolupráce) – projekt je realizován zejména se zapojením pracovní skupiny FoRS Komunikace a P.R.. a má přispět ke zlepšení schopností v oblasti komunikace a P.R. o rozvojové spolupráci. Hlavní aktivitou v roce 2013 bylo sestavení a provedení reprezentativního výzkumu veřejného mínění a proces diskuse nad společnou komunikací NNO ve FoRS.
· Projekt Posilování kapacit a efektivnosti platformy FoRS – Českého fóra pro rozvojovou spolupráci v roce 2013 (tento projekt)
· FoRS jako partner:
· RESAREAS – Síť spolupráce při výzkumu mimoevropských oblastí (vedený Univerzitou Hradec Králové, financovaný z OPVK na vytváření sítě spolupráce mezi akademickým, nevládním a privátním sektorem). Členové se zapojili do aktivit pro přenášení poznatků mezi NNO, privátním a akademickým sektorem, podíleli se na realizaci vybraných aktivit, účastnili se stáží v ČR a zahraničí, konferencí, seminářů, připravovali publikace pro FoRS a projekt aj.
· Evropský projekt TRIALOG V: Strengthening CSOs in EU12/AC for active engagement in Global Development – Sekretariát FoRS realizoval 2 školení spolufinancovaná projektem, přispíval do informačního servisu TRIALOGu, účastnil se aktivit a zprostředkoval či umožnil financování účasti členů a pozorovatelů na akcích v zahraničí, do přípravy tzv. Policy Digests se zapojovaly pracovní skupiny Policy a Efektivnost aj. Více viz níže.
· Evropský projekt World-Wise Europe: Koherentnější Evropa pro spravedlivější svět – tříletý projekt vybraných národních platforem EU, financovaný grantem Evropské komise (program NSA-LA) a dotací ČRA pro trilaterální projekty (viz roční zpráva projektu předkládaná dle rozh. č. 19/2013/45).

· Humanitární kongres (HUKO2013) – hlavní akce pracovní skupiny Humanitární pomoc, do ní zapojené organizace zajistily další financování z jiných či vlastních zdrojů. PS Humanitární pomoc byla také organizačním a programovým týmem celé konference.
Aktivita 1.2.2
Vzdělávání a posilování kapacit členů FoRS a realizace projektu TRIALOG V.

· Základním prostředkem pro posilování kapacit je výměna zkušeností, společné učení se, sdílení názorů, informací a know-how, navazování kontaktů a budování nových i stávajících partnerství mezi organizacemi FoRS a těmi v ČR a zahraničí. FoRS se proto snaží vytvářet příležitosti pro takovou výměnu a sdílení jak mezi členy, tak zejména s partnery z ČR a ze zahraničí. 
· Sekretariát FoRS eviduje přes 150 akcí (semináře, konference, workshopy, pracovní jednání, zasedání aj.), které v roce 2013 buď pořádal, partnersky podpořil, zajistil nebo zprostředkoval účast/vyslání za FoRS. Celkově se do těchto různých akcí zapojilo přes 100 osob z cca 37 členských a pozorovatelských organizací.

· V rámci tohoto projektu FoRS uspřádal v ČR tyto vzdělávací akce pro členy a pozorovatele a partnery. Témata a zaměření vlastních akcí, které FoRS pořádá, vycházejí analýzy potřeb členů a pozorovatelů a dalších partnerů, ale rovněž v návaznosti na aktuální vnější výzvy pro NNO v rozvojové spolupráci a humanitární pomoci. Další semináře a školení probíhala v rámci jiných projektů FoRS.
· Školení „Planning projects and developing EC proposals“ (25. – 26. 9., zahraniční lektorka Greta Jensen / britská platforma BOND, 22 účastníků/ic)
· Seminář „Současné a budoucí finanční příležitosti EU (1. 10., zahraniční lektor Stijn De Lameillieure / Save the Children, 19 účastníků/ic)

· Antirasistický trénink (4. – 6. 12., zahraniční lektoři Austen P. Brandt a Mutlu Ergün-Hamaz / německá organizace Phoenix, 16 účastníků/ic)
· Seminář „Klimatická změna coby rozvojový problém“ ve spolupráci s organizací Glopolis a platformou ekologických NNO Zelený kruh (21. 2., zahraniční hosté Juraj Mesík, Lies Craeynest / Oxfam International, 20 účastníků/ic)

· Seminář „Seminář Netradiční partnerství a domácí transformace: výzvy a příležitosti pro ekologické a rozvojové nevládní organizace“ ve spolupráci s organizací Glopolis a platformou ekologických NNO Zelený kruh (25. 6., cca 25 účastníků/ic)
· V rámci tříletého projektu TRIALOG V: Strengthening CSOs in EU12/AC for active engagement in Global Development, spolufinancovaného tímto projektem a grantem Evropské komise, byly v roce 2013 realizovány následující aktivity/činnosti:
· Školení „Training of Multipliers“ na téma Koherence politik pro rozvoj, Advocacy a kampaně, role privátního sektoru aj. (13. – 14. 2., Vídeň, 1 účastnice + 1 školitel za FoRS).
· Partnership Fair pro navazování partnerství a přípravu evropských projektů (13. – 15. 3., Vídeň, 5 účastníků/ic za FoRS).
· Studijní cesta do institucí EU v Bruselu na téma Koherence politik pro rozvoj (27. – 30. 5., 1 účastnice za FoRS).
· Viz výše: Školení „Planning projects and developing EC proposals“ (25. – 26. 9., Praha, zahraniční lektorka Greta Jensen / britská platforma BOND, 22 účastníků/ic z FoRS).
· Zpracování tzv. Policy Digests ve spolupráci s pracovními skupinami Efektivnost a Policy na téma Efektivnost rozvoje a podíl na dalších třech (post-MDGs, role privátního sektoru, koherence politik pro rozvoj – viz http://www.trialog.or.at/policy-digest-list.
· Příspěvky do infomačního newsletteru TRIALOG Information Service – viz http://www.trialog-information-service.blogspot.co.at/.
· Rozhovor pro TRIALOG Bulletin 2013 – viz http://www.trialog.or.at/bulletin-list
· Další aktivity zmíněné výše (činnost pracovních skupin, příprava Novinek, průzkumy FoRS aj.) a spolufinancování účasti na akcích v zahraničí (viz níže) – více též roční zpráva projektu připravená pro Evropskou komisi hlavním řešitelem (rakouská organizace Horizont3000).
· Byl realizován další ročník sebehodnocení organizací FoRS dle Kodexu efektivnosti FoRS, do něhož se zapojilo 19 členů a pozorovatelů a Sekretariát FoRS. Principy efektivnosti byly sledovány a hodnoceny v pěti hlavních oblastech: 1) Znalost problematiky, 2) Transparentnost a odpovědnost, 3) Partnerství, 4) Respekt k lidským právům a rovnosti mezi muži a ženami, 5) Odpovědnost za dopady a jejich udržitelnost. Odpovědi byly zpracovány do souhrnného dokumentu a prezentovány Správní radě a na Valné hromadě FoRS (dokument viz příloha). 

· Sekretariát zpracoval tzv. Capacity building plan a z něj dále návrh koncepce FoRS v oblasti poskytování vzdělávacích služeb a budování kapacit členů a pozorovatelů i zájemců mimo FoRS.
· V roce 2013 Sekretariát systematičtěji podpořil první ročník tzv. peer reviews mezi organizacemi FoRS dle Kodexu efektivnosti FoRS či jiného referenčního rámce (organizačního, strategického apod.), tedy vzájemné hodnocení jednotlivých organizací. Má přispět k posílení zpětné vazby a dalšího rozvoje organizací FoRS. V praxi je možné s osobou či osobami z jiné NNO projít např. jednotlivé indikátory Kodexu a uvést příklady jejich uplatnění v organizaci. Účastníci získají zpětnou vazbu a prodiskutují společně cestu ke zlepšení. Proces tedy obohacuje obě zúčastněné strany. Proces v roce 2013 sestával z úvodní schůzky k metodice peer review (12. 3., 5 účastníků), podpora vyhledávání vhodné partnerské organizace ve FoRS, realizace peer review dle Kodexu efektivnosti FoRS (uskutečnilo se mezi Sekretariátem FoRS a Asociací pro Fair Trade), zhodnocení výsledků a informační podpora dalším členům. Proces bude pokračovat v dalším roce, ze strany členů projevilo zájem o peer review 9 organizací. Výsledky budou prezentovány na Valné hromadě FoRS 2014.
· Sekretariát informoval organizace FoRS o důležitých akcích v ČR a EU. Z těch nejvýznamnějších FoRS zajistil nebo zprostředkoval účast svých zástupců na následující konference a vzdělávací akce v zahraničí (z více než 30 celkem):
· Aidwatch Capacity Building Worskhop vč. workshopu na OECD statistické vykazování (23. – 24. 4., Brusel, CONCORD, 1 účastnice za FoRS)
· Uvedení zprávy ONE: The 2013 DATA Report (19. 6., Brusel, ONE, Evropský parlament, 1 účastnice za FoRS)
· Seminář „Annual CONCORD Aidwatch Seminar“ (16. – 17. 10., Brusel, CONCORD, 1 účastnice za FoRS)
· Mezinárodní konference „Global Conference: Building a Global Citizens Movement“ (11. – 12. 11., Johannesburg, CIVICUS / DEEEP / CONCORD, 1 účastnice za FoRS)

· Mezinárodní konference „Global Justice Through Global Citizenship: the Role of Global Education and Public Awareness“ (20. – 21. 11., Brusel, CONCORD / DEEEP, 5 účastníků/ic za FoRS)
· Konference „European Development Days (26. – 27. 11., Brusel, Evropská komise, 6 účastníků/ic za FoRS)

· Kromě toho byly členové vysláni na řadu akcí v rámci projektu Resareas (vysílání na 4 měsíční zahraniční stáže v zahraničí, 9 stáží v českých organizacích a institucích, vyslání na UN General Assembly v N.Y., World Social Forum aj.)
Aktivita 1.2.3
Zajištění fungujícího Sekretariátu FoRS a financování. 

· Sekretariát zajišťuje koordinační, informační, „networkingovou“ a vzdělávací činnost platformy, ve velké většině také reprezentaci a komunikaci navenek, zajišťuje fundraising, přípravu projektů a jejich implementaci vč. plnění podmínek ze strany poskytovatelů grantů a dotací.
· V průběhu roku došlo k personálním změnám v Sekretariátu – 1) ve změnách výše úvazků pracovnic, 2) na pozici Policy Officerky. Místo Zuzany Šikové (Dudové), která odešla v červenci, po nastoupila v září Katarína Šrámková. Pozice Policy Officerky byla tedy dočasně neobsazená a její činnost zastávala ve větší míře ředitelka – Jana Miléřová, a to i během předávání agendy. 
Složení sekretariátu v roce 2013:

	Jméno a příjmení
	Funkce/agenda

	Jana Miléřová
	Ředitelka (úvazek do 2/2013 80%, od 3/2013 100%)

	Zuzana Dudová (Šiková)
	Policy Officerka (do 7/2013 100%) – koordinace přípravy společných stanovisek a sledování rozvojové politiky ČR a EU.

	Katarína Šrámková 
	Policy Officerka (do 7/2013 100%) – koordinace přípravy společných stanovisek a sledování rozvojové politiky ČR a EU.

	Adéla Stiborová
	Koordinátorka pro posilování kapacit – projekt spolupráce s akademickým a privátním sektorem RESAREAS (úvazek 50%)

	Marie Zázvorková
	Koordinátorka pro posilování kapacit – projekt TRIALOG (do konce 5/2013 43%, od 6/2013 60%), práce se členy, téma efektivnosti rozvoje vč. sebehodnocení organizací ve FoRS dle Kodexu FoRS, financování rozvojových projektů

	Květoslava Štěpánová
	Externí spolupracovnice pro finanční řízení


· Pro zajištění financování činnosti FoRS věnuje Sekretariát podstatné úsilí institucionálnímu fundraisingu a snaží se o vícezdrojové financování:

· Sekretariát sleduje klíčové dotační výzvy a grantové příležitosti v ČR a EU, o kterých informuje členy a do kterých se také za FoRS jako subjekt zapojuje. 

· Sekretariát se od léta 2013 podílel na přípravě celkem 4 projektových žádostí pro Evropskou komisi v rámci výzvy pro osvětu a rozvojové vzdělávání programu Non-State Actors and Local Authorities finančního instrumentu DCI jako partner. Výsledky výběrového řízení budou známy v polovině roku 2014.
· Další připravený projekt byl výše zmíněný projekt na UN Democracy Fund.
· Pro zvyšování kapacit samotného sekretariátu dále přispívá:

· Zaměstnankyně sekretariátu jsou vysílány na různé akce a jednání v ČR a zahraničí spolu s dalšími členy a pozorovateli, členy Správní rady nebo samostatně (vzdělávací, konference, pracovní schůzky apod.). Tím mají příležitost k dalšímu zvyšování své odbornosti a schopností komunikace a koordinace.

· Samotný proces přípravy a zpracování projektových žádostí vyžaduje jak předcházející zkušenosti, tak představuje velmi významný zdroj těch nových – a to jak ze samotné logiky plánování projektu, tak pochopení podmínek donorů a z jednání s partnery.

· Sekretariát se zúčastnil sebehodnocení dle Kodexu efektivnosti 2013 a pilotního procesu peer reviews dle Kodexu efektivnosti FoRS, což poskytlo další zdroj sebereflexe pro zlepšování procesů.

· Zapojení stážistů a stážistek z řad vysokoškolských studentů. Stážísté/ky jsou zapojeni/y do denní agendy Sekretariátu – zejména pak připravují informační nástroje FoRS (Novinky, aktualizace webových stránek, zpracování dat a informací z různých zdrojů), zpracovávají data a podklady pro různé účely a podílejí se na logistickém zajištění akcí FoRS.

Přehled stážistů/tek Sekretariátu v roce 2013:

	Jméno
	Termín
	Škola

	Markéta Ročejdová
	15. 11. 2012 – 30. 4. 2013
	Univerzita Karlova, Fakulta sociálních věd

	Klára Vraštilová
	15. 11. 2012 - 30. 4. 2013
	Univerzita Karlova, Fakulta humanitních studií

	Barbora Merclová
	27. 3. – 27. 11. 2013
	Západočeská univerzita v Plzni, Mezinárodní vztahy 

	Petr Pöschl
	15. 5. – 24. 9. 2013
	Univerzita Karlova, Fakulta sociálních věd


Výstup 1.3
FoRS rozvíjí spolupráci s dalšími partnery v ČR a EU a FoRS a jeho členové sledují společnou komunikační strategii pro podporu ZRS vůči veřejnosti.
Časový rámec pro dosažení výstupu: leden – prosinec 2013
Přistup k dosažení výstupu:

· Aktivní členství v evropské konfederaci CONCORD a lepší zapojování členů do činnosti CONCORD.

· Budování sítě spolupráce mezi NNO, akademickou sférou a podnikatelským sektorem v ČR a dalšími platformami v EU.

· Partnerství v projektu TRIALOG V spolu s dalšími platformami zemí EU-12 a jeho realizace.

· Příprava komunikační strategie pro členy FoRS pro zlepšení schopnosti FoRS vysvětlovat veřejnosti a donorům roli NNO v ZRS a jejich financování, za současného dodržování etických pravidel využívání obrazových a jiných materiálů.

· Zavedení pravidelného společného průzkumu veřejného mínění o vnímání rozvojové spolupráce mezi českou veřejností.

Mezi zvolené indikátory patří:

· Účast zástupců FoRS a jejich organizací na min. 10 vzdělávacích a odborných akcích v ČR a zahraničí.

· Dosaženo: Zástupci FoRS díky členství platformy v konfederaci CONCORD, zapojení do projektu TRIALOG, spolupráci s dalšími platformami EU se účastnili cca 20 konferencí, seminářů, zasedání a panelových diskusí.

· Zastoupení FoRS v min. 3 pracovních skupinách CONCORD a na Valné hromadě.
· Dosaženo: Díky zástupcům FoRS a jejich aktivnímu přístupu a odbornosti byl FoRS členem všech klíčových pracovních skupin CONCORD.
· Organizace FoRS ve spolupráci s evropskými partnery podají min. 3 žádosti v rámci aktuálních výběrových řízení Evropské komise.
· Dosaženo: FoRS jako subjekt se v roce 2013 podílel na přípravě 4 projektů na výzvu Evropské komise pro osvětové a GRV projekty. Z předběžného průzkumu mezi členy vyplývá, že bylo připraveno více než 20 společných projektů na tuto výzvu (jak na pozici hlavního žadatele, tak jako spolužadatele).
· Min. 3 organizace FoRS se zapojí do přípravy společné komunikační strategie FoRS a přípravy společného průzkumu veřejného mínění.
· Dosaženo: Do pracovní skupiny FoRS Komunikace a P.R., která je hlavním fórem pro přípravu společné komukace a průzkumu, se zapojilo 14 členů a pozorovatelů.  
Realizace aktivit v rámci výstupu 1.3:

Aktivita 1.3.1
Účast FoRS v činnosti CONCORD a spolupráce s dalšími českými a evropskými partnery.

· FoRS se snaží naplňovat své aktivní členství v CONCORD a budovat si pozici uznávané platformy v rámci EU-13. To je zejména možné díky odborným kvalitám a osobnímu nasazení zástupců FoRS z členských a pozorovatelských organizací ve strukturách CONCORD a dalších mezinárodních i národních iniciativách.
Členství a zapojení do evropské konfederace CONCORD:

· CONCORD je pro FoRS hlavní členskou strukturou, do které se FoRS zapojuje a kterou tvoří. Podílí se tím na společné práci nevládního sektoru na úrovni EU i globální, využívá tím ojedinělé synergie a příležitosti, získává důležité informace, zkušenosti a kontakty.

· FoRS má své zástupce/kyně z řad členů a pozorovatelů ve všech klíčových pracovních skupinách CONCORD. Tito pracovníci/ice se účastní zasedání pracovních skupin, telekonferencí a připomínkování dokumentů a dalších materiálů, podílejí se na společných akcích PS CONCORD a předávají informace směrem k sekretariátu, Správní radě a organizacím ve FoRS a jsou důležitým prostředníkem pro propojování „policy“ témat z úrovně EU na českou úroveň a opačně.

Přehled pracovních skupin CONCORD, do kterých je FoRS dlouhodobě aktivně zapojen:

	Pracovní skupina
	Popis
	FoRS zástupce

	Funding for Development and Relief (FDR)
	Monitoruje a konstruktivně ovlivňuje finanční mechanismy (geografické i tematické) Evropské komise určené pro financování rozvojové spolupráce. Prosazuje větší zapojení občanské společnosti do procesu formulování rozvojových priorit v jednotlivých zemích.
	Petra Humlová (ČvT)

	Policy Forum (PoFo)
	Sleduje vývoj v různých sektorech rozvojové politiky a vytváří potřebné reakce Concord na aktuální dění v rozvojové politice
	Katarína Šrámková (Policy Officer FoRS)

	Development Education and Awareness Raising Forum (DARE)
	Sleduje potřeby rozvojového vzdělávání a rozvojové osvěty v EU, spolupracuje s Evropskou komisí na nových programech rozvojového vzdělávání a rozvojové osvěty
	Tereza Čajková (ADRA)

	Aid Watch, vč. řídícího a koordinačního orgánu tzv. Advocacy Group
	Monitoring plnění závazků v oblasti kvality a kvantity rozvojové pomoci členských států EU, efektivnost pomoci, příprava evropské AidWatch zprávy a související advokační činnost vůči Evropské komisi, OECD/DAC aj.
	Katarína Šrámková (Policy Officer FoRS)

	European Food Security Group
	Monitoruje rozvojovou spolupráci EU a její programy v oblasti potravinové bezpečnosti, role EU ve Výboru pro potravinovou bezpečnost (Committee on Food Security, CFS), politika EU o výživě a potravinové bezpečnosti; koherence Spol. zemědělské politiky pro rozvoj
	Aurele Destree (Glopolis)

	Gender and Development
	Monitoruje a prosazuje gender v rozvojové politice EU a současně v aktivitách CONCORD 
	Monika Šikulová (ADRA)

	Enlargement, Pre-accession and Neighbourhood (EPAN)
	Analyzuje dopad rozšíření na rozvojovou spolupráci EU a současně monitoruje její implementaci v nových členských státech EU
	Ondřej Nádvorník (ČvT)

	Multiannual Financial Framework (MFF)
	Monitoruje tvorbu nového finančního rámce EU pro léta 2014 – 2020; tvoří pozice CONCORD a advocacy strategii v této oblasti
	Petra Goldschmiedová (ČvT)

	CSO Development Effectiveness Group
	Podporuje zvyšování efektivnosti rozvojové spolupráce ze strany organizací občanské společnosti (CSO) a připravuje doporučení pro další rozvojové aktéry v oblasti efektivnosti rozvoje a při vytváření příznivého prostředí pro činnost CSO a mezisektorovou spolupráci.
	Daniel Svoboda (DWW)

	CPDE – CSO Partnership for Development Effectiveness
	Ovlivňuje globální agendu týkající se efektivnosti, posiluje kapacity organizací občanské společnosti, podporuje jejich zapojení do procesů s ostatními aktéry a dále podporuje příznivé prostředí pro rozvoj.
	Inka Píbilová jako zástupce zemí subregionu Evropa v řídícího orgánu Global Council; Daniel Svoboda (DWW) a Marie Zázvorková (FoRS) jsou členy pracovních skupin


· FoRS připravil českou národní stránku do evropské zprávy CONCORD Aidwatch Report 2013: „The Unique Role of European Aid: The Fight Against Global Poverty“ uveřejněné v Bruselu 17. 10. 2013 ” (tj. poskytl data pro tzv. Country Questionnaire European AidWatch Report 2013 a sestavil tzv. Country Page). Na české úrovni se podílel na propagaci zprávy a distribuci relevantním adresátům z MZV a dalším.
· FoRS uhradil členský příspěvek CONCORDu.

· FoRS se účastnil se klíčového zasedání CONCORD - Generálního shromáždění (5. - 6.6. Brusel) a dvou výročních zasedání národních platforem zemí EU (7. – 8. 5. a 8. – 9. 10. v Bruselu).

· Dále vyslal zástupce na hlavní vzdělávací a jiné akce CONCORD zmíněné výše.
· FoRS připojil podněty a komentáře ke stanoviskům CONCORD a zajistil jejich distribuci na české úrovni, resp. českým kontaktům v EU (přehled viz výše). 
· V roce 2013 FoRS věnoval velkou pozornost i úsilí sledování aktuálních procesů občanské společnosti, které probíhaly na úrovni evropské konfederace CONCORD (tvz. CONCORD Political narrative) a v rámci debaty o novém rozvojovém rámci po roce 2015 (tzv. post-MDGs) kampaně Beyond2015. FoRS připravil vlastní reflexi role NNO a rozvojové spolupráce v měnícím se českém, evropském a globálním kontextu. Proces přispěje k další ujasnění společné vize FoRS k roli NNO, ZRS i udržitelnému rozvoji a vnější komunikaci i práci při ovlivňování politik aj.
Partnerství FoRS spolu s ostatními platformami EU-12 v projektu TRIALOG V: Strengthening CSOs in EU12/AC for active engagement in Global Development

· FoRS je partnerem tříletého projektu navazujícího na předešlých 12 let TRIALOGu, který je financován grantem Evropské komise. Partnery jsou všechny národní platformy NNO ze zemí EU-13. Díky tomu se FoRS přímo se podílí na strategickém směřování projektu TRIALOG V, realizaci aktivit a rozvoji spolupráce s dalšími platformami v EU.

· Projekt poskytuje zdroje pro rozvoj zejména vzdělávací činnosti FoRS (aktivity popsány viz výše), péče o členskou základnu, procesy týkající se efektivnosti i policy činnosti FoRS a budování partnerství s dalšími platformami v rámci konfederace CONCORD aj..

· Z tohoto dotačního projektu byl uhrazen potřebný podíl FoRS na spolufinancování projektu TRIALOG V.
Další strategická partnerství FoRS:

V zahraničí:

· CPDE – CSO Partnership for Development Effectiveness (http://www.csopartnership.org/ – Partnerství organizací občanské společnosti pro rozvojovou efektivnost) – nová globální iniciativa vzniklá na začátku roku 2013 spojením dvou globálních procesů organizací občanské společnosti vzešlých z Vysokých fór pro efektivnost rozvoje – Open Forum on CSO Development Effectiveness a Better Aid (ty byly ukončeny ke konci roku 2012). FoRS byl dlouhodobě zapojen do Otevřeného fóra. V nově vzniklé struktuře CPDE v roce 2013 předložil kandidaturu Inky Píbilové jako zástupkyně subregion Evropa do nejvyšší organizační struktury – tzv. Global Council. Inka Píbilová byla zvolena a potvrzena ve své funkci. CPDE reprezentuje občanskou společnost i vůči GPEDC (Global Partnership for Effective Development Cooperation), které sdružuje vlády a donorské instituce a vzniklo na základě výstupu ze čtvrtého Fóra na vysoké úrovni k efektivnosti rozvoje.

· IFP – International Forum of National NGO Platforms (http://www.ong-ngo.org/) – Mezinárodní fórum národních platforem, jehož je FoRS členem a které sdružuje přes 50 národních platforem z Afriky, Latinské Ameriky, Asie, Evropy a Oceánie, které dohromady tvoří více než 10 000 NNO. 
· Mezi další mezinárodní iniciativy, ve kterých je FoRS zapojen, jsou zejména projekt DEEEP 4 Citizens Empowerment for Global Justice, North-South Centre Rady Evropy, GENE Network, kampaň k transparentnosti pomoci PublishWhatYouFund, kampaň Beyond2015. Dále spolupracuje s jednotlivými zahraničními organizacemi či subjekty (např. Corvinus University v Budapešti, Polish Green Network aj). 
· Sekretariát FoRS se v roce 2013 spolu s dalšími platformami a evropskými partnery podílel na přípravě 4 projektů pro výzvu Evropské komise v oblasti osvěty a GRV a přípravě společného regionálního projektu Glopolis, Zeleného kruhu, FoRS a dalších partnerských platforem ze Slovinska, Rumunska, Polska a Lotyšska podaného pod názvem Post2015 Partnerships for Sustainable Post-communist Democracies na United Nations Democracy Fund.
V ČR:

· Platforma podnikatelů v ZRS (http://www.ppzrs.org) – kromě průběžné výměny informací a osobních jednání byly uspořádány 2 akce (Seminář „How can economic growth work for development of developing countries“ 17.4. a kulatý stůl „Rizika realizace rozvojových projektů“ 4. 12.). PP ZRS poskytla i důležité kontakty pro přípravu studie FoRS o udržitelnosti českých rozvojových projektů a šíření pozvánek na vybrané aktivity FoRS. FoRS se také účastní vybraných aktivit pořádaných PP ZRS. 
· Klimatická koalice (www.zmenaklimatu.cz) – FoRS je přidruženou sítí koalice. Spolupráce se odvíjí hlavně od výměny informací, propagací aktivit KK mezi členy, účastní strategických setkání, společnou koordinací v advokační činnosti k vybraným tématům. V roce 2013 byl uspořádán společný seminář pro ekologické a rozvojové NNO „Klimatická změna jako rozvojový problém“ se zahraničními hosty (21. 2.)
· Asociace pro podporu lidských práv a demokracie DEMAS (http://www.demas.cz) – výměna informací a osobní jednání, účast na vybraných aktivitách.
· Platforma ekologických organizací Zelený kruh (http://www.zelenykruh.cz/cz/) – v roce 2013 byl FoRSem, Glopolisem a Zeleným kruhem uspořádán společný seminář „Netradiční partnerství a domácí transformace: výzvy a příležitosti pro ekologické a rozvojové nevládní organizace“ (25. 6.) k tématu možné spolupráce mezi rozvojovými a ekologickými NNO v novém rámci po roce 2015. 
· Kampaň Česko proti chudobě (http://www.ceskoprotichudobe.cz/) – většina partnerských organizací kampaně je členem FoRS a výměna informací resp. spolupráce probíhá prostřednictvím pracovní skupiny GRV a osvěta. 
· Forum 2000 – FoRS spolupracoval na diskusním panelu v rámci konference Forum 2000 Společnosti v přerodu na téma „Role rozvojové spolupráce v budování demokracie“ (16. 9.)
· Budování partnerství mezi NNO, privátním a akademickým sektorem v rámci projektu RESAREAS – Síť spolupráce při výzkumu mimoevropských oblastí (projekt vedený Univerzitou Hradec Králové, financovaný z OPVK). FoRS je jediným neakademickým neziskovým partnerem v projektu a kromě implementace dalších aktivit projektu má ve své agendě právě posilování sítě spolupráce mezi těmito třemi sektory. V rámci projektu FoRS realizoval řadu akcí, nechal zpracovat odborné publikace a texty a uspořádal dvoudenní konferenci (Zahraniční rozvojová spolupráce na křižovatce a Rozvojový den FoRS, 14. – 15. 5.). Více o výstupech projektu viz http://www.fors.cz/sdruzeni-fors/projekty-fors/projekty-2013/). 
Aktivita 1.3.2
Příprava a implementace společné komunikační strategie FoRS.
· V oblasti zvyšování informovanosti a osvětové činnosti FoRS jako značka měl dosud úzce vymezený prostor daný svou pozicí vůči členům a pozorovatelům, a to že má působit zejména jako expertní zdroj informací pro média a vystupovat jen vůči vybraným cílovým skupinám (zejména na úrovni státní správy a politických představitelů). Osvěta v širším smyslu je pak zejména předmětem činnosti členů a pozorovatelů. Navíc na informační činnost nemá FoRS sekretariát potřebné kapacity a pro účinnější oslovování médií využívá spolupráce se členy a jejich vybudované kontakty. Z těchto důvodů jsou proto aktivity soustředěny zejména do přípravy prezentace na webových stránkách FoRS, vydávání tiskových zpráv ke klíčovým tématům FoRS, oslovování médií v souvislosti s hlavními akcemi FoRS (mezinárodní konference, uvedení aidwatch a jiných publikací), komunikace se zájemci o stáže, studenty, vystupování na VŠ apod.

· V roce 2013 byl proto zahájen proces ujasnění společné komunikace organizací ve FoRS s cílem definovat témata, příp. sdělení, zlepšení schopností členů a pozorovatelů komunikovat důležitá témata rozvoje a globální zodpovědnosti a ujasnit roli FoRS jako platformy v komunikaci. Pro tento proces byl připraven zvláštní projekt „Přenos zkušeností v oblasti komunikace v rozvojové spolupráci mezi Švýcarskem a Českou republikou“, podpořený grantem z Fondu partnerství Programu švýcarsko-české spolupráce.

· Proces přípravy společné komunikační strategie nebyl vzhledem k potřebě hlubší diskuse ve FoRS v roce 2013 ukončen a výstupy se plánují na rok 2014. Tato aktivita tedy byla realizována v plánovaném rozsahu, nicméně s jiným výsledkem, než se očekávalo. Příprava společné komunikační strategie v roce 2013 sestávala z následujících součástí:
· Diskuse v rámci pracovní skupiny Komunikace a P.R.

· Vnitřní šetření mezi členy FoRS o potřebách v oblasti komunikace

· Diskusní setkání mezi členy 18. 12. 2013 k ujasnění cílů společné komunikace a cílových skupin (k tomu byl externě zpracován diskusní podklad – viz příloha)

· Výzkum veřejného mínění zaměřený na rozvojovou spolupráci a humanitární pomoc

· Výzkum veřejného mínění byl prvním společným reprezentativním výzkumem zadaným platformou FoRS. Do několikaměsíční přípravy zadání obsahu výzkumu i formulace otázek se zapojily organizace prostřednictvím PS Komunikace a P.R.. Výsledky výzkumu byly připraveny na začátku ledna 2014, jsou sdíleny v rámci celé platformy, s partnery v ČRA a MZV / ORS. Medializace se plánuje na první čtvrtletí roku 2014. Dotace z tohoto dotačního projektu poskytla financování části nákladů.
2.2 Dosažení cílů ve vztahu k indikátorům pro cíle projektu 

Specifickým cílem projektu bylo: Posilovat nevládní neziskové organizace jako kvalifikované partnery rozvojové spolupráce na národní a evropské úrovni.
Mezi zvolené indikátory patřily:

· Min. 2 podněty FoRS a jeho organizací jsou promítnuty do koncepčních dokumentů a procesů týkajících se rozvojové spolupráce v ČR a/nebo EU.

FoRS si dlouhodobě buduje pozici zástupce českých rozvojových NNO vůči státním institucím v ČR a EU. Při zastupování společných zájmů se snaží opřít o vybudované vztahy a otevřený dialog zejména s Ministerstvem zahraničních věcí ČR / Odborem pro rozvojovou spolupráci, Českou rozvojovou agenturou a své formální postavení přidruženého člena Rady pro ZRS. 

Řada „policy“ procesů, které FoRS v oblasti rozvojové spolupráce sleduje, je dlouhodobá, zahrnující řadu zainteresovaných stran a hráčů a závisející na politické podpoře vládních stran, osvícenosti státních úředníků a řadě dalších faktorů. V řadě případů je významný již samotný proces vytváření podmínek pro realizaci rozvojové spolupráce a tzv. „enabling environment“ pro plné uplatnění organizací občanské společnosti jako relevantních aktérů rozvojové spolupráce. V minulých letech bylo pro FoRS klíčové zejména sledovat a prosazovat změny v rámci nastavení a fungování systému české ZRS a podpořit jeho transformaci. Řada stanovisek a pohledů FoRS se promítla do zákona o ZRS, skutečné centralizace koordinace ZRS do rukou MZV, zřízení ČRA, ustavení Rady ZRS jako meziresortního konzultačního orgánu, obsahu Koncepce ZRS na léta 2010 až 2017 aj. V letech 2011 a 2012 se FoRS soustředil na další neméně důležité procesy související s dokončením transformace systému ZRS ČR a přípravy vládních strategických dokumentů (Národní strategie pro globální rozvojové vzdělávání, Strategie poskytování stipendií a Strategie mnohostranné zahraniční rozvojové spolupráce ČR aj). 
V roce 2013 se FoRS věnoval zejména přípravě podnětů ke střednědobému vyhodnocení Koncepce ZRS ČR a připravil k tomu poměrně detailní materiály, které předal na MZV a ČRA. Výsledky toho, jak moc se podařilo promítnout doporučení FoRS, budou moci být zhodnoceny v první polovině roku 2014. Na začátku roku 2013 FoRS sestavil doporučení k systému evaluací ze strany MZV – řada podnětů byla ze strany MZV zapracována. Na EU úrovni se v roce 2013 díky společnému úsilí MZV, Stálého zastoupení v Bruselu, ČRA a FoRS a dalších NNO v EU a vlád členských států podařilo prosadit zmírnění podmínek pro organizace občanské společnosti v rámci grantových výzev Evropské komise pro projekty osvěty a GRV. 
· Oproti roku 2011 vzroste min. o 10% počet projektů členů FoRS připravených ve spolupráci s dalšími zahraničními partnery a předložených k financování z prostředků EU a ČR.

Dosažení tohoto indikátoru je možné odvodit z různých aspektů, na nichž mohla mít činnost FoRS svůj podíl, mezi nimi např.:

· Každoroční růst počtu projektových žádostí předkládaných do dotačních výběrových řízení ČRA a růst jejich kvality (viditelný je rozdíl v bodovém hodnocení členů FoRS oproti nižšímu organizací mimo FoRS); 

· Dlouhodobý nárůst úspěšných projektových žádostí ve výzvách Evropské komise a tedy i rostoucí počet žádostí o spolufinancování v rámci programu trojstranné spolupráce u ČRA;
· Počet projektů připravovaných do grantové výzvy Evropské komise (uzávěrka podání projektových záměrů 30. 1. 2014) se zapojením členů a pozorovatelů FoRS (jako žadatelé nebo spolužadatelé). 
· Alespoň 75% realizovaných projektů českých NNO je ze strany MZV/EK evaluováno pozitivně.

· Z výsledků uskutečněných evaluací projektů členů – a to jak evaluací zadávaných organizacemi v rámci ukončených projektů podpořených z grantů EK, tak i evaluací zadávaných MZV ORS vyplývá, že relevance a efektivnost projektů je na dobré úrovni, ale většina projektů (a to nejen NNO) bohužel nadále trpí nedostatečnou udržitelností. Více viz příloha – studie k udržitelnosti projektů české ZRS.
· Evaluace projektů posilování platforem zadaná ze strany MZV v roce 2013 zhodnotila činnost FoRS za poslední období s pozitivním výsledkem.
2.3 Přínos k naplnění rozvojového záměru projektu

Dlouhodobým záměrem projektu je Zvyšování efektivnosti zahraniční rozvojové spolupráce a posilování jejího pozitivního dopadu.

Mezi zvolené indikátory patřily:

· Zahraniční rozvojová spolupráce ČR je integrální součástí české zahraniční politiky a je zajištěno její stabilní a předvídatelné financování v rámci českého státního rozpočtu.

· ČR činí kroky k naplňování mezinárodních závazků v oblasti ZRS (podle Monterrey, Pařížské deklarace a následných vysokých fór, pravidel OECD/DAC, standardů IATI apod.).

· České NNO jsou vnímány českou veřejností a zahraničními partnery jako kvalitní a efektivní realizátoři rozvojové spolupráce a rozvojového vzdělávání.
Dlouhodobý záměr vychází z vize a poslání FoRS. FoRS usiluje o posilování české zahraniční rozvojové spolupráce (ZRS) jako výrazu odpovědnosti ČR vůči zemím globálního Jihu, zájmu ČR podílet se na řešení globálních problémů a na udržitelném rozvoji. FoRS usiluje o naplňování evropských a mezinárodních závazků ČR v oblasti rozvojové spolupráce – tj. efektivnosti a kvality i finančních objemů. Ekonomické, sociální a politické zvraty poslední doby v evropském a globálním kontextu mají dopad na financování ZRS a kladou větší výzvy jak na všechny zapojené aktéry v ZRS, tak i na hledání dalších cest pro zajištění nejen financování rozvoje, ale zejména zavádění koherence politik pro rozvoj jako přístupu při tvorbě politik.
Zahraniční rozvojová spolupráce je dlouhodobě považována za součást zahraniční politiky ČR. Pravidelně je o ní zmínka v programových prohlášeních vlád (ať pravicových nebo levicových). To je zajisté pozitivní moment, který je nicméně potřeba udržovat a ukotvovat i mimo textaci politických prohlášení a koncepčních dokumentů. 

Již několik let je zřejmé, že se ČR nedaří a nepodaří dodržet úrovně 0,33% HND pro ZRS do roku 2015, kterou přislíbila spolu s ostatními státy EU (resp. EU-12). I přes nepříznivý ekonomický vývoj a pokračující hospodářskou krizi na globální úrovni lze s mírným optimismem konstatovat, že Česká republika i přes řadu rozpočtových škrtů včetně těch v rozpočtu určeném pro ZRS ČR stále drží relativní úroveň objemu prostředků určených pro ZRS ČR vůči HND, která se pohybuje ve výši cca 0,12% až 0,13% HND. Nicméně stále roste podíl multilaterální pomoci v neprospěch té bilaterální. Na ní se ze tří čtvrtin podílí zejména část povinných příspěvků do rozpočtu EU, která je určena na rozvojovou spolupráci EU.

Objem ZRS je jen jedním z témat, kterým se FoRS dlouhodobě zabývá. O to důležitější je pro FoRS a ostatní organizace občanské společnosti usilovat o to, aby při daných omezených finančních objemech byla česká (ale i EU) rozvojová spolupráce posilovala rozvojovou efektivnost, skutečné dopady na potřebné lidi v rozvojových zemích, vlastnictví procesů a výsledků, transparentnost, koherenci politik a další aspekty kvality spolupráce. FoRS bude tyto cíle a dlouhodobý záměr nadále sledovat v následujících projektech a své celkové činnosti.
Nevládní neziskové organizace jsou jedním z klíčových aktérů v ZRS a zastávají řadu rolí – jako realizátoři projektů, nositelé znalostí konkrétních problémů a podmínek pro jejich řešení z partnerských zemí, zprostředkovatelé a obhájci zájmů zranitelných skupin obyvatelstva, přispěvatelé do politických diskusí, partnery v občanské společnosti, watchdogs a další. FoRS se snaží být prostorem pro posilování těchto rolí NNO a jejich uznání. Proto potřebuje mít dostatečnou legitimitu jakožto zástupce českého neziskového sektoru v rozvojové spolupráci, budování strategických partnerství a posilování kapacit členů a pozorovatelů FoRS jak při realizaci projektů, tak ve vlastním rozvoji organizací i při tvorbě politik. FoRS musí také působit jako aktér v oblasti zvyšování povědomí vybraných cílových skupin z české veřejnosti (zejména politiků, médií, studentů a dalších) o důležitosti rozvojové spolupráce a roli ČR v ní. 
Platforma FoRS si za dobu trvání od svého založení v roce 2002 prošla zásadním vývojem – a to jak v počtu členů, tak i v rozsahu sledované agendy, poskytovaných službách členům, uskutečněných vnitřních procesech, budovaných partnerstvích a nabytých zkušenostech aj. Dlouhodobá podpora poskytnutá prostřednictvím dotačního programu MZV/ČRA pro posilování kapacit platforem tento rozvoj umožnila a poskytla potřebnou minimální stabilitu pro růst profesionality jak platformy FoRS, tak i spolupráce mezi zapojenými organizacemi ve FoRS. Výsledkem je vyšší legitimita platformy vůči svým sdruženým organizacím i vůči institucionálním partnerům, konkrétní strategický plán do roku 2015 a definované okruhy témat, kde je třeba nadále pokračovat ve vzájemné diskusi a ujasňování pohledů.
Pro prosazení dlouhodobých cílů FoRS vytváří strategická partnerství, a to nejen s platformami NNO, ale i s dalšími aktéry ZRS. V neposlední řadě po boku dalších organizací občanské společnosti (z FoRS i jiných iniciativ) pracuje na zvyšování povědomí české veřejnosti o globálních rozvojových otázkách a efektivnosti ZRS, resp. dalších politik.

Z výzkumu veřejného mínění zadaného FoRS na podzim 2013 vyplynulo, že česká veřejnost vnímá roli NNO jako hlavní realizátory rozvojových projektů (tj. oproti státním institucím, vysokým školám nebo komerčním firmám). To je pozitivní, nicméně nekompletní obrázek o vnímání role NNO a občanské společnosti obecně. Je proto v zájmu FoRS a jeho členů a pozorovatelů, aby se lépe zasadili o lepší informovanosti veřejnosti o činnosti NNO, roli rozvojové spolupráce a globální zodpovědnosti a dalších tématech souvisejících s udržitelným rozvojem.
3. Hodnocení řízení projektu

3.1 Hodnocení managementu projektu

Subjektivně lze řízení projektu hodnotit jako uspokojivé. Projekt se opíral o zavedené postupy, organizační procesy, dlouhodobě budované kontakty a partnerství a zkušenosti řídících pracovníků. Výrazně se do toho promítá i fakt, že činnost FoRS stojí a padá s aktivitou členů a jejich odborností. 
Projekt byl řízen sekretariátem FoRS, Správní rada vydávala klíčová rozhodnutí dotýkající se obsahové stránky projektu i pro některé administrativní otázky. Valná hromada FoRS jakožto nejvyšší orgán FoRS činí strategická rozhodnutí o směřování platformy. Na Valné hromadě 29. 5. došlo k dovolení člena Správní rady a členek Dozorčí rady za odstoupivší členy/ky. 
Složení Správní rady:
Předseda:

Oldřich Pospíšil, Charita ČR

Místopředsedové:
Ondřej Kopečný, Pražský institut pro globální politiku – Glopolis, o.p.s.




Jan Bárta, ADRA

Členové:
Lenka Pánková, Agentura rozvojové a humanitární pomoci Olomouckého kraje

Petra Krylová – Univerzita Palackého Olomouc (do 24. 5. 2013) 

Daniel Svoboda, Development Worldwide (od 29. 5. 2013)
Jan Dus, Diakonie ČCE – Středisko humanitární a rozvojové pomoci

Šimon Pánek, Člověk v tísni

Dozorčí rada

Jiří Hejkrlík, Česká zemědělská univerzita v Praze (do 27. 5. 2013)
Vladislav Vik, Charita ČR

Tomáš Bílý, NaZemi (do 27. 5. 2013)

Ivona Remundová, Educon, o.s. (od 29. 5. 2013)

Hana Chorváthová, Fair Trade Česká republika (od 29. 5. 2013)
Personálně byla za projekt zodpovědná ředitelka Jana Miléřová. Na realizaci projektu se v sekretariátu dále podílela Zuzana Šiková (Dudová), která ukončila svoji práci na pozici Policy Officerky FoRS v červenci 2013. Na základě výběrového řízení byla na pozici Policy Officerky přijata Katarína Šrámková s nástupem od září 2013. Tyto personální změny se promítly v částečně oslabené činnosti v oblasti policy, nicméně ta byla vykompenzována zvýšeným nasazením ředitelky, Správní rady a zejména členů a pozorovatelů prostřednictvím pracovních skupin. 
Koordinaci projektu TRIALOG V a agendy týkající se budování kapacit členů, tématu efektivnosti, peer reviews aj. zastávala Marie Zázvorkové na částečný úvazek po rodičovské dovolené. Realizaci projektu RESAREAS a s ním související komunikaci se členy a přípravu vzdělávacích aktivit, podpora partnerství s privátním sektorem a akademickým sektorem měla na starosti Adéla Stiborová. Externí služby spojené s finančním managementem poskytuje na základě mandátní smlouvy Květoslava Štěpánová, účetnictví je zpracováváno externí účetní firmou. Sekretariát také využívá služeb daňového poradce a auditorky.

Práce na společných tématech a akcích probíhala v pracovních skupinách FoRS. Bez přímého organizačního zapojení členských a pozorovatelských organizací do vlastních aktivit FoRS by jejich realizace nebyla možná. Tím se rovněž zvyšuje pocit vlastnictví organizací vůči FoRS. Počet aktivně se podílejících organizací na základní činnosti FoRS se v roce 2013 udržel na vysoké úrovni, nicméně je třeba toto zapojení průběžně podporovat. 

Celkově měla většina aktivit projektu kontinuální charakter po celý rok. První půlrok byl ovlivněn uzavíráním projektů za 2012, přípravou Valné hromady FoRS a zejména dvoudenní konference Česká rozvojová spolupráce na křižovatce a Rozvojový den FoRS. Proto většina vlastních vzdělávacích aktivit byla naplánována do druhé poloviny roku. Činnost FoRS se odvíjela rovněž od vnějších vlivů jako např. závěrů z důležitých zasedání na národní i evropské úrovni, proces přípravy koncepčních dokumentů a střednědobého vyhodnocení Koncepce ZRS ze strany MZV, časový harmonogram výběrových řízení MZV, Evropské komise aj.

3.2 Spolupráce s místními zaměstnanci/zaměstnankyněmi a subdodavateli
FoRS maximálně využívá odborné kapacity svých členů a pozorovatelů, resp. jejich spolupracovníků/ic či kolegyň na mateřské dovolené. Dále má určitý okruh ověřených dodavatelů. Na nové zakázky byla provedena výběrová řízení dle zákona o veřejných zakázkách (tj. příprava komunikační strategie a zpracování výzkumu veřejného mínění). FoRS ve vztahu se zaměstnankyněmi, spolupracovníky/icemi a subdodavateli jedná podle dobrých mravů a platných zákonů ČR.
3.3 Hodnocení spolupráce s partnerskými organizacemi a jejich přispění k realizaci projektu
Síla a legitimita FoRS spočívá v členských a pozorovatelských organizacích. Bez jejich společného zájmu promítnutého do společných aktivit a spolupráce by platforma neměla šanci dosáhnout svého zamýšleného smyslu a cílů a ani realizovat tento projekt. Pro FoRS je zajištění participativního a inkluzivního přístupu ke všem zapojeným organizacím a subjektům principiální otázkou. Podařilo se vybudovat stálý okruh dlouhodobě aktivních organizací, které mohou pro společnou věc na úrovni FoRS vyčlenit dostatečné personální/odborné, časové a s tím související finanční kapacity. Nicméně tento počet se rovněž mění s tím, jak se organizacím daří zajistit finanční zdroje a jak se mění jejich pracovníci. Pro řadu zejména menších organizací jsou limitujícími podmínky pro takovou společnou aktivitu právě v podobě omezených lidských a finančních zdrojů. Ovlivňování politik je velmi specifická a v podstatě těžko uchopitelná oblast působení pro řadu organizací. Proto FoRS neustále pracuje na zlepšování svých „služeb“ pro zapojené organizace, a to též výběrem skutečně reprezentativního portfolia prioritních témat, ale i vzdělávacích a jiných akcí, které mají organizacím ve FoRS poskytnout nové znalosti a nástroje pro zvyšování jejich odbornosti a schopnosti působit společně i na „policy“ úrovni.
Dalšími partnery projektu byly subjekty mimo členskou a pozorovatelskou základnu – tedy zejména evropská konfederace CONCORD, partneři projektu TRIALOG V a další. Jejich zapojení a přispění k realizaci projektu je klíčové, neboť sdílejí obdobné cíle stanovené s projektem (tj. posilování role rozvojové spolupráce, vnímání globální zodpovědnosti, role a kapacit organizací občanské společnosti etc.). Projekt TRIALOG V byl připraven v linii činnosti národních platforem a poskytuje spolufinancování tohoto dotačního projektu. Konfederace CONCORD poskytuje podporu činnosti FoRS prostřednictvím programu na posilování platforem v oblasti aidwatch přes tzv. schéma subkontraktů a také finanční podporou pro účast zástupců FoRS v pracovních skupinách CONCORD a na vybraná jednání a akce v Bruselu.
3.4 Hodnocení monitoringu projektu

Monitoring projektu probíhal dle zavedených postupů a využíval několika nástrojů: projektové porady Sekretariátu s plánem činnosti a revizí uskutečněných úkolů (1x týdně), průběžně aktualizovaný plán aktivit a činností vedoucích k nim, přehled realizovaných akcí, aktivit partnerů a účasti zástupců FoRS na nich, příprava dokumentace související s projektem pro zasedání Správní rady (cca 1x měsíčně), přípravou tzv. dopisů členům (cca 1x čtvrtletně, shrnutí činnosti a výhled, hlavní procesy apod.). V rámci přípravy průběžné zprávy byly dále hodnoceny uskutečněné aktivity a stav naplňováním indikátorů k výstupům.
4. Hodnocení kvality a udržitelnosti projektu

4.1 Podpora projektu ze strany země příjemce
Podporu projektu ze strany země příjemce je možné dovodit z přístupu Ministerstva zahraničních věcí / Odboru rozvojové spolupráce a České rozvojové agentury, kteří jsou hlavními partnery FoRS na straně státní správy ČR, resp. i z vnímané pozice FoRS jako přidruženého člena Rady pro ZRS. Jejich vnímání a podporu platformy lze považovat za pozitivní a vztah postavený na otevřeném dialogu. Vzhledem k podstatě projektu a země realizace je toto hodnocení podpory ze strany země příjemce zdá být dostačující.
4.2 Vlastnictví projektu příjemci
Projekt jako samotný nebyl ze strany příjemců hodnocen, neboť je součástí činnosti platformy FoRS a poskytuje základní oporu pro další projekty FoRS. Projekt vychází ze střednědobé strategie FoRS 2011-2015, kterou členové schválili na konci roku 2011. Tím stanovili základní střednědobý strategický rámec pro to, co organizace ve FoRS vnímají jako společné postupy a témata k prosazování na politické úrovni, oblasti zvyšování společných potřeb a kapacit a budování partnerství a spolupráce s dalšími subjekty. Strategie FoRS zprůhledňuje a zjasňuje činnost FoRS a je projevem zájmu členů na činnosti platformy a zároveň umožňuje srozumitelný nástroj pro sledování naplňování společných cílů a indikátorů.
Pro zhodnocení vlastnictví projektu je možné nahlížet z několika úhlů pohledu – mírou zapojení členských organizací do společných akcí, řízení FoRS, účast členů na Valné hromadě, účast na klíčových procesech uvnitř FoRS (vznášení podnětů, příprava textů návrhů apod.), hodnocení jednotlivých vzdělávacích akcí a konferencí, které FoRS spolu/pořádal apod. 

Sekretariát pravidelně od roku 2009 provádí dotazníkové šetření o spokojenosti a potřebách členské základny ze strany FoRS. Dotazník pro hodnocení činnosti FoRS a spokojenosti členů za rok 2013, definování slabých a silných stránek FoRS, očekávání od FoRS a potřeb svých organizací pro rok 2013 vyplnilo k 1. 11. 2013 27 členů a pozorovatelů (tj. 57 % členů a pozorovatelů). Data jsou částečně zpracována prostřednictvím online dotazníku na google.docs, částečně pak ručně v xls programu a slovně okomentována. Detailní výsledky slouží k revizi procesů ve FoRS, lepšímu nastavení komunikace, definování potřeb a témat vzdělávacích aktivit a další činnosti pro rok 2014. Z výsledků hodnocení mimo jiné vyplývá následující:

· činnost FoRS v roce 2013 byla celkově hodnocena průměrnou známkou 7,69 ze škály 1 (slabá) až 10 (silná). 

· členové FoRS vnímají jako důležitého hráče v oblasti ovlivňování rozvojových politik na úrovni ČR a EU – průměrná známka 7 ze škály 1 (slabá) až 10 (silná).

· FoRS je hlavní či důležitý zdroj vzdělávacích aktivit v oblasti rozvojové spolupráce (7,38), jeho školení jsou z dlouhodobého hlediska kvalitní (7,28)

· Naplnění svých očekávání / motivací pro členství ve FoRS členové a pozorovatelé ocenili průměrnou známkou 7,30 ze škály 1 (slabá) až 10 (silná).

Hlavní přínos/motivaci vnímají členové a pozorovatelé FoRS takto:

· Získat důležité informace, poznatky a kontakty (77 %)

· Sdílet zkušenosti, nalézat nové partnery a budovat spolupráci s ostatními (65 %)

· Mít možnost účastnit se specifických vzdělávacích akcí v ČR i EU a posilovat kapacity naší organizace (62 %)

· Zapojit se do diskusí o tom, jak se rozvojová spolupráce vyvíjí a kam směřuje (46 %)

Hlavní nedostatky FoRS členové a pozorovatelé vidí v:

· nízkém povědomí o FoRS mimo odborný okruh, neexistujícím povědomí o FoRS u veřejnosti a médií (52 %),

· malém počtu aktivně zapojených členských organizací (40 %),

· širokém spektru názorů, resp. neznalosti názorů členů, případně vedoucí k nedostatečné identifikaci členů s prosazovanými postoji za FoRS a/nebo k nedostatečně důrazným postojům (36 %).

Z témat, kde organizace FoRS potřebují zvýšit své znalosti, pro rok 2014 zvolily následující:

· Nové trendy a příležitosti pro NNO v novém globálním rámci rozvojové spolupráce po roce 2015 (post-MDGs) (76 %)

· Jak využívat finančních nástrojů EU pro projekty rozvojové spolupráce, osvěty, GRV aj. (60 %)

· Možnosti spolupráce s privátním sektorem (společenská zodpovědnost firem a přesah do udržitelné ZRS ČR) (48 %)

· Transparentnost - proč a jak NNO mohou zlepšovat informování o svých projektech, vedení a výkonu (40 %)

Z dovedností potřebují členové a pozorovatelé zlepšit těchto pět nejčastěji zvolených:

· Příprava projektových žádostí pro Evropskou komisi (důraz na logframe a rozpočet) (52 %)

· Řízení projektů a kontraktační management projektů podpořených z Evropské komise (44 %)

· Participativní plánování a evaluace (využití různých/vybraných metod) (40 %)

· Monitoring a evaluace (základní a pokročilá úroveň) (36 %)

· Organizační rozvoj a strategické plánování - specifika pro rozvojové organizace, Jak zvýšit efektivnost NNO v rozvojové spolupráci (32 %)

Největší zájem mají členové o zapojení do pracovních skupin:

· Globální rozvojové vzdělávání (56 %)

· Komunikace a PR strategie (48 %)

· Policy 32%

· NOVÁ: financování (na české i evropské úrovni) (32 %)

Hlavní problémy, na které by se FoRS podle členů a pozorovatelů měl v oblasti ovlivňování politik soustředit:

· Tlak na růst kvality české ZRS a její efektivnost, transparentnost (58 %)

· Vytváření podmínek pro uplatnění role občanské společnosti v rozvoji (tzv. enabling environment) na české i globální úrovni (50 %)

· Důraznější tlak na navyšování financí pro českou ZRS a dodržení mezinárodních závazků ČR v oblasti financování rozvojové spolupráce (46 %)

· Role podnikatelského sektoru s ohledem na jeho vliv na chudé země a udržitelný rozvoj, vč. společenské zodpovědnosti firem (42 %)

· Poskytování odborného zázemí pro členy a pozorovatele, včetně zprostředkování a interpretace širšího globálního i domácího politického kontextu (38 %)

Většina členů a pozorovatelů uvedla, že alespoň 40 % – 60 % jejich pracovníků je pravidelně informovaných o aktivitách FoRS, a to i prostřednictvím vnitřního mechanismu sdílení informací uvnitř organizací. 

Pokud jde o využívání on-line fóra http://fors.cz/forum/, členové a pozorovatelé FoRS nejvíce sledují týdenní Novinky (52 %), dále vyhledávají informace (24 %). 32 % respondentů fóra nevyužívá – jako důvod uvedli omezené kapacity. 

Za nejefektivnější způsob sdílení informací ve FoRS organizace považují zasílání Novinek přímo do emailu (84 % respondentů) a dále prostřednictvím pracovních skupin (56 %).

10 členů a pozorovatelů také vyjádřilo zájem o účast na "peer review“ - zhodnocení organizací dle Kodexu efektivnosti FoRS a v souladu s požadavky a potřebami své organizace.

Z průzkumu dále vyplývá, že FoRS musí zlepšit:

· Zvýšit počet aktivně zapojených členských organizací.

· Úroveň informací o činnosti FoRS a jeho výsledcích v oblasti ovlivňování rozvojových politik

· Informovanost o činnosti CONCORD a zapojení FoRS do CONCORD a způsob, jakým FoRS evropská témata a jak jejich vazbu na českou úroveň přibližuje svým členům.

· Využívání Kodexu efektivnosti jako vodítka pro organizace k naplňování principů efektivnosti.

· Funkci webových stránek www.fors.cz jako zdroje informací souvisejících s činností členů.

Z tohoto všeobecného zdroje zpětné vazby je možné usuzovat, že projekt, resp. činnost FoRS je pro své členy přínosná a žádaná. Nejvýraznějším výsledkem působení platformy vůči své primární cílové skupině je fakt, že se posiluje spolupráce mezi NNO, schopnost partnerského přístupu a ochota sdílet znalosti a zkušenosti. Na druhou stranu je stále řada konkrétních oblastí, které se musí neustále zlepšovat. 

4.3 Sociální a kulturní faktory

Zhodnocení těchto faktorů lze chápat ze dvou pohledů – vnější působení FoRS a vnitřní. Z pohledu vnějšího na úrovni EU FoRS dlouhodobě usiluje spolu s dalšími platformami ze zemí EU-13 o prosazování transparentních a nediskriminačních podmínek pro zapojování EU-13 do systému evropské zahraniční rozvojové spolupráce, zohledňujících specifické zkušenosti EU-13 a podmínky nově budovaných systémů ODA i rozvojových nevládních organizací v těchto zemích. 

Interně je FoRS postavený na participativním přístupu s cílem zajistit aktivní zapojení všech členů do činnosti FoRS bez ohledu na délku jejich zkušeností, obrat/velikost, zaměření či jiné kapacity. V rámci možností FoRS např. zajišťuje tlumočení do znakové řeči pro členskou organizaci Neslyšící s nadějí. FoRS rovněž umožňuje účast na setkáních přes elektronickou komunikaci skype, a podporuje tak zapojení mimopražských organizací v případě nemožnosti zúčastnit se osobně.

4.4 Rovný přístup k mužům a ženám 

FoRS je při realizaci jakýchkoli aktivit a činností zásadně proti stanovení jakýchkoli omezení týkajících se pohlaví, věku, původu anebo vyznání. Výběr zástupců FoRS ve strukturách FoRS a pro účast na jakýchkoliv akcích v ČR a zahraničí je pouze otázkou odborných kvalit a schopností zájemce/kyně, jeho/jejího zájmu o danou funkci, časových možností anebo výsledkem svobodné volby ze strany členů (resp. hlasováním a rozhodnutím Valné hromady nebo Správní rady). Navíc Sekretariát a Správní rada promítají generové aspekty i do každodenní činnosti FoRS, společných stanovisek, projektů, či reprezentace. FoRS vnímá nutnost zohledňovat gender aspekt jak uvnitř platformy a v rozvojových projektech svých organizací, tak i vůči aktérům v systému české ZRS jako takové. FoRS se rovněž snaží o používání generově citlivého jazyka.

FoRS nicméně ještě nepodstoupil systematický „audit“ z pohledu gender tak, jako to učinila konfederace CONCORD. Takové objektivní hodnocení bude předmětem dalšího období, perspektivně s využitím zkušeností CONCORD a peer review.

FoRS jakožto zaměstnavatel rovněž hledá způsoby, jak umožnit práci na částečný úvazek svým zaměstnankyním během mateřské a rodičovské dovolené a zejména se snaží vyjít vstříc jejich potřebám v zájmu jejich rodin po jejich návratu do pracovního procesu. Výsledkem je zapojování žen na rodičovské dovolené do zpracování různých odborných analýz a podkladů pro zprávy FoRS a úpravy náplní pracovních pozic a výše úvazků dle možností těchto pracovnic.

4.5 Vhodná technologie 

Základní metodou pro realizaci projektu je aktivní zapojení a účast jednotlivých organizací ve FoRS, které jsou ochotné podílet se o své zkušenosti, znalosti a schopnosti a věnovat část svých kapacit ve prospěch společné věci a prosazování společných vizí. Zapojení členských a pozorovatelských organizací FoRS, jejích pracovníků, dobrovolníků a partnerů spočívá ve všech důležitých procesech, aktivit, orgánů FoRS etc. Projekt je postaven na dynamice společné práce organizací v platformě FoRS s cílem podpořit spolupráci mezi organizacemi, posílit jejich kapacity, zajistit zapojení do společných aktivit, zvýšit tak legitimitu FoRS a maximalizovat kolektivní dopad společné práce. Zároveň přináší výrazný multiplikační efekt prostřednictvím toho, jak jsou členové a pozorovatelé napojeni na své vlastní partnerské a spolupracující organizace z oblasti rozvojové spolupráce i mimo ni. 

Zapojení organizací ve FoRS probíhá několika formami – prostřednictvím práce v pracovních skupinách (více viz na jiných místech této zprávy), podílem na přípravě jednotlivých aktivit (zejména obsahově, ale i organizačním přispěním), spolupořádáním klíčových akcí, účastí a zastupováním FoRS na akcích (v ČR i zahraničí), realizací následných aktivit po návratu s cílem sdílení informací a nově nabytých znalostí a zkušeností. Důležitým prostředkem je řada komunikačních prostředků – od osobní po internetovou komunikaci. 

4.6 Dopady na životní prostředí

Projekt neměl přímé dopady na životní prostředí. Nicméně globální změny podnebí a ochrana životního prostředí jsou témata, kterým se členské organizace věnují ve svých projektech a která jsou také předmětem diskusí na úrovni platformy FoRS. Požadavek snižování emisí oxidu uhličitého a dalších skleníkových plynů v ČR je společným požadavkem platformy FoRS a partnerských organizací působících v oblasti životního prostředí. FoRS rozvíjí spolupráci s environmentálními organizacemi a spolupracuje s Klimatickou koalicí. Environmentální aspekt je také jedním ze tří základních pilířů udržitelného rozvoje a je proto v aktivitách členských organizací zohledněn. Zásady ochrany životního prostředí jsou zapracovány i v Kodexu efektivnosti FoRS.
Sekretariát FoRS se snaží snižovat dopad své činnosti na životní prostředí v rámci možností (tj. šetření zdroji, třídění odpadu, používání produktů z recyklovaných materiálů, minimalizace tisku, preference hromadné dopravy, využívání pozemní dopravy místo letecké do okolních destinací). 

4.7 Ekonomická a finanční životaschopnost projektu

Tento projekt je základním nástrojem fungování, zajištění stability a rozvoje platformy FoRS, o který se platforma FoRS opírá již po několik let. Platforma FoRS proto bude nadále pokračovat v rozvíjení své činnosti a naplňování svých dlouhodobých cílů. Stejně tak je snahou FoRS zajistit vícezdrojové financování, které umožní další rozvoj spolupráce českých nevládních organizací v oblasti rozvojové spolupráce, budování jejich kapacit a jejich legitimní zastupování vůči institucionálním partnerům v ČR i EU. Rozpočet FoRS je z více než 90% závislý na projektovém financování, což se často nepříznivě projevuje na nedostatečném zajištění ústřední činnosti FoRS odpovídající poslání a strategii FoRS. FoRS se snaží poměr financí z dotačního programu MZV/ČRA na celkovém rozpočtu FoRS snižovat – v roce 2013 byl cca 30% oproti roku 2007, kdy činil téměř 70%.
V roce 2013 byl zaváděn nový systém členských a pozorovatelských příspěvků, který pro řadu členů a pozorovatelů znamená nárůst výše příspěvků. Pro FoRS jako subjekt se touto změnou očekává mírné navyšování vlastních zdrojů tak, aby byly zajištěny další prostředky pro spolufinancování projektů, do kterých je FoRS zapojen, zejména na EU úrovni. Vyhodnocení finančního efektu nového systému příspěvků bude uskutečněno v rámci roční uzávěrky za rok 2013. 

Pro zajištění základního chodu sekretariátu a některé základní „core“ činnosti je ale dotační podpora z MZV/ČRA velmi podstatnou. Tento projekt totiž poskytuje rámcový finanční nástroj pro pokrytí základní činnosti směrem k naplnění cílů FoRS.
4.8 Management a organizace

Udržitelnost managementu a organizace se opírá o střednědobou strategii FoRS 2011 do 2015, na jejímž základě jsou připravovány jednoleté akční plány a jednotlivé grantové žádosti. Tím se podstatně zpřehledňuje činnost platformy a zajišťuje sledování střednědobých cílů a dosahování stanovených indikátorů. Činnost FoRS je postavena na zavedených a fungujících strukturách platformy a na zapojení a aktivitě členských a pozorovatelských organizací. Management platformy FoRS je zajištěn každodenní činností stálého Sekretariátu FoRS a dobrovolnými kapacitami aktivních členských a pozorovatelských organizací. Zásadní roli pro fungování FoRS a realizaci projektů má činnost pracovních skupin a Správní rady. Strategická rozhodnutí pak vydává Valná hromada. Právě aktivita členů a pozorovatelů je základem pro zajištění udržitelnosti FoRS a jeho projektů.

5. Hodnocení projektu z hlediska relevance, efektivnosti, efektivity a udržitelnosti

5.1 Relevance
Relevanci projektu hodnotíme jako vysokou vzhledem k tomu, na základě jakých vstupů byl projekt připraven a jak byl realizován a vyhodnoceny výsledky jeho aktivit ze strany členů a pozorovatelů FoRS. Vzhledem k proběhlé evaluaci zadané Ministerstvem zahraničních věcí projektů FoRS do roku 2012, na něž tento projekt navazuje, lze použít i hodnocení této externí evaluace.
5.2 Efektivnost
Účelnost projektu hodnotíme rovněž jako vysokou – projekt staví na střednědobé strategii FoRS a byl nástrojem k jejímu naplňování. Projekt přispívá k budování pozice platformy FoRS jako seriózního zástupce nevládních neziskových organizací působících v oblasti rozvojové spolupráce, GRV a humanitární pomoci. Na druhou stranu je dostatečně otevřenou platformou, která dává prostor pro uplatnění různých názorů, velikosti organizací i šíře jejich odbornosti. Projekt podporuje budování kapacit organizací ve FoRS, jejich profesionality i vnímání ze strany partnerů a institucí na úrovni EU.
5.3 Efektivita
Projekt považujeme za hospodárný, postavený ve velké míře na dobrovolném zapojení členů a pozorovatelů a věnování jejich kapacit a odbornosti pro společnou věc a realizaci aktivit i naplňování cílů projektu a tedy i platformy FoRS. Projekt se snažil využívat veškeré možné synergie s činnostmi členů a pozorovatelů i partnerů mimo platformu, ale současně pružně reagovat na potřeby členů a pozorovatelů a průběh připravených procesů.
Při nákupu služeb a zboží byla poměřována cena a kvalita, v některých případech byla kvalita shledána za výše postavené kritérium.
5.4 Udržitelnost
Udržitelnost výstupů je možné zajistit díky následujícím skutečnostem: 

· Nevládní neziskové organizace si vybudovaly svoji pozici na české (a mezinárodní) scéně, a doplňují tak roli mezinárodních organizací, státního a privátního sektoru.

· České rozvojové NNO mají dlouhodobé zkušenosti s prací v řadě rozvojových zemí a s řešením různých rozvojových problémů. 

· Pro udržitelnost výstupů je důležité nadále podporovat soudržnost platformy a interní dialog. Je v zájmu členských organizací FoRS udržet existenci FoRS a podílet se na zajištění jejího fungování pro společné zájmy a s cílem boje proti chudobě.

· FoRS i jeho organizace považují za prioritní rozvíjet vztahy s MZV, ČRA, členy Parlamentu ČR, s konfederací CONCORD a institucemi EU, jakož i dalšími sítěmi NNO a jinými relevantními aktéry.

6. Závěry a doporučení

6.1 Závěry monitoringu a doporučení pro zajištění udržitelnosti dopadu projektu

Z uskutečněných analýz jsou zjevné následující vnější výzvy pro FoRS i vnitřní oblasti pro zlepšení jeho činnosti v roce 2014:

1. pilíř: Zastupování zájmů členů FoRS a ovlivňování rozvojových a souvisejících politik na české i evropské úrovni (tzv. policy / advocacy)

· Hlavní důraz na obhajobu zahraniční rozvojové spolupráce a jejího financování (ČR i EU) zejména v kontextu utváření nového globálního rámce po roce 2015 a globálního partnerství pro efektivnost rozvoje. 

· Podpora role NNO v rozvojové spolupráci a efektivní zapojení členů a jejich zkušeností a dat podložených praxí do policy/advocacy, důraz na jasnou a srozumitelnou argumentaci společných stanovisek.

· Budování osobních kontaktů s politickými stranami, decision-makery a novými (resp. staro-novými) poslanci/kyněmi Parlamentu ČR a českými členy/kami Evropského parlamentu.

2. pilíř: Posilování kapacit a koordinace členů FoRS

· Zlepšování způsobu předávání informací mezi strukturami FoRS (pracovní skupiny-sekretariát-Správní rada-členové) a fungování nástrojů vnitřní komunikace.

· Zlepšování práce se členy dle jejich individuálních potřeb a kapacit, vybudování role FoRS jako „podpůrné sítě“ pro organizace v nouzi. 

· Lepší synergie při pořádání vlastních vzdělávacích akcí ze strany FoRS s využitím znalostí a zkušeností členů a spolupráce s partnery.

· Podpora zvyšování efektivnosti, vč. transparentnosti členů prostřednictvím lepšího využívání Kodexu efektivnosti a peer reviews.

· Příprava strategického plánování FoRS pro nový strategický rámec FoRS od r. 2015.

3. pilíř: Strategická partnerství a osvěta

· Přínosné/efektivní zapojení do společné kampaně evropské konfederace CONCORD před volbami do Evropského parlamentu.

· Přínosné/efektivní zapojení do globální iniciativy organizací občanské společnosti k rozvojové efektivnosti – CSO Partnership for Development Effectiveness (CPDE), kde zástupkyně FoRS reprezentuje organizace občanské společnosti z EU. Příprava na první ministerské zasedání Global Partnership for Effective Development Cooperation (GPEDC), které je navazujícím procesem vysokých fór efektivnosti rozvoje.

· Příprava na efektivní zapojení organizací FoRS i ČR do Evropského roku rozvoje 2015 (EYD 2015).

· Pokračování debat a konkrétních nástrojů směrem k posilování spolupráce NNO s podnikatelským a akademickým sektorem.

· Dokončení společné komunikační strategie FoRS a zahájení její implementace a vyhodnocování jejích výsledků.

6.2 Doporučení pro realizaci dalších projektů ZRS ČR v zemi příjemce
Jako obecné doporučení si dovolíme podpořit dlouhodobý postoj FoRS týkající se potřeby trvající podpory pro budování kapacit nevládních neziskových organizací. NNO jsou jedním z klíčových aktérů v ZRS a zastávají řadu rolí – jako realizátoři projektů, nositelé znalostí konkrétních problémů a podmínek pro jejich řešení z partnerských zemí, zprostředkovatelé a obhájci zájmů zranitelných skupin obyvatelstva, přispěvatelé do politických diskusí, partneři v občanské společnosti, watchdogs a další. FoRS se snaží být prostorem pro posilování těchto rolí NNO a jejich uznání. Pro plný rozvoj těchto rolí je třeba posilovat kapacity NNO a vytvářet příležitosti k získávání nových zkušeností, zapojení do aktuálních procesů a diskusí, budování strategických partnerství a zvyšování povědomí široké veřejnosti i specifických cílových skupin o globálních souvislostech, odpovědnosti jednotlivce i společnosti jako takové a udržitelném rozvoji jakožto stěžejní cesty pro budoucnost.

6.3 Doporučení pro realizaci podobně zaměřených projektů v dalších zemích ZRS ČR

Vzhledem k desetiletým zkušenostem FoRS, dosahovaným výsledků, vybudovaným kontaktům i partnerství platformy FoRS v rámci ČR a EU považujeme za nosné podporovat podobný typ projektů zaměřených na posilování organizací občanské společnosti a jejich platforem v dalších zemích ZRS ČR.
Přílohy

1. Finanční zpráva o čerpání rozpočtu projektu ZRS

2. Přehled subkontraktů a služeb pořízených v rámci dotačního projektu 

3. Výsledky sebehodnocení členů a pozorovatelů dle Kodexu efektivnosti FoRS v roce 2013
4. Výsledky průzkumu spokojenosti a potřeba členů a pozorovatelů vůči FoRS za 2013
5. Interní diskusní podklad pro setkání členů 18. 12. 2013
6. Přehled účasti zástupců FoRS na vybraných akcích za rok 2013
7. Přehled pracovních skupin FoRS a jejich členů
8. Tiskové zprávy vydané FoRS za rok 2013 (elektronicky)
9. Zpráva CONCORD Aidwatch 2013 (elektronicky)
10. Výsledky výzkumu veřejného mínění (elektronicky)

11. Prezenční listiny a zprávy ze školení (elektronicky)

Přehled subkontraktů a služeb pořízených v rámci dotačního projektu "Podpora kapacit a efektivnosti platformy FoRS – Českého fóra pro rozvojovou spolupráci v roce 2013" - rozhodnutí č. 17/2013/02
	Předmět služby / Dodavatel
	Z dotace
	Z vlastních zdrojů

	Stárková Lenka-facilitace manažerské konzultace
	4 800,00
	0,00

	B. Medková - Konzultace k práci FoRS s médii a zpracování tiskové zprávy k ZRS a vstupu do OECD/DAC
	1 000,00
	0,00

	Glopolis- zprac. dotazníku o PCD v ČR pro CONCORD Spotlight Report
	3 719,00
	0,00

	Glopolis - zpracování konceptu spolupráce organizací občanské společnosti a privátního sektoru v novém rozvojovém rámci po roce 2015
	10 043,00
	0,00

	Glopolis-konzultační a facilitační služby pro zlepšení společ.stanovisek FoRS
	0,00
	27 330,00

	Studie k udržitelnosti - I. Píbilová
	15 000,00
	0,00

	Studie k udržitelnosti -Koerner
	15 000,00
	0,00

	B. Medková - příprava diskusního podkladu pro členy Výzvy pro NNO v ZRS
	1 000,00
	0,00

	I. Remundová - zpracování briefing paperu o dosavadních výsledcích a přínosech projektů v GRV
	5 000,00
	0,00

	SNN ČR-tlumočení do znakového jazyky
	600,00
	

	V. Matějka-simultánní tlumočení VH
	2 000,00
	

	Inka Píbilová-Překlad Studie k udržitelnosti
	11 250,00
	

	Korektura - K. Havránková - studie udržitelnosti
	1 000,00
	

	Tisk – Tomáš Havránek
	15 000,00
	

	Tisk – Tomáš Havránek
	
	5 200,00

	Forum 2000-registrační poplatek
	750,00
	0,00

	WINEPRO-nájem a občerstvení v pavilonu Grébovka na akci 29.5.2013 - Valná hromada
	18 050,00
	0,00

	Pronájem Era svět - seminář "Současné a budoucí přílež. Financí EU" 1.10. 
	2 500,00
	0,00

	Občerstvení školení "Současné a budoucí přílež. Financí EU" 1.10.
	1 169,00
	0,00

	Charita ČR-občerstvení pro 23 osob v rámci školení  "Planning projects and developing EC proposals" 25.a 26.9.2013
	0,00
	11 670,00

	Charita ČR-pronájem, ubytování školitelky+snídaně, školení "Planning projects and developing EC proposals" 25.a 26.9.2013
	0,00
	13 160,76

	Greta Jensen-příprava a facilitace školení 25.-26.9.
	5 335,00
	30 822,00

	Charita ČR-kopírování v rámci školení "Planning projects and develop." 25.-26.9.
	300,08
	0,00

	Charita ČR-ubytování v rámci školení "Planning projects and develop."
	0,00
	700,03

	Charita ČR-snídaně v rámci školení "Planning projects and develop."
	0,00
	90,00

	Ubytování Hotel Omega Brno, Antirasist Trénink, 3.-6.12., Brandt+Hamaz
	7 600,00
	0,00

	NaZemi - pronájem + organizace Antirasist Trénink 4. - 6.12.
	6 000,00
	0,00

	Austen Brandt + Mutlu Ergun-Hamaz - odborná příprava a facilitace Antirasist Trénink 4. - 6.12.
	43 111,86
	0,00

	Občerstvení Antirasist trénink - Regio
	807,00
	5 500,00

	Finanční služby – K. Štěpánová
	48 000,00
	

	Obchodní kancelář – externí účetní firma
	60 515,86
	

	Grafické práce – K. Škopek
	10 000,00
	

	WEDOS – webhosting, serverhosting
	1 211,20
	

	Jan Böhm – úpravy webových stránek www.fors.cz a www.ceskapomoc.cz
	8 000,00
	

	Člověk v tísni - zastupování na GEW, Brusel
	1 114,41
	

	Inka Píbilová – zastupování FoRS na CPDE
	5 000,00
	

	NMS Market Research – část nákladů na průzkum veřejného mínění
	48 000,00
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