V Taškentu dne 19.05.2014

Č.j.: 361/2014-TASH

K Vašemu č.j. 101839/2014-ORS ze dne 16.4.2014 předkládá ZÚ Taškent informaci o součinnosti s DEU a ZÚ ČS EU při výkonu agendy Fondů vnější spolupráce EU. 

Koordinaci projektů EU zajišťuje 6 pracovníků Sekce rozvojové spolupráce Delegace EU v Taškentu http://eeas.europa.eu/delegations/uzbekistan/projects/overview/index_en.htm
Přehled programů rozvojové spolupráce EU v Republice Uzbekistán je uveden na portálu http://ec.europa.eu/europeaid/where/asia/country-cooperation/uzbekistan/projects_en.htm a obsahuje tyto programy ve stadiu realizace: 
S cílem zapojení ekonomických subjektů z ČR do realizace projektů rozvojové spolupráce EU v Uzbekistánu se ZÚ ČR aktuálně soustředil na jednání s DEU v Taškentu a se zástupci jiných ZÚ EU s cílem vytvoření konsorcia na realizaci nově vyhlášeného projektu: 

„SUSTAINABLE DEVELOPMENT IN RURAL AREAS OF UZBEKISTAN“

EU contribution: max. 10, 000,000 EUR

Co-financing: min. 1, 120,000 EUR

Duration: 48 months

Status: call for proposals on-going 
https://webgate.ec.europa.eu/europeaid/online-services/index.cfm?do=publi.welcome&nbPubliList=15&orderby=upd&orderbyad=Desc&searchtype=RS&aofr=134526&userlanguage=en
Poznámka ZÚ: 
DEU v Taškentu se momentálně snaží ve spolupráci se ZÚ ČS EU nalézt koordinátora pro tento opakovaně vyhlášený projekt, který by byl schopen splnit podmínku spolufinancování projektu EU z vlastních zdrojů ve výši 11%, tj. 1,12 mil. EUR. Nově vyhlášené podmínky projektu umožňují, aby koordinátor projektu (applicant, resp. co-applicants) poskytl svůj příspěvek i v materiální formě. Na pozici hlavního „applicanta“ se zatím hlásí německá nevládní organizace „GIZ“ (www….). Zájem o případnou spoluúčast uvedli ZÚ Itálie (INEA - Národní institut zemědělského hospodářství), ZÚ ČR (bez uvedení kokrétního možného „co-applicant“, je zde ale např. možnost pro experty z Vysoké školy zemědělské, resp. jiného ekonomického subjektu z ČR, který by doporučilo MZe ČR), ZÚ Lotyšska, ZÚ Polska, ZÚ Francie a ZÚ Rumunska (bez uvedení konkrétních možných „co-applicants“).  

Komentář ZÚ ČR: 
Navrhujeme zvážit možnost zapojení subjektů z ČR jako „co-applicant“ společně s GIZ. Z jednání zástupce vedoucího ZÚ J. Janeva s představiteli GIZ dne 12.5.2014 vyplynulo, že GIZ jedná v ústředí o možnosti pokrytí 66% příspěvku applicanta (tj. cca 746 tis. EUR) a na zbývající „co-applicants“ by připadla třetina příspěvku. Další případnou možnost pro účast subjektů z ČR na uvedeném projektu představuje jejich zapojení jako „afilated organizations“, najatých hlavním „applicantem“.  
Zpracoval: Jaromír Janev, Oldřich Wachtl        
Schválil: Jaromír Janev, CDA, a.i.

