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Současné umění za poloviční ceny v benefiční dražbě
/Praha, 25.8.2015/ Úspěšní současní umělci budou draženi za poloviční ceny 
v benefiční aukci neziskové organizace SIRIRI, Aukčního domu Sýpka a ART + ve čtvrtek 3.9.2015 od 18 hodin v Galerii U Betlémské kaple.
Pro benefiční aukci byli vybráni kvalitní současní autoři, kteří pravidelně vystavují v prestižních českých i zahraničních galeriích. Z necelé padesátky autorů se objeví tato jména: Petr Kvíčala, Petr Nikl, David Böhm a Jiří Franta, Matěj a Filip Smetanovi, Pavel Hayek, Kurt Gebauer, Michal Kalhous, Jiří Thýn, Alena Kotzmannová, Jiří Surůvka, Jaromír Novotný, František Kowolowski, Petr Dub, Patricie Fexová a Marin Zet. 
V aukci se objeví jeden z nejvýraznějších představitelů české současné fotografie Ivan Pinkava (*1961). Součástí jeho tvorby je série zátiší, kde se objektem zobrazení stávají staré deky a molitany, zachyceny v počátku svého nenávratného rozpadu. Dílo Pro Francise Bacona z r. 2011, se bude dražit od vyvolávací ceny 27 000 Kč. Ivan Pinkava je spoluzakladatelům Pražského domu fotografie a působil jako vedoucí pedagog ateliéru fotografie na VŠUP. 
Současnou vlnu geometrické malby zastupuje v aukci Jan Šerých (*1972), který pracuje s výtvarným znázorněním kódů a systémů. Jeho dílo z r. 2013, Tma, se začne dražit na vyvolávací ceně 50 000 Kč.
Inspiraci Jacksonem Pollockem nabízí autor Evžen Šimera (*1980) se svou novou metodou new dripping. Jeho stékaný obraz Vertical – Horizontal z r. 2014 je výsledkem působení gravitace 
na kapky barvy, čímž vzniká geometrická malba. Dílo autora nominovaného na Cenu Jindřicha Chalupeckého má vyvolávací cenu 20 000 Kč.

Všichni umělci poskytli svá díla do aukce zdarma. Výtěžek bude využit na podporu vzdělávání a zdravotnictví ve Středoafrické republice, jejímž obyvatelům SIRIRI pomáhá již devět let.

Benefiční aukce proběhne na adrese GALERIE U BETLÉMSKÉ KAPLE, BETLÉMSKÉ NÁMĚSTÍ 8, 110 00 PRAHA 1, ve ČTVRTEK 3.9.2015 od 18 hodin. 
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