Zohlednění závěrů z posledního průzkumu členů a pozorovatelů FoRS
 z období 12. 9. do 23. 10. 2014 v činnosti FoRS v roce 2015
Sekretariát FoRS na základě výsledků a doporučení z průzkumu hodnocení FoRS a identifikace potřeb na další rok, jehož se loni na podzim zúčastnilo 56 % členské základny FoRS, implementoval následující:

· Uskutečněné nebo plánované aktivity na posílení znalostí a dovedností, označené jako prioritní členy a pozorovateli FoRS:

· Nové trendy a příležitosti pro NNO v novém globálním rámci rozvojové spolupráce po roce 2015 (post-MDGs) (76 % hlasů) => FoRS a jeho členové se podíleli na činnosti tří společných pracovních skupin s partnerskými organizacemi z řad ekologických, vzdělávacích a akademických iniciativ
· Participativní plánování a evaluace (54 %) => Na podzim 2014 se konal dvoudenní workshop na participativní plánování, monitoring a evaluace a v lednu 2015 pak jednodenní workshop na evaluační metodiku. 

· Možnosti spolupráce s privátním sektorem (společenská zodpovědnost firem a přesah do udržitelné ZRS ČR) (52 %) => Na základě interních debat v rámci FoRS i debat s partnery na MZV a ČRA se začala utvářet představa, jak by bylo možné tuto tematiku uchopit. Jedním ze zatím učiněných kroků je vytvoření Ad hoc PS Veřejné zakázky, v jejímž rámci je možné některé aspekty zapojení soukromého sektoru diskutovat. Téma je však širší a vyžaduje širší diskusi o představách členů a dalších krocích. 
· Jak využívat finančních nástrojů EU pro projekty rozvojové spolupráce, osvěty, GRV aj. (41 % hlasů) Projekty financované Evropskou komisí (EK) (příprava projektových žádostí a řízení projektů, 39 %, resp. 36 % hlasů) => Na konci roku 2014 byly členům a pozorovatelům představeny finanční nástroje a programy EU pro období 2014-2020 na semináři k řízení projektů financovaných EU dle publikace CONCORD (ta byla rovněž sdílena v novinkách, na webu a interním fóru FoRS). Školení na přípravu projektových žádostí na EK je v plánu na zimu 2015/2016 v souvislosti s plánovanou výzvou EK na tzv. DEAR projekty (oblast globálního rozvojového vzdělávání (GRV) a osvěty) na začátku roku 2016. FoRS dále sleduje a snaží se ovlivňovat podmínky pro čerpání prostředků z EU (především GRV a osvěta) ve snaze zajistit k nim přístup širšímu okruhu NNO. Financováním na úrovni EU se bude mj. zabývat pracovní skupina Finance ve FoRS, která se poprvé sejde 13. 10. 2015.
· Fundraising (39 %) => V květnu se konal dvoudenní workshop na firemní fundraising a spolupráci členů a pozorovatelů FoRS v oblasti fundraisingu.
· Vytváření sítí (networking) a konsorcií - mezi NNO, mezi NNO a akademickým a/nebo privátním sektorem (36 %) => V červnu se konal seminář s názvem Vize vzdělávání: brána debatě otevřená, jehož cílem bylo diskutovat vizi vzdělávání pro udržitelnou budoucnost se zástupci soukromého sektoru, akademické obce a státní správy. FoRS také zprostředkoval účast několika zástupců z řad členů FoRS na akci tzv. Partnership Fair Trialog (květen, Vídeň).
· Organizační rozvoj a strategické plánování - specifika pro rozvojové organizace (36 %) =>          S ohledem na omezené kapacity nebylo řešeno.
· Další uskutečněné a plánované akce:
· Diskuse o potravinové bezpečnosti (nejen) v Africe: Jaká je cesta ke spravedlivému a udržitelnému potravinovému systému? s hostem z Ugandy (ve spolupráci s Glopolis, listopad 2015) 
· Peer learning k efektivnosti rozvoje mezi FoRS a rakouskou platformou NNO Global Responsibility za účasti 2 zástucpů FoRS (leden 2015, Vídeň)
· 2 setkání se členy a pozorovateli FoRS k přípravě nové strategie FoRS 2016 – 2020 (březen a květen)
· Z podnětu členů pracovní skupiny GRV realizoval FoRS projekt na zvýšení kapacit organizací v oblasti GRV s těmito aktivitami (1. pol. 2015): workshop na evaluační metodiku, workshop Jak společně prosazovat změny: Advocacy“ nejen pro globální rozvojové vzdělávání a osvětu, workshop na téma systémové změny“, policy paper GRV – proč je nezbytné pro českou společnost a udržitelný rozvoj
· Studijní cesta do Bruselu pořádaná projektem TRIALOG zaměřená na oblast GRV za účasti 2 zástupců členských organizací FoRS (březen 2015)
· Snídaně pro novináře Jak dál s financováním rozvoje v  partnerských rozvojových zemích? (červenec)
· Distribuce české mutace novin World’s Best News v rámci EYD 2015 (14. 9.)

· Spolupořádání panelové diskuze Demokracie ve vzdělání: Jak probíhá dialog v České republice v rámci Konference Fora 2000 (spolu s Centrem pro otázky životního prostředí UK) (15. 9.)

· Účast na Českém rozvojovém dni pořádaném Českou rozvojovou agenturou (ČRA) (17. 9.)  

· Panelová diskuse: Aktuální trendy v evaluacích a prezentaci výsledků (18. 9.) v návaznosti na školení EPDET 2015 (European Program for Development Evaluation Training) a ve spolupráci s Development Worlwide 

· Brífink pro média a návazná panelová diskuse Reflexe SDGs aneb Mějme se k světu! (konec září/začátek října)
· Předpokládané školení k přípravě projektových žádostí na EK (GRV a osvěta) (zima 2015/2016)
· Podpora tzv. procesu "peer learning“ ve FoRS spočívající ve vzájemné inspiraci a zpětné vazbě s cílem zlepšit vlastní práci mezi členy a pozorovateli FoRS - v roce 2014 této příležitosti využilo celkem 6 organizací, letos proběhla dvě setkání ve skupince zástupců z celkem 6 organizací.
Kromě toho sekretariát FoRS zprostředkoval řadu jednání zástupců FoRS s Odborem pro rozvojovou spolupráci a humanitární pomoc MZV a s vedením ČRA k aktuálním tématům ZRS, uskutečnil spolu s Podvýborem pro ZRS Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR seminář o ZRS a koordinoval přípravu řady stanovisek, podnětů a vstupů pro MZV. Sekretariát FoRS se také spolu s PS GRV a dalšími organizacemi ve FoRS podílel na snaze CONCORDu/TRIALOGu dosáhnout zlepšení podmínek grantových řízení EK v oblasti GRV. Na začátku roku dále fórum FoRS (http://fors.cz/forum/) dostalo novou a přehlednější podobu, sekretariát se snažil průběžně zlepšovat jeho využívání pro výměnu informací a zasílal pravidelné elektronické Novinky z FoRS. Také pokračovalo budování a posilování spolupráce mezi NNO, akademickou sférou a podnikatelským sektorem v ČR a aktivní působení na mezinárodní úrovni, především v rámci evropské konfederace NNO CONCORD, v projektu platforem NNO EU-13 TRIALOG a v globální iniciativě organizací občanské společnosti CPDE – CSO Partnership for Development Effectiveness. 
FoRS vydal i ve spolupráci s jednotlivými členy řadu zajímavých publikací – viz http://www.fors.cz/sdruzeni-fors/dokumenty/publikace/.
Sekretariát FoRS se dále snaží zlepšit:

· Využívání Kodexu efektivnosti jako vodítka pro organizace k naplňování principů efektivnosti  - prostřednictvím podpory procesu peer learning ve FoRS

· Informovanost o činnosti FoRS a jeho výsledcích v oblasti ovlivňování rozvojových politik  - zápisy ze SR (Novinky, Forum.fors), v rámci PS Policy, na Valné hromadě FoRS

· Informovanost o činnosti evropské platformy NNO CONCORD a zapojení FoRS do ní i způsob, Valná hromada FoRS

· Webové stránky www.fors.cz – tvorba a aktualizace odborného obsahu webové stránky

Přínos loňského průzkumu mezi členy a pozorovateli FoRS:
· Nastavení ročního plánu FoRS dle názorů a potřeb členů a pozorovatelů.

· Zdůvodnění projektů FoRS potřebami členských NNO dle konkrétních výsledků průzkumu.
· Důležitý vstup pro přípravu tzv. SWOT analýzy v procesu tvorby nové strategie FoRS 2016-20.
